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LEMPUONRE3NKL

Fwugwpwpnidnipintup  gjninwntnbuwlwt  wpnwnpnjwu  Juplnpwgnyu L
woluwwmwwnwp  §nintiphg £ wjwd  uwdshjwiht  Jywlwpnyubph  dawynyejwt
wnbfuuninghwlwu gnpdpupwgubph, pwuwlwlwu wnnwny, hwdwhp dbpbuwjwgdwu
pwpdp  wuwmhbwuhu, tubpgqwdwluunwubph  wnbuwuyniuhg  pwuswpwpnidnyjwl
dptiutwjwgdwu wunhbwup nbinlu gwon £ tw pwgwwpynw £ upwuny, np pwuow-
ptinGuh wpunwnpnyejwu hwdwp dowyyws inbluuhywywu dhongubiph dh qqwih dwup sh
wwwhnynwd wuhpwdbipgin nbfuuninghwlywu wpryniuwybnnyenitu nnngbijh Gpypwagnp-
onipjwu gnunnd: W wwwbwnny uwdhjwihu dowlwpnyubiph dowynigjwu Jdh 2wpp
Ywplnp wbfuuninghwlwu gnpdpupwgutp Ywuwnwnpynd Gu dtnpny, pwpdp wofuwwnwu-
pwjhtu dwiuunwdubipny:

Uwdhwiht  dowlwpnyubiph  dowynygjut  wnbfuuninghwlwu  gnpdpupwgubinhg
nbnlu wupwdwpwp Gu dbpGuwjwgywsd Ywd pninpnyhtu dbpbuwjwgywé sbu uwdhjwwn-
ntuyp, dhoowppwiht nmwpwdniyjwu wnweoht Gpynt Ynyunphywghwt, ptippwhwywpp b
wj[u:

Cwjwunnwuph  puwyphdwjwlywu  wwpdwuubpnwd - wpnwnpwd  pwuswnbinbup
hwdwjhu, uhguwyhunwdhtwihu b dwpnnt YEluwpwuwlwu gnpdniubinyeiniup wnnng
ypbwynud wwhwwubint tnbuwuYynwuubiphg pwndp npwyh £ b hnfuwphub wy Gpypubiph
pwuownpbinbuny tywwmwlywhwpdwp sk Nwnp <&-nd pwugwpbinuh wpwnwnpnygjwu
dwywjutph wybjwgdwu, puwysnypjwt wwhwuodnwupubph pwywpwpdwt b wpnw-
hwudwu wuhpwdtion dwywjubip wwwhnybiint hwdwp wbinp  YEunpnuwgubip ninpuinp
pninn dwutwgbinubph ubpndp: Uphwju wjinwhuh dninbgdwt nbwpnid huwpwynp Yiphup
NSt uwdhjwiht Jowlwpnyubph dowyniypywu hwdwihp depbuwjwgdwu hhduwuunhpp'

pwuownpbinGuh wpunwnpnientup nubin wpnynitbwpbpwywu nbutph Jypw [25, 30, 38,



60, 63]: Wu uwwwwyny wuhpwdbtionn £ punwpdwybt; W junpwgub] puwgqwywnh
wnbuwlwu b ghunwthnpduwlwu hunwagnuniegyniuubipp:

Uunpwnwnuwind hhduwfuunpph ubpyw Jpdwyphtu' hwply £ ugb, np uwsdhjwjhu
dowlwpnyubph dowyniejuu dbeptuwjugdwut wpgbjwynn ywwnbwnp uwdhjwwnniuyh
hwdwihp dbpbuwjwgdwt  pwgwlwjniejniut £ nnnglijh gnuint Gpypwagnpdniejwu
wwjdwuubipnd, npinbn pwuswptintuh dawyniejwt hwdwp wywhwugynwd £ wybih pwu
300 Jwpn-onp/hw wotuwwnwupwihu dwfuunwiubp:

Nnngbilh  GpYypwagnpdniejwu  wwjdwuubpnw  uwdhwwnulydwu  Yuplnpwgnyu
Gupwwnbluuninghwlwu gnpdpupwgutiph pYnwd uwdhjwwnulydwu hbwn dhwdwdwuwy
nnngdwt  wynuwhwunwu £ [34]: Uwdshwwuydwu hbn dhwdwdwuwly nnngdwt
wynuwhwudwt hwpdwpwupubpp, Ywnnigwdpwihu Jdowlydwt uyqphg, Yptp Gu dh
owpp duwhnfunyeniuutin: Ybpohtu Ywnnigwdph MHB-6A dwlyuhoh wynuwhwup, npp
hwdwpynud £ CKH-6A uwdhjwwnuyhsh htin, dowlyyb| b <wjwunwuh ghntwlwuubph L
Mnwwunwuh pwuswpwpndniejwt  gjfuwynp Ynuunpniyunnpwwt pjnipngh Yntuuwn-
pniyunnpubph hwdwwnbn wofuwwnwuph wpnyniupnd bW wpunwnpynud Ep Pnynuiphwih
gJnindbiptuwohuntejwu hwdwwwwwuluwu gnpdwpwuntd:

CKH-6A uwdhjwwnuyhsubipt wojuwwnbght uwhdwuwwy pwuwyny W ny pninp
wmbuwyh dowlwpnyubiph uwodhjwwnuydwtu hwdwp, pwuh np MHB-6A wynuwhwuubiph
wbfuuninghwlwu W npny Ywnnigwdpwiht pbpnyeniuutp uywwnblh nwunwnbgppu
npwug hwdwwnwpwd ubipnpndp nnngbijh ipypwgnpdniygjwt wwjdwuubpnud:

MHB-6A wynuwhwuubiph REpnyeinUUtiphg Gu.

e nhdwppwjhtu dh9owppbiph wynuubiph hGnwynpniejwu ujwqugnyu dEdnieiniup
dhusle 90 ud £' 70 ud-h thnfuwpbu, npp htwnbwupny gwupwnwpwdniejwu qquwih
dwup dunud £ wnwug oquwgnpddw,

e wlynuwwwuwnh pwnép funtwyjwprwihwugbhnynup, npp Wwundwn £ nunund



wynuwwwwnh opwpwihwugdwt pwpdpwgdwt W nnngdwl 9ph wultwwwnwy

dwfuuh:
Unyu wpfuwwnwipny twwuwwy £ npynud  nbuwlwu, ghwnwihnpduwlywu L

Ynuuwnpniyunpwwt hnmwgnuninie)niuubph wprynwpnud jpwgut) ybpp upwd pwgp:

Ywwwpjwsd ghunwhnpduwywu-inbuwlwu  hGwnwgnuniyeniuubph  wprynwupnd

wwonwwunyjwu Gu ubpluwjwgynud hbinlyw| npnypubpp.

wynuwhwuubph ybpwpbpjw| dhtus wydd uwmwnpjws ghnwihnpduwlwu-nbuw-
Ywu hGwnwgnnnenuttph W Ynuunpniyunnpuwwu  dowldwtu  wpryntupu-Gph
punhwupwgnudp, ybpndnyegntut ni hGlwgqw hGunwgnunneniiubph quipgug-
dwu wuhpwdtiaunnie)niup,
wgpnunbuuhulwu b wnbuupluntnbuwlwu ywhwugubph wpryniupubinp,
wynuwhwudwt opgqwup wbluuninghwlywu ufubdwih Jowydwu Ybpndnipjwu
wpryniupubipp,
hnnh L wynuwhwu opqwuh jwpwdwntbnpdwghnu yhbwyh Ybpndnyeniuu ni
wwpwdbinpbph oywnhdwwugdwu hwoqwpyh nbuniyeiniup,
wynuwhwth wnbGuwywu b ghunwihnpduwlwu hGunwgnwnnyeiniuubph wpryniupu-
Gph hwdwwwwwufuwunyenwup,
dowywsd U wpwwnpnyjuu dby ogquwagnpdynn wynuwhwutbph hwdbdwwun-
wywl wpunwnpuwlwu thnpdwpynwdubph bW nunbuwlwu wpryniuwybunniejwt
hhduwynpdwu wpryniupubipp:
Nnnqiwt wynuwhwuubpht ubplwyugynn
wgpnunbiuuhjulwu ywhwugubpp

Nnnquwu  wynuwhwtubpp  Uwjluwwmbujwd  Gu  uwdhjwwnuyhs  dhpGuwny

uwdhjwwnuydwu hbn Jhwdwdwuwy Ywd wnwusht' denpny uwdhdwu nbwpnud, wyn-

uwhwudwtu hwdwp:  <wpdwpwupnd hwujwsé wynuubiph hGnwynpnieginiup wbwnp k



hwldwwwwwufjuwuh nYw| dowlwpnyuh dhoowppwiht  hGnwynpnigjuup b uwdh-
lwwntlhsh (dhgawppuyht dawynipjwt Ynyinhdwinnph) awpptiph eyht U Yupguynpyh
50...100 ud uwhdwutbpnud:

Uynuwhwutbpp swbwnp £ hnnp |gubu pwgywd wynuubpp L hnnny Swdybu
wnuywd uwdhwownppp: Suywsd uwshht dnin wlynuwwwunp wbhwp £ gunudh 2wpph
wnwugphg 5...10 ud htnwynpnyejwu Ypw:

Lbwhudwd Jowlynn Jowlwpnyuh nbuwyhg' pwgywsd wynuubph swihbpp wbwp k
ihutu Yuwpgqwynpynn. funpnieniup’ 8...15 ud, jwjunyeyniup Yyeplnd' 15...20 ud:

UYynuwhwutbpp wbwp £ hwdwpywd |hubu pwunn opquuh pwunn dwytpunyph
pbphsubpny’  wwwhndbint  funtwy  hnnbpnWd ujwdwnwyh  gnpdnnniejwu
wupunhwwniejnup’ ginpnuwip gbinup tywndwdp:

UYynuwhwuh pwunn opqwup wbiwp £ Ywwwph hwunpwwd dnjwfunintph uwjpny
Yunpunnu b wwwhnyh ujuwywnwyh ginpdwu wupunhwwnnyeniu: 2Qyupunynn funsunnunp
hwunhwbnig pwunn opqwup wbwp £ funsunnup pwnh hnnh dty, wuownpd funsunnunh
hwunhwtng' gqnpdh Yypwjng wnwug wpgbjuwydwu:

bwiujws nwonh hnnh $hghlw-wnbuuninghwlwu hwwnynieiniuubphg' wynuw-
hwup wtiwp £ wwwhngh nuywd uwsdhihu dnn wynuwwwinh pwndn ospwdhiinpughnu
ypdwy, hwlwnwly wywwh' gwsdp dwynwnybunyeniu: Uynuwhwup wbwp £ wwywhngh
pwgynn wynuh wnwownpywsd funpnygjut hwunwwnniu dadnip)niu:

UYynuwhwt hwpdwpwupp wbwnp £ wwywhndh wnwownpwd wwpwdbnptpny
wynuwywqdwynpnud  uwsdhjwwnuyhsh  wpddwt  wpwagniejwup  hwdwwwunwufuwt
uwhdwuubpnud® 1...1.5 Yu/d:

1. £hULu<ursh suvuvuuwuyhs yhauut bd <6SURNSNKh3-3UL
lLhPLENE

Pwuownbinkuh wpwwnpniejwu hwdwhp dbptuwjuwgdwtu nwdnwip <wjwunwup
Cwupwwbunnpjuu  gjninuntnbunyejuwt  ptwgqwywnh  ghunwywu  wpfuwwmnnubiph
gnponwubinyejwt wnwotwhbpe fuunhputiphg £ Puwlwu £, np gnuquuntnbuwlwi



wpunwnpniejwu gwuluwgwd hnwph U debpph wpryniuwpbpwlwu wpunwnpnyeniup
Ywhuqwsé £ Gninp dbpbuwjwgdwu wunhbwuhg: Nppwu pwpép £ dbpbuwjwugdwu
wuwmhbwup, wjupwu dnunbunWd  Gup hwdwhhp dbpGuwjwgdwu  hhduwfuunph
tpouwywu (nddwup: <wdwihp depbuwjwgdwu unyupuly d6Y onwyh pwgwlwnyentup
hwugbig-unwd £ éninp dbpbuwjwgdwu phpiniddwt b wpunwnpnygjut  inunbuwywu
wpryniuwybnnypjut  thnppwgdwu:  Wn  wnbuwlbnhg  pwgwnnyentt sh - Yuqunwd
pwuswpwpndnipjwt  woluwwnwwmwnp  gnpdpupwgutiphg  uwdhwwnulydwu  Jbpbuw-
jwgnup, nph ny |hwpdbip hpwwuwgnup hwugbgund £ npwuhg hGnn wywpwwnhp
Ywwwnynn  nbluuninghwywtu  gnpdptpwgutiph  Jbptuwjwgdwu  pwgwndwp:
Uwédhjwwnuydwu wbfuuninghwywu gnpénnnuenuutipnid pwgwlw-jnd k
uwdhjwwnuyhsh htin  hwdwipynn, wgpnunbjuuhlulywu wwhwuoubipht  pwywpwpnn
wynuwhwu hwpdwpwupp, nph Yuwwwpbugnpdywsd Yuwnnigwdph dowynwing wyn
6ninh dbpGuwjwgdwu hhduwhwpgh [(nwnwip qqwih ubipnpnd Yhuph pwugwpbinbuh
hupuwpdtiph hotigdwt U wpwwnpniejwu tnunbuwlywu wpryniuwybnniygjwt pwnpédpwg-
dwu gnpdnud:

Uwnblwfununigjwt  wnwoht'  wluwpywiht  pwdunwd, ubplywjwugund  Gup
htunwqgnuynn fuunpph dwdwuwlywyhg yhtwyp:

1.1. dwlwtwlwlhg wynuwhwuutph Yunnigjudpwjhu

wnwudtwhwwlneyniututipp b hwdbdwwnwwu ytpiniénipyniup

dwldwlwlwyhg gjnindbpbuwohunigjwu  Ynndhg dowlwpnyubph pnyhgh L
nnnqiwt wynuwhwudwt hwdwp wpunwnpynd £ dp nbuwy pwunn opgwu, npp
dowlyb) £ nbinliu 1940 e -hu Gynindbiptuwohunyejuu hwdwdhnipbuwwu ghnwhbunw-
gnunwlwu huunphwununnd (BUCXOM) 4. h. Utipuwunpngh Ynndhg [2]:

Cwpy L ugk), np wynuwhwutbph pwunn dwybpunypubph duh bW Wwpwdbwnpbph
nbuwlwu hhduwynpdwt hhduwnhpp Gnb £ |Gh ghntwlwu U. 2Ghuuyht [33]: Gpyel
pwunn opqwuubph’ wynuwhwuubph, twhuwgddwu hphdpnwd U. 2bihuuyhu punniuby k£

hnnh ptwlwu ptipniejwt wulntup: Wn wnnwdny tw ugnwd . o6 Uwl nwnpnyeNLu



nwnpdubup wju pwuh Yypw, np dwpgh Ynnuwwwnbiph pbpnygjwu wuynwp Ywiujwsd
hnnh wnhwhg, www bGgpwhwuqdwu Ygqwup, np wynuwhwup wbwnp £ hwpdwpyp
hnnwwhwht W owppbph hGnwynpnipjwupo:  (Gubph Gwjuwgddwtu  hwdwp U
2bthuuypu Giunw £ hnnh wupddwu hbwnwagdh duhg: Uu fuunpp (nbdwu wnnwdny hwpy
Gup hwdwpnd Uk, np hGnphuwyp hnnh swpddwu hbwnwagdh &up punpnw L
shhduwynpws, nph hGluwupn puh twfuwgddwt bGnwuwyp hGwnwqw Yhpwndwu
swndwuwgwy: MNpwbu pbpnyeinu wbwp £ ustp twl, np wynuh wwpwdbunpbph
hpduwynpdwu pupwgpnd wuwbub] £ hnnph  hiupbigdwu  gnpdwlygh  JdGdnieiniup’
K=V,V,, npmntin V,-p hnnp dwywu £ dowynwhg hbwnn, V,-p' dhusl dowyndp, b
vV, >V,:

Swphubp hGunn wju ninnniejudp Ywunwpjwd hGunwgnunnyeniututph pupwgpnd
U. h. Bwpdtduyhu [77] thnpénud | gnipwutbph twfuwgddwu dbpnnp dafuwuhynpbu
Yppwnt] wynuwhwuubph twhiwgddwu twywwnwyny:

Wu wnnwiny, putwnwuniygjwu Ywpgnd, G. U. Sphgnpuup ugnw k. ouwjwd
gnhipwuh hpwuny U wynuwhwun Ywwwpynn wnbluuninghwlwtu gnpdpupwgubph
wnwwphu dwuntgjwup, ybpohthu pUp wtwp E ubpywjwguph pninpnyht wj| wnbup,
pwu gnypwuh pUupo [26]: Puy funup, wbwp E hwdwdwjub] wyn dnph hbGwn, pwuh np,
hpnp, ywph dwdwuwy o2poynwd £ wnp, huy wynuwhwudwtu dwdwuwy hnnp hwuygnid k
wlynuhg U thnynu dwpqupdph dpw' wynup Gpynt Ynndepnd [7, 12, 28, 29, 41, 45, 49,
64, 75, 76]:

Udthnithtiny dhusle 1970 pwlwup wju ninnnygjudp gnpduwlwu Yhpwnnyejwu
ywwnwyny Yuuwmwpywd hbGinwgnunnieiniuubph wprynwupubipp [8, 16, 33], wulwuywd
Ggpwhwugnud Gup, np wyn mwphubipht dowlyywsd Gpyel wynuwhwuubph twuwgddwu

dbpnnutipp ybpwpbpnwd Gu swpwhbpy dowywpnyubph pniyihg pwunn opquutbphu L

10



ns UJh punhwunip  pwt sniubt  nnngdwt  wynuwhwtubph  Yunnigwdpwihu
wwpwdbwnpbph hhduwynpdwt htwn:

Ywwwpbiny  uwdhjwwmuyhs  dbpGuwubph  thnpéwplydwtu  wpryniupubiph
Jbpndnyeynwu’ U. b 2nipwphup opjtyunpynpbu ugnd £, np dhowqquiht dwunwpny
dowyywd ny dh uwdhjwwnuyhs sh pwjwpwpnw vwdhjuwwmuydwu wgpnwwhwugubphu
nnngbifh Gpypwgnpdniejwu gninununbuwlwu gninhubipnw [74]:

dwdwlwlwyhg ghunwwnbuthjwlywtu wnwopupwght  wnwhuh  wuhwdw-
nbnnuejniup - wuhpwdbonn £ pwgwwpbp  nhunwpyynn  hhduwhwpgh'  nnngbjh
Gpypwagnpénypywtu  wwjdwuubph hwdwp twhiwwnbuynn  uwdhwwnuyhsubiph, pwunn
opqwuubtiph bwjuwgddwu ghunwlwunptu hhduwynpywéd dbipnnutiph puwgwlw)niejwdp:
Wuwntinhg | wyuhwjwn £ nwnunwd wnwownpywd hhduwhwpgh ghunwlwunpbiu (niddwu
wuhpwdtiannie)niup:

Uhusle 1970 p. uwdhwwmuyhsubiph htiin hwdwipynn nnngdwtu wlynuwhwuubiph
dowynwdny |ntp9 wpfuwwnwupubp Gu wwpdbp Ypwutunnuph b Uhoht  Uuhwlywu
hwupwwbGwnnenuubph dwutwghwnwlwu ghrnwlwu YGunpnuubpnw [21]: Cun npnud,
wjn ninnejwdp ghunwlwu hGunwgnungeniuutpp wwpydb) G uwdhwwnuydwu Gpynt
wbfuuninghwubiph hpwwlwgdwlu bwwwnwyny.

e nnnquwt  wynuwhwunw uvwdhjwwuyhs dbpbuwny uwdhjwwnuydwu hbwn
dhwdwdwuwy,

e nnngiwt wynuwhwund dhuslk nwonh uwdhindp, &tinpnY uwdhjwwnulydwu
nbwpnud nwonh twhiwwywwpwundwt hwdwp:

Uwdhjwwuydwu pninp nbluuninghwutph  ppwywtwgdwtu  hwdwp nnngdwt
wynuubipp wbiwp E niubuwu htinlyw) ywpwdbunptpp.

e wynuubph funpnyeyniup wbwp k (hup Ywpgwynpynn' 8...15 ud dbédniejudp,
e wynuh wyunyentup ytpuh dwunid whiwp L |hup 15...20 ud:
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Lbipyuwyndu nnngdwtu wynuwhwudwu hwdwp Jowywsd Gu Gpynt Yunnigywdph
wynuwhwutbp.

e gnipwuwihu mhwyh dhwpl b Gpypl wynuwhwuutp,

e udbphy ujwjwnwlwihu wynuwhwuubp:

Snipwuwiht mhwyh dhwpel wynuwhwulbpp dwdwuwyhu jwju Yhpwnnienitt Gu
gunbip uwshjdwu nwowh hnnh swihwqwug dwupwypyhn dowydwu wwjdwuubpnid:
Uwlwju, nppwt £ hnnh wynudwu funpnigjuu swihny hnnwjht quugywdp dwppynud k
pniuwlwt  Jduwgnpnubiphg, snpwgwd  gnnniuubiphg, wjunwdGuwiupy, nwownp
wdpnnontejwdp sh dwppynid: Ujn ywwbwnny, gnnniup hwunhwbiny wynuwhwuht,
pwp?  wpynwd ybohupu Ynndhg b owppbpnd inulywd wnujwqu dGY-tpynt uwsdhjutin
nsuswigynwd Gu: Uyn pwgp [pugubiint hwdwp, jnipwpwynip Gpynt uwdhywd pwnpbiph
uwwuwnyb £ daYy pwudnp, nd jpwwniyt £ thswgywsd uwdhjwpnyubiph pwgp:

Pwgh ybpp upgwéd plipnieiniuttiphg, gnipwuwiht nhwh dhwpl wynuwhwuubpp
ntubu Lu Gpynt Ywplnp pbpniejniu.

e nhdwppwjhtu dhoowpptipp unwgynud tu dhusk by dbwnp hGnwynpnigjwdp, npp
wynuh hnnp dh Ynnd 2pobnt htirmlwup £ b,

e hwudwd wynup Gpynt wwwbipp duwynpynd Lt puwlwu pblipnyejuu wuljwu
wmwl, wynuwwwwp unwgynd £ pwpdp Swynnybunyudp (&>15), npp
wwwbwn £ nwnund nnnqdwt oph wuwmbnh gbpwdéwfuuh L uwdhjwonpdwu
wnuwnpnnuywunyjwi hobigdwu:

Snipwuwiht wmhwyh dhwpl b Gpypel wynuwhwuubph Yhpwnniygnup dtnpny
uwdhjwwnuydwu nbwpnd unyuwbu wbwp L pwgwnb), pwuh np dbpp Upqwd
pbpnuenutbpp dunud Gu unyuniyeywdp’ wuthnihnfu:

UYynuwhwtdwt wju nbuuninghwu Yphpwndb £ Gpwp dwdwuwly dhusl 1965
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Gpywpwwnle hGunwgnunieinutubph - wpryntupnd hwennyb £ hpwdwnpyb) gnypwuwhu
whwh wynuwhwuubphg' dowlbind L wpunwnpnewu  dby  ubpnubind  ubbphy
ujwywnwlwihtu wynuwhwtubp (LY. 1.1):

MHB-6A wynuwhwup vwfuwwmbujwd £ nnngiwu  wynuwhwudwu hwdwp,
htwwgw JtYy-Gpynt uwdhjwywsnnwywunypjwu (Sjwonpdwt) nnngiwt wlynuwhwudwu
Uwwwnwyny: NMHB-6A wynuwhwup, hwdwpywd CKH-6A uwdhjwwnuyhsh htin, wugh)
wbwmwlwu thnpéwnpyndubipp b lvU<U U ni dhnigiuwlwu gjninunbiuthlwih dhwghwi
ghnwuwnbuuhywywu funphpnh 1967 p.-h Ne50/88.06.09. npnadwdp Gpwotuwynnpyby k
wnwwnpnizjwu, npp <wjwuwnwt Ep ubpypynwd dhush 1990-wlwu pwlwuubpp:

Uwdhjwunuyhsh ublyghwubtiph 4 Ywd 6 pyhtu hwdwwwunwuuwu wpinwnpynwd Gu
wynuwhnnh we Ywd dwfu oponin wynuwhwuubpp: UYynuwhwuh wunwnynn udbbtiphy
ujuwywnwyptu 1 uwhdwuwygywsd  wugwpd pUhYyp 5: UYuwdwnwyp wywnunytiing pwgnid
E nnngdwt wynup, dpwdwdwlwl, wnwug pnudbin, Yupnnd £ hwiunhwywo

gnnnuutlpp (funspunnunubipp) Ywd upwug pwnnd hnnh dbg, huy pUhyp hbnwgunud £
wynuh hnnp U wdpwgunwd wynuwwwwinp 6...9 ud funpnijwdp (uy. 1.1):

LY. 1.1. UdtiphYy uywydwnwywjhtu NMHB-6A wynuwhwuh pwunn opqwuh punhwunip
wnbupp. 1 - udbphy ujwywnuwy, 2 - Ywniuwy, 3 - quuuwuwy-dbndps, 4 -

Ywuquwy, 5-pL, 6 - ujwjwnwyh yunwndwl unuh:
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MHB-6A wynuwhwuh hGnphuwlyubph' C.U. 9phgnpuup L h.L. Ggnpndh [22]
Ywpdhpny hwpdwpwupp nwh Gpynt ehpnieyniu.

e nhdwppwjht dhoowpptiph dtdnieniup 60...70 ud-h thnfuwptiu 80...100 ud k&, nph
htiimbwupny nwowh dnnnwynpwwbiu 7...10 %-p sh ognwgnpdyntd,

e wynuwhnnp wdpnnonyejwdp nnipu £ hwuynd wynuhg, nph htwnbwupny dweoph
2...3 op npwgdwl nbwpnw qquih pwuwyniyejwdp uwdhjubp snpwunw Gu, npu
tL  hwugbgunid £ &bnpnd  pwuwdhind  Yuwnwpbinu'  wyblugubing
w2fuwwnwupw)htu dwfuunwubph dwywip:

Loqwd  pbpnyeyniuutph nwnuwuwuhpnigyniup, MHB-6A  wynuwhwuhp
htinhuwyubph  wnwowpynyejwdp, hhdp £ hwunhuwgl] wynuwhwt hwpdwpwuph
Ywuwnwpbjwgnpddwu hhduwhwpgp pungpyb| unytu wnbuwlununiejwu hGnwgnunyejwu
fuunhp:

1.2. Nnngiwtu wynuwhwuubph nmbuwwu b ghnwihnpaduwlw
hEnmwqnunnipyniuubph wpnyniupubpp b yGpniénieyniup

Uwshwwiydwu  twywuwwyny  Swopdwu  wynuwhwuubph  uyqplwlwu
Ywnnigwdpubipp tnk| Gu gnyewup ppwuwwphwhp' thnppugwsd swihbpny, dhwpl W
Gpyel: Uynuwhwuubph upwd nhwbpp ogunugnpdynid Gu twle wyuop, tipp jwjunptu
Yppwnynwd £ dtnpny uwshjwinulydwu nbuuninghwu:

Upwel wynuwhwiubpp Uwjuwgdynd btu  funthwplwht  dwybpunyphu
hwdwudwu Gnwuwyny, wju mwppbpnygjwdp, np wju nGwpnd wynuh Gnwulyntbwal
wnp 2npoynd £ ny pE hwplwu wynup dby, wy pwpdpwgynid L hpynw £ nuwownp
dwybpunyeh ypw wye Ywd dwlu Ynndtpny [2, 8, 16, 17, 21, 22, 27, 33, 36, 39, 50, 52,
54, 58, 70, 74, 78]:

Cwoyh wnubiiny wju hwugqwdwupp, np nnngdwu wynup swihbpp wbwnp £ punpb
wgpnunbfutpyuwlwu  wwhwuoubpp  hwdwwwwnwufuwu  (funpngyniup’  8...15  ud,
jlwjuniyniup  Ybpund®  15...20  ud) uwhdwuubpn, puwlwuwpwp  wynuwhwuh
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Bpypwswihwlwl wwpwdbnpbpp wbwnp £ hhduwynpbip nnngdwt wynup wnwybjwagnyu
swihbpny' h,, =15 ud, by, =20 ud (uy. 1.2, w): Luhupu, wynuny hnunn S|lwonh dwluup
wtinp £ |huh.
Q, =SV,
(1.1)

npwnbin Q,-u wynuny dwuwnigynn Sjweph dwiuuu k (ud/dpy),

S-p' wynuh punujuwlwu Jwybpbuh dGdnieiniup (ud?),

V -U' dlwoph hnuph wpwgnieiniup (ud/Yply):

Cunniubiiny, np gniewtwiht tnhwyh wynuwhwuny pwgywd wynuh punjwjuwlwu

hwwundwdpp Gnwulyntbwdl E, Yuwpnn Gup hwodwpybp oph dwhuup (UY.1.2,w).

hwu'bwu Vo= 15-20
2

(1.2)

Qs = -V =150V ud®*/Jpy:

Opwgnh wpwgnugniup wynuny  pwdwlwuht thnpp £, npp Ywfudws £ hnnh
dhghywuwnbfuuninghwlwu hwunyniejniutphg:

Uynup Yugdwynpdwt dwdwuwly nnippu hwudwséd hnnh dwywip dbYy dhwynp
Gpywpnipjwt ypw (£ =1 ud) b hnnh thnythnyuwgdwu K =1,1 gnpdwlygh nbiwpnid Yhuh.

vuf;1=|<-3=1,1-¥=165 uu®:

(1.3)

Lwuh np wynup pwgynd £ wnuydwu hwdwp twhiwwywunpwunywd hnnnid,
nwwmh wynuh wwwnh pbpnyejwu wulniup, huswybu twb wynuhg hwudwsd L Ynnp
hpwd hnnh pbtipniygjwt wuyniup, wbwp Lt |huh hnnp ptwlwu pbpnygjwu wuljwup
hwywuwp, npwbugh hnnp hbwn spwihyh b sigyh nnngdwtu wynup Jdbg' thnppwgubiny
punjwjuwywu  hwwndwéph dwybpbup  wnwownpwd swihhg:  Suldwt  hwdwp
Uwhuwwnbuwd hnnh puwlwu ebpniygjwu wulynup punnwynwd £ 6=39°:
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A\ 4

by, =200

100

1,=1160

o a X
A < B

p)

LY. 1.2. UYynuttiph ywpwdbunptph hwodwplywihtu upubidwu. w - dhwel pwunn
opgwuny wynuwhwudwu nGwpnud, p - ubtiphy uywyjwnwyny wynuwhwudwu
nbwpnid:

6=39° wuluwu dtdneyniup eny; £ wwhu Yuww hwunwnb] hnnupedph

b
wwpwdbwnptiph dhol' h, :?ptgﬁ, nwunh Ywnnn Gup gpbi (Uy.1.2,w).

KS—hb—bptH :
e TS

(1.4)

Oquwytny (1.3) wpwnwhwjnnyeiniupg' (1.4) pwuwdlhg Yunwuwup.
4.165

.

. g6

(1.5)
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Stinwnpbiny 6-h wndtipp’ Yuinwuwup. b, =28,548 ud:

Cwydh wnubind unwgyws wnyjwiubipp (LY. 1.2, w) t, =100 dd, by, =200 dd,
b, =280 Ud, unwgynu £ nhdwppwiht dhgowppwiht hinwynpnieyniup’ t, =1160 Ud:

Unwgyws t, -h dbdnipyniup Jywynud £ wyu dwuhu, np Unyuhuly hwayh swnubiing

ghypwuwiht inhwh wynuwhwuh bwb wkfuuninghwlwu ptipnyeyniuutipp, wuhpwdtion
punhwupwwbtu hpwdwpdl] udwu wynuwhwuubphg' hpdp punnubind  uwdhdwu
nwownh dwybpbuh dGdniejwu ny wpnyniuwybivn ogunwgnpdnidp:

Snipwuwht whwyh wynuwhwutbpht  thnfuwphtdwt Gwu  uywywnwywihu
wynuwhwutbpp: Wdd owpwnpwsd dbpnnhlwind  Jbpnwstup  ujwywnwlywihu
wynuwhwutbph (MHB-6A) L hwudwd wynuubph Gpypwswhwywu b nbluuninghwywu
wwpwdbiwpbpp:  <wdwdwyu  uly. 1.2, p-h, ninwdhg nhppny  nbnwywwd
ujuwywnwlwihu pwunn opgqwuny pwgywd nnngdwt wynuh punjujtwywu hwnywdph

dwybiptuu niup Elhwuh nbup, npp ubpywjwgynwd £ hbGnlyw; hwwuwnpnidny.

Ly

XZ 2_1
2 b2_ ’

QD

(1.6)

npwinbin a=rsiny, b=r, r-p ujuwjwnwyh ownwyhnu k: Nwwnp, Yunwuwup.

X2 y2
+—=1, 1.7
r’sin?y r? (1.7)

npuntin y-u uwywnwyh gpnhh wulniuu E:

Uywydwnwyh pupwgph funpnipniup wbwp £ |hup wjupwu, np A b B Ybwnbpnud
Elhwupu  wwpwd gnpwithnnh  Ywqlwd wuyniup  x-h  npuwlwu  nipnnypjwt hbwn
hwywuwp Ywd thnpp |hup hnnh puwywt ppnyejwu 8 wuyjnupg.

dy
~ <90 1.8
= (1.8)
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Npnobup  wynuph  dwybpbup S :dey wpunwhwjinnypjuwdp:  Ehwup

hwywuwnpnudhg (1.7) Ywpnn Gup gpbj.

x=+r2—y?siny: (1.9)
S:2$,iny'|'\/r2—y2 siny: (1.10)
Yo

Lnidtny (1.10) hwdwuwpnwip' Yunmwuwup.
S =siny(yyri—-y? +r? arcsin%)

Stnwnptind y thnhnfuwywuh uwhdwubpp, Yunwuwup.

S:[grz—yo,/rz—y2 —r2arcsiny—jsiny : (1.12)

(1.11)

r
Yo

0
r
Upwpwunjwu hwppwywinh wywjdwuubtph hwdwp, punpting nthyh dawywpenyup,

Ywpnn Gup gpb| r=200 dd, y, =50 dd, nwuwnp.
S = (%400 —54/400 — 25 — 400 arcsin %)siny =430siny ud*

Ugpnunbuuhjuwywt wwhwugubph hwdwdwju wuhpwdbonm £ wwwhnyb] wynup
S =150 ud® dwybpbiu, nwwh npnobup npwt hwdwwwwwufuwu gpnhh 7 wuljwu
dtdnypynwup. siny =0,348, y~20°:

Uwnnigbup 2w Jupunp wwjdwuph pwdwpwpnwd. A b B Yhwnbpnid %stg%":

Elhwup hwwuwpnudihg (1.7) wpnn Gup gnbj.
dy _ X

dx  ysin?y’

(1.13)

npinbin x=sinyy/r> —y? , unyu (1.7) hwjwuwpnwhg: Cunniubind y=20°, r=20 ud,

dy —\r’-y* 375

=5 ud' Yunwuwup. =
Ymin ! P —ysiny  5sin20°

~
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Uuhpwdtioin £, np % <tg39° =0,81<<11:
Wuwhuny, dwdwuwywyhg udbphy uvjwlwnwlwht  wynuwhwup <h

pwywpwpnd wynuwhwudwu hy,, =15 ud junpnipjwu wwhwugubphu:
Ywwwpbup JdGY wy unngnud: Cunnwbup nfhyp nnngdwt  Sjweph wlynuh
funpniggniup 10 ud L hwodwpybup uywdwnwyh gpnhp wuyniup' y-u: Nwbup

hyy =10 ud, y=r-hy,,=20-10=10 ud, nwuwnh W:O,Sl, npwintinhg siny >2:
siny

Yuowuwyh ng dh Ybpw 20 ud 2wnwynny wynuwhwup wnwug |pwgnighs hwpdwpwuph
sh Ywpnn pwdwpwnb) uwshjwwnuydwtu dwdwtwly wynuwhwudwt wywhwugubphu: Ujn
E wwwbwnp, np MHB-6A wynuwhwup uywydwnwyh pbppshu wnpqwd £ wjuwhup
duwynpnuwd, npp ujwywnwyny wynuwywqgdwynpnwihg htwnn hnnwobipnp [pwgnighs
hpnud £, huly wpryntupnud wuhpwdbonnyenu £ wnwowunwd dGdwgubiint nhdwppwjhu
dhgowipph wjuniegjniup’ 70 ud -h thnfuwpbt wju hwugubny t, > 1160 dd (uy. 1.2, w):
Utip Ynndhg Yuwuwwpywd ghnwihnpduwywu b wnbuwlwiu hGunwgnuninie)niuubiph
wnryniupubipp, nhnwplynn futnph Yuwwygnipjudp, phiwnpnud Gu, np uwdhjwht
dowwpnyubph uwéhdwu wnbjuuninghwywu gnpdpupwgh Jdbptiuwjwgdwu  hwdwp
wuhpwdton £ dowybp unyuwbu uywdwnwlwihtu, uvwlwiu unp  Yuwnnigwdph
wynuwhwt, wpunwnpniejntuhg nnipu hwubint MHB -6A  dwyuh2h wynuwhwup:
Unwgywé hwodqupluiht  pwuwdbbpny b ghunwthnpduwwu  wndjwjubipnyg
unwgynd k, np pun (1.12) hwjwuwpdwu hy,, =15 ud-h nbwpnud wywhwugynd £
wwwhnybp 150 ud® wynuh purqujuwlwu hwndwdph dwybpbu, nph hwdwp unwgynid
L siny =150/430=0,348, Ywd »=20"24": Uynuh funpnygjutu h,, =8 ud-h nbwpnu
wwhwuoynd £ 60 ud® wynuh punqujuwlwu hwndwdph dwlybpbu, nph nbwpnd

unwgynud £ siny=60/178=0,337 Ywd »=19°42", nwwnh gnpduwywu Yhpwndw
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nbwpnwd Ywpbih £ punniub y =20°: Ujupupu, Sweoph gwulwgwd Swiuuh hwdwp
ubbiphy uywywnwyh gpnhp wulywu deényeniup dunwd £ hwuwmwwnnt® y < 20°:

Wdd  Ywwwpbup  uwdhh  ujwudwdp  wynuwhwudwu  ufubdwubiph
wbfuuninghwlywu  quwhwwndwtu  hwdbdwwnwywu  Jbppnwdnyeyniu: - Loqwsd  hwpgh
Jopindnypywu - wuhpwdbpunngeniup Ywwyws £ dhoowppwiht  dowlynigjwit’
Ynyunpywghwjh, wgpbguwnubph Yunnigwdpwiht wnwuduwhwwynieginiutbph hbw:
Wuopyw npnigjudp dhgowppwihte Ynyihywghwih wapbtiquunp Yugdynu £ Gnwuhy b
pwnwuhy 2wpwhbpy tnpwyunnpubipny:

StGiuuninghwywtu U owhwgnpdwlwu  wnnwng  &Gnuwnnt £ Bnwuhy
wmpwlywnnputipny Ynyinhjwunnpwihu wgpbguwnh ogunwgnpdnidp, pwuh np npwup htign
Ywnwdwpblh Gu L wwywhnynd LU 2pownwpdwihu gnunint wuhwdbdwun  thnpp
|lwjunypntu: pwuny qquihnptiu thnppwgynid £ nwownh tpyne dwyptpnud wgptiquunp
wnpnpwd lnwpwdph dwybipbiup, hbnbwpwp' npw wuwnbnh Ynpnwinp:

Wdd puuwpybup dbpp upqwd  wpwywnpubph  nbwpnd  wynuwhwudwu
wbfuuninghwlwu  ufjubdwubpp:  Gnwuhy  wpwywnnpubpnd  wgpbqwunwynpywd

uwdhjwwnuyhsubipny wynuwhwudwu ufjubdwt ubpyuwywgywsd £ uy. 1.3, w -nwd:
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LY. 1.3. Gnwuhy U pwnwuhy npwywnnpubipny uwdhjwunuyhy dbptiuwih wynuwhwudwu
nbifuuninghwlwu gnpdpupwgutiph hwdbdwwnwlwu qguwhwwndwu ufubdwutp.

w) Gnwupy wnpwlyunnpubpny, p) pwnwuhy wnpwyunnpubpny:

Ppqwd upubdwynud npdwé £ wgpbiquunp bW wynuwhwudwtu pungpydwu Ybu
dwup, npwnbtin wnouh Jdhwly wuphyp 2wpdynid-ginpynd £ snpu pwppbiph dholi, Gpynt
ownppbiph dhol. wwpwoéniejniuny: Wn wwpwdpp wqwu E uwshjutiphg U nnngdwt
wynuubiph wnlwjniejniuhg, nwwnh wnoluh dhwly wuhyp gnpynwd £ hwpe nwpwdpnid:
huswbiu Gpunw £ uy. 1.3, w -hg, we U dwfu gnyquywu uwsdhjubiph nnngiwu wynuubipp
pwgywsd bu gwnph wg dwuhg' nbuh nhdwppwjhu dhgowinpp:

Ugpbgwunh hwlwnwly pupwgphg htnn nnngdwu wynuubpp unyuwbu pwgynid
Gu 2wpphg nbwh nhdwppwiht dheowppp, nph wpryniupnd unwgynd £ htnhu

wuhyubiph pupwgph t, |wunyejwdp nhdwppwihtu  dhgowpp: Uynuwhwudwt  wju

wbfuuninghwjh nbiwpnw nhdwppwihtu dhoowpph jwjuniyeginiup wjupwu k, nppwt uy. 1.2,
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w  nbwpnud®  t,=1160 Jd, npp  t=700 Ud dhgowppwihl  wpWSNLEjWU
wagpnuwhwugutiphg  Jdbd L At=t, —t=460 dd  swihnd, wjuhupt  wgpbgwunp
jntpwpwuginip pupwgphg htunn Ynpsnwd £ 46 ud b wybh jwjunyejudp ni nwowh
Gpywpniejwdp dwybptu, npnd W hhduwynpynud £ wlynuwhwtudwt wju inbjuuninghwih
Yppwndwu wuwpryniuwybnnie)niup:

Wdd nhunwpybup pwnwuphy wnpwynnpubipn wgpbguunwynpwd wlynuwhwi
hwpdwpwupubph  wynuwhwudwtu  wbfuuninghwu:  Wu nbwpnd  nhdwppwjhu
dhoowppwiht  hbGnwynpnieiniup’  wpwlwnph  hbwnphu - wuhdh 2wpddwu  dhoownppp,
puinpynud £ t, =90 ud (uy. 1.3, p):

Cwdwdwju wynuwhwudwtu uy. 1.3, p -nwW pbpdwd owunhdw| ututidwyh, Gpynt
ownptiph dhohtu htinwynpnieyniup uy. 1.3, w -hu hwdwudwu unwgynd k t=t, =1160
dd: Wuwhuny, wju inbfuuninghwjh nbiwypntd sogunwgnpdywd dwlybiptup Yihup.

At=t, —t+90—t=1160-700+900—-700 =660 Uu:

Wuhupu, pwnwuhy wpwywnpubph ogunwgnpddwu dwdwuwy soquwgnpdywd
dwybpbuph swihp 46 ud -hg nwpéwy 66 ud, nwonh wdpnne bLplwpniejwdp,
wgpbqwunh punwdbup dGY wugniudhg hGunn:

Wuwhuny, hphduwynpybg dbipbuwjwugywsd uwsdhjwwnniuyp hbn dhwdwdwuwy
nnngUdwt wynuwhwutbph wwpwwnhp Yuwnwpbjuwgnpddwu wuhpwdtonnieiniup:

Uunpwnwnuwin wyn fuunph wnbfuuninghwywu ybpndniejwiup, ugbup, np wyt’
htnwulwpwihu wynuwhwup, nth swhwquug Ywuplnp Upwuwyniginu uwdhjwjhu
dowywpnyubph dowlydwu hwdwjhp dbpbuwjwgdwu hhduwfuunph (nédwu wnnwiny:
Udtphy uywdwnwlwihu pwunn opgqwutbipn hwdwpws MHB-6A wynuwhwup
Ywnnigwdpwiht  Ywuwwpbjphnygjwtu  wnbuwybnhg  pwwywupu  pwpép £ Wu
hwpdwpwuph dowydwu fuunph nddwu gnpdnd UGS Upwuwynieiniu Gu niubkigh] upw

wbfuuninghwlwu gnpdpupwgh wuwhwhy Ybpindnygjwu wpryntupubipp, npnup hhdp
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Gu hwunhuwgb] ujwjwnwyh quwynp wwpwdbinpbph owywnhdwjwgdwu hwodwpyh
inbuniejwu dywydwu hwdwp:

Uynuwhwuh wbluuninghwlywu gnpdpupwgh ujwundwdp wgpnnbluuhywywu L
wbfuuhyuwlwu wwhwueubiph 2wppnid hwnlwwbu Yupunp Gu.

- wlynuwhwth pwunn opqwup swbwp £ pnudh pnwuwywb  duwgnpnubipnd,
npwbugh syuwup nuydwsd uwdhjubnp,

- wynuwhwth pungpydwtu jwjunyeniup b pupwgph wuhpwdtywn funpnieiniup
wbwp £ wwwhnybu wynup punujuwlwu hwwndwsédph wwhwugynn dwybipbu'
60...150 uu*

Lojwd  wwhwugubpp  pwywpwpbint hwdwp  Ywwwpdwsd Gu  swihwquug
oywnhdw| ndnwiubp' npwbu pwunn opquu punpwsd £ udbphy uywlwnwy, npp
owywnhdw| wywpwdbnpbpnd wwwhnynwd £ wynup ybpunid wuhpwdbon jwjunyegnit’
15...20 ud' y =10...40° gpnhh wuyywu thnihnfunwiny: <Gunwppphp wnbuwlwu ndnud
wnpwd wynuwhwuh Yunpnn uwypp gnnnuuttpng spnuygbint wwhwueht: UYynuwhwuhp
wpwdwaghdép punpynd £ wjuwbu, np gnnniup Yupnn Ggpnd Ywd  Yupdh, Yud
ubputinddh hnnh dbg: Wu dbpoht wwhwuoh |nddwup udhpwé Gu dh 2wpp
woluwwwuputbp [3, 4, 9, 22, 24, 31, 35, 40, 42, 46, 47, 59, 61, 65, 67, 68, 69, 71, 72,
73], npnughg hhduwynp wnwewnyniejnit £ wpb; &. L. Upubinyndp [62]: Uywdwnwyh
wwpwdbwpbph hhduwynpdwu dwdwuwl wuhpwdbow k, np gnnniuh nnipu hpnn ndp’
P-u (uy. 1.4), nnipu sqw 2thdwt wuljwu ¢ uwhdwuhg:
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LY. 1.4. Cwppe ujwwnwwjht nwuwyh Yupnn uwjph
gnnniup (A) Ypw wgniwu ufubdwu:

Wn gnpdpupwgh hpwlwuwgdwu hwdwp wnwowpynid k dbdwgub] uuwywnwyh
wpwdwaghép: Mbwp £ punniubp §. L. Uhubinyndh wju wnwowpynipyntup, pwuh np
gwnwthwpp hpdp £ hwunhuwgt] wy hGunwgnunnubph  hwdwp  fjuunhpp Nk
inbuwlwu vGfuwuphYwh optiuputipny:

Uwlwiu win fuunppp pbph £ mddwd hwpe ujwwnwlwht wynuwhwuh
hwdwp, puy uywywnwywiht nwuwyh wnpwdwagdh npn2dwt hwdwp wnwowpynud &
Edwhphy wpunwhwjnniegyniu.

D =Kh,
(1.14)
npunbin D-U hwpp ujwywnwyh npwdwaghdu L,
K-u' gnpdwlyhg (gnyewuubph hwdwp  K=3...35, tptujwphsubiph
hwdwnp
K =5...6 b uywjwnwlwjht gwpwuubiph hwdwp K=4...6),
h-p’ ujwywnwyh pupwgph funpnie)niup:

huswbu bGpund £ owpwnpwdhg, nhwnwpywsd Lt hwpe ujwdwnwyh
wwpwdbwnpbph hwodwnpyp' wnwug hwodh wnubne gpnhp wuljwu dBdniegyniup:

Cwonpnp wojuwwmwupp, npp  YbGpwpbpnud £ oudbphy  uywdwnwlyubphu, U.
Sphgnpjwth Ynndhg dowlyjws hwodwnyh nbunieginiuu £, npnd hwoydp £ wnuwd twl
gnpnhh  wulwu  dGdnyeynup  [24]: Wu  wpfuwwmwuph  wprynupubpp Yupbh k
ogwnwagnndtii gwpwuubiph, gnipwuutiph U Gpiujwphsutiph hwdwwwwwufuwu udbiphy
ujuwywnwlyutiph ywpwdbunptiph hhduwdnpdwt bywwnwyny (uy.1.5):
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LY. 1.5. Gpnhp wuljwu nwly nbnwywjwsd udpbiphy ujuwywnwyp

wwpwdbwnpbph hwadwpYwjht ufubdw:

Cwdwdwju  [24] Jowywd wbunjwl, udbphy uywdwnwyh wpwdwagdh

hwoqwpyh hwdwp unwgywsd £ hbinlyw) hwywuwnpnidp.

h[(f1 + f, ¥ cos? a]i hy(f, + f,F cos? o +1
(f,+f,) cos® «

R>

)

(1.15)
npwinbn h- p ujuwdwnwyh pupwgph funpnie|niu k,
f, bW f, -p' 2thdwu  gnpdwyhgubpp  hwdwwwwnwuluwuwpwp gnnniup hnnh
L gnnniup uyuywnwyh uwyph hbwn, « -u' gpnhh wuyniup:

Ywwwpywd hwouplubph wprynwpubpp dnin Gu thnpdbph ndywjutippu, npny
Gpwotuwynpynwd £ npwup oguwgnpdtii hnnh dowynigjwu  dbptuwubph  udbphy
ujuwywnwlyubiph ywpwdbunptph npnadwu dwdwuwy:

“Yhuwpyynn fuunpp wnwyb) punhwunip wwppbpwyp hbunwgnunytp b néyb) £
U. U. Unwpbjywuh Ynndhg [3, 4]: Lwfunpn (nwnuwubiphg fuunph nhnwpydwiu wju
nbwpp wwppbpynid £ upwuny, np htinhuwyp hwadh £ wnb| gpnhh wuyjwu pnyjwwnptih
wnwybjwagnyu dGdnyeintup, nphg hbunn nbinh £ niwbunwd hnnwigtipinp wnwye hpnud: Wn
uwhdwuwthwynwp hwoyh wnubind unwgynd £ gpnhp wuwt' 6-h  hbnlyw

uwhdwuwhu wpdtipp.
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0<90 - arctg[

J2hR—h?
(1.16)
npwnbin R, -p ujwywnwyh Ynpnigjwt 2wnwyphnu k,

R -p" uywywnwyh swnwyhnp,

h -p" ujwywnwyh pupwgph funpniejniup,

p-Uu" othdwu gndwpwhu  wulniwp gnnniuh b ufuwdwnwyh (tge,) nt
gnnniup b hnnh (tge, ) dhol. tgp =19y, +tgep;:

Unwgwd hwoduplwiht  pwuwdslbpp 62gppin Gu bW npwup Ywpbph |
ogwnwgnndti:

Uywywnwlwjpt pwlnn opqwuubph wwpwdbunpbph hwowpyh  wnbunyejuu
ybpwpbnw| ghnwwnbuuhlwywu gpuwlywunyeyuu Jbpinwdnieginiup gnyg £ wwihu, np
Ywwwpws hbwnwgnunnieniuutpnd  pwgwwind £ wlynuwwwwh  funnwgnuing
nnngiwl wynuwhwudwu fuunph hwpgwnpnwip b nwénidp: Nwwnh win fjuunhpp wbwnp £
Gupwnyt] dwupwypypun hbwnmwagnunejwu, wpryniupnd dowybint dwdwuwywyhg,
unpwgywd wgpnunbfuupyuywu wwhwugubpht pwywpwnpnn nnngdwt wynuwhwudwu
pwunn opqwu:

1.3. Ujuywnwlwjhtu pwunn opquuubph Eubpgbnphlulw
wmbuwlwu ybEpniénipyniuutipp

Uywywnwlwjptu b pnipwuyntu inbnuywjynn wynuwhwuubph wnbuuninghwywu
gnpdpupwgutpp hwdwudwu bu: Hwug Yypw wagnnn ndbph hwdwgnpp ninnjwé k
nbwh Jbp UL wouwwnnd b ouywwnwyhtu nnipu hpbp hnnhg: Wn wnbuwlbnpg
swihwqwug Ywplunp £ Ywwwpb] bdwu pwunn opqwuubtiph nidwjhu gbpnwdnyeniu,
npwbiugh dbptuwjh punhwunip hwdwlwpgp pGpdh nhuwdhy hwwuwpwyonniypjwu:
Wu nnnigjudp juwnwpwd  hbunwgnunngegyniiubpnd wbnp £ pun wpdwuynyu
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hhowwwyt| &. L. Uhutinynyh, Snt. U. Ybwpnyh, 4. . Unpbiphgyne, L. ¢ Lnghuuynt,
Q. YbLnglwdph wunwiubpp [13, 46, 62, 68, 79, 81]:

Ubp hGunwgnunieniuubpnud, npwbu  Uwpuwwhw, punnunwd Gup  udpbiphy
ujwywnwlyubiph nidwjpu punypwagpbph pwgwhwjndwu yGpwpbpjw; . L. Upubinynyp
Inwdwd Gpynt fuunhpubipp.

- udbppy uywjwnwyh ypw wannn nidtipp (uy. 1.6),

- udbiphy uwywnwyh ypw hwlwagnnudubph npnanwdp (LY. 1.7):

Wu fuunphu ybpwpbpnn hGunwgnunyeniuubpny pwgwhwjnjwd tu dh pwuh
htGunwppphp U wuhpwdtion nidwjhu punypwantin, npnughg Ywplnpynid Gu.

- ninwdhg nbnwyw)ywd udbphy uywdwnwyh pwunn dwybplnyph W Yupnn
uwjph Ypw wnwowgwsd wnwppwywl nhdwnpniginiuubipp sntubu dh punhwunip
hwdwqnp nid, upwug Ywpbh £ pbpb] nhtwdpy, huswybu twb Gpyne fuwsynn
ndbpph’ R" L R” (uy. 1.6): R’ ndp quuynwd t ninnudéhg hwppenyejwu ypw W
ujwywnwyh wywnndwtu wnwugphg gwnuynd £ o hbnwynpniygjuu ypw (uy. 1.7):
Pwqnwy p-ph dbdnejniup swihwqwug thnpp k, wju wnwugpwlwih 2thdwu
opswuh ownwghnu £ Nwwh Yuwpbh £ punnb, np R ndp wugund §
ujwywnwyp Ytunpnuny: Ujnw nidp' R”-p, gniqwhbn  ujuwwnwyh wyunundwu
wnwugphtu b wynuph hwwnwyhg hbinwgwsd £ h pwpépniygjwdp, punnpnd h=0,5a
U ginuynw £ ¢ hbnwynpnygjuu Yypw, npp unyuwbiu punnwuynw £ ¢=0,

- punnuynd £ uwl, np hnnhg nnipu hpdwu ndp' Rzz%RX, npbn R,

pwpowjht  nhdwnpnyeniut £ Swup  hnnwjht - wwjdwuubipnd, pupwgph
funpnyjwu h=12 ud nbwpnud, punniuynd £ R, =0,8R,: Un wwjdwuubipnid

R, =0,88R,:
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LY. 1.7. Udtpphy uywdwnwyh ypw wqgnnn nidtiph npnadwt hwodwplwjhtu ufubidw
(puin §.L.Upubinynyh):

Lwdwdwju uly.1.7 -h wpbh £ gpb.
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Rl =Rycosa —R, sina,

R'=JRZ+R?,

R=Ri+R-R],
RZ

R,cosa—R sina’

(1.17)

tgv =

npwntin v wulniup Yuqddwsd £ R" nidny b hnphgnuwlwtu hwpeniejwdp (LY. 1.6 W 1.7):

Cwpe nt udbphy uvywlwnwlwihu pwunn opgqwuubph GpYypwswihwywu W
tubpgbunpywywt  wywpwdbunptph  hphduwdnpdwtu  hwodwpyph  dwdwlwlwyhg
wbunyeiniuubipp hnwwih wpryniupubp G wwwhnynd hnnwdswly pwunn opgwuubiph
wwpwdbinpbph oywnhdwwgdwu hwdwp:

Wn wbunygjwu ogunwgnpdnudp hwpe b udbphly wynuwhwt uywldwnwyubiph
wwpwdbinpbph hhduwynpdwt tywwwyny wnwhu Gt hwwuwlwu wpryniupubp,
uwlwju npwughg Ywnbih £ ogunyb| dGpnnninghwlwu wnnwdny:

Snipwuwiht wmhwh dhwel U Gpypl wynuwhwuubph Ybpwpbpw] wnbuwlywu
htwmwgnunigniuutph wpryniuputpp Jhwuqwdwju Yphpwnbih Gu unp Yunnigwdph
pwunn dwybtipunyputiph ywpwdbunptph hwodwpyh b bwhuwgddwt wfuwwnwupubiph
Ywuwnwpdwt bywunwyny:

Lbwnwgnunynn hhduwhwpght ny wudhowlwu YGpwpbpnn, uvwlwju nnngdwu
opwhnuph wprynibwybtitn  ogunwgnpddwu  inbuwulyntuhg Ywplnp, wotuwwnmwupubph
owpphu wbwp £ nwub U. < UGpnujwuh gnipwlwiht  wynuwhwuh pwunn
dwybpunypeh Uwpuwqddwt  Jbpwpbpw|  wofuwwnwupp  [51]: U, Ubpnujwup
htwnwgnunyejwu | Gupwpyb] wynup punujuwywu hwndwdph Gnwuyniuwasl, pE
ubnwuwal dwybtipbuh puwnpniejwl hwngp: Ywunwpywsd inbuwlwu
hGwmwgnunigniuutph wprynwpnd  hwuwnwndby £, np nnngdwtu 9ph - wnwownpywd

hnupp hwuwmwwnt wwhbint bW wynup wwwbphg wwpwgdh nipdwagdnyg  9pp
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$hinpwghwt tjwqgbgubnt bwwwnwyny, wynuh swihtpp wbwp £ pwdwpwptu hGunbyw|
wwjdwuhu (uy. 1.8).

O<b<14d,
h=dtg39° :

d b d

0=39"

h

LY. 1.8. Unwuwdal hwuindwdpny nnngdwt wynuh wwpwdbwnpbph

owwunhdwjwgdwu hwownpywjhu ufubdw:

Unwownpywé fuunph nddwtu dwdwtwly, wpfuwwnwuph nbuwlwl pwdundd,
ogwnyti| tup wju ninnnipjwdp jwwnwpywsd htnwgnunniginiutbph ngjwiutiphg: Lotiup,
np nnngdwu oph wybnpn Ynpnwwnubiphg funwwhtine hwdwp wynuph punujuwlywu

hwwndwdpp wtwp k |hup ubnwuwdl:

unuurynrh@3nhuuer

tinpny uwshpwwnuydw hwdwp ogunwgnpéynn Epyel gnipwtwiht nhwh

wynuwhwutubph wwpwdtwnpbph owyunhdwjwgdwu
Lbpyuwynudu - Cwjwunwuh  Cwupwwbnnygjuwt  pwuswpwiht - b Sfuwfunwinp

dowlwpnyubph uwdhinwp Yuwwnwpdnd k£ &dbnpny’ BpYyele pnyihg pwunn opgqwuubpny

pwgywd  wynuubpp  dbe:  Uynuwhwudwu  wyn  wbjuuninghwh  nbwpnw
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uwdhjwwnuynwhg htinn wnweoht dhoowppwihtu Ynymhywghwtu Ywuwwpynd E dGnph
nidny’ ubpnubny qqwih woluwwmwupwihtu dwiuuniubn:

Cwoyh  wnubiny <<-nd pwlowpwpndnigjuwu U Sfuwlunwnwgnpdniejwu
wbfuuninghwlwu gnpdpupwgutph  Jdbpbuwjwgdwu gwdp wunpbwup W &binpny
uwdhdwu  hbGwuwupnd  unbndwdé dwup  Jptwyp' hwply bGup  hwdwpnd
hwupwwbGwnneniunw Yugdwybpwby Gplypl wynuwhwulbph wpunwnpnyenu: Gpyel
wYynuwhwutbphtu ubipyujwgynn wbfuuninghwlywu b Ywnnigwdpwihu wwhwugubinu
Gu.

- wynuwhwup wbwp £ gnigwpbiph twquagnyu pwpowiht nhdwnpniejntu,

- wlynuwhwth pwunn dwybplnypp wbwp E |hup thngnn L duwydnph wjuwhup
nnnqiwt  wynu, nph  Ynnwjht  wynuwwwwnbpp  nGuwu  owwnhdw
dwynwybuneyntu, npwbugh oph wuhpwdbiom  $hjwnpwghwih’  huwpwynphuu
wpwg ubpdddwu, sunphhy wwwhnydh nnnqdwtu gnpdpupwgh twl pwpép
wnuwnpnnuwunyentu,

Lwdwdwju hpwywuwgywd ghunwthnpduwywu hGunwagnunieiniuutiph
wpryntupubiph hwdbdwwnwlwu Jbpndnyejuu, hwunwndws k, np thnpdwpywd snpu
wynuwhwutbphg [wywagnyt wpryntup £ wwwhnynwd wju wynuwhwtp, nph Juqgdnn
ghdp, puwin pwpdpniejwu nbinwownpdnwhg, dunw £ gniquhtin gbnuh hwppniegjwup: hus
yGpwpbpnuw £ uwqugnyu pwpowiht nhdwnpniygjwt wwwhnydwt fuunpht, www wju
Nyl £ ninnnpn Ynpbph  ghunwlwunpbu hhduwydnpdwsé  dbennh  puwnpnigjudp’
Inqwphpdwlwu ywpnipwgdh &duny [21].

p=pe V97,
(1.18)
npnbin o -u Ynph pupwghly awnwdhn Ythunpu t,

00-U" gwnwyhn-4tywnpp pubnwjhu wuljwtu w =0 wpdtiph nbwpnid,
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tge-U' othdwu gnpdwlhgp hnnph L pwunn dwytipunypeh dhol:

Ywuwwpbind hwdbdwwnwywu  Jepindnyenit’ hwuwnwndl] £, np gnynieyniu
niutignn Jdbpnnutiphg pUwynp wynuwhwuubph pwunn dwybpunyputiph twuwagddwu
hwdwp jwjwagnyup wbwp £ hwdwpb] Gpynt ninnnpn Ynptipnd b npwug Ypwiny
hnphgnuwywu hwpeniypjwup qniquhbn Yuqdnn géh nbnuitnfuniyejudp dbennp, npp
hwdbtdwunwpwp wwpg £ b nGuuninghwywt nbuwuynituhg jwywanyup [5]:

Pwunn dJwybpunypeh Uwjuwgddwu Jbpp 2wpwnpdwsd bBnwuwlyh Enyeyniup
Ywjwund Lt hbGwnlwind. punpdnd Gu - ninnnpn. Ynptiph Gpynt hwywuwpnudubp
Inqwphpdwlwu uwhpwih wbkupny.

p=Ce vige
p, =C,e V%

(1.19)
Unptiphg p; 2wnwyhn-ytywnnpnd wwpynd £ z=0 pwpdpnigjwu ypw Juqgdnn
qdhu nuinnwhwjwg, huy Jnwpt' p, 2wnwyhn-yblywnpny, hwunhuwund £ Gpyne gubipp
dhwénydwu Ynp: Wunthbnle Gpyne Yonbpnd'  f(x, z25,y,)=0 W (%, 2,,Y,)=0,

wmwpynud £ Yugdnn ghdp.

X=X Y=Y, -7
- - ’

Xo=X1 Yo=Y1 27

L duwynpynud £ dwybpunyeh hwwuwpnup: Uynuwhwuph duwgwd wwpwdbnpbpp
npnaynud Gu wpnbu hwynuh Gnwuwyubpny:

Uynuwhwuh  Uwjuwgddwtu dwdwtwly wuhpwdbon £ Gpypwswihwlywu
wwpwdbinpbpp punpb] wjuwbu, np pwunn dwybtiplnyeh 4pwnd wwwhndyph wnh
hwpwpbpwywu wnbnwihnfunyejwu wupunhwwnejnLl: Wn  wwjdwuubphu
pwywpwpbint  hwdwp G Sphgnpjuwup  wnwowpynd £, np  hnnh  dwuthyp

hwpwpbpwywu htwnwagsdh [21].
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dx dy dz

YR 12 = glgl — glgl”’
fy + f, f, fy f, f,

(1.20)

gwulwgwsd Yainnud (X, Yy, Z,) tnwpgwd 2npwthnnh.

X —Xg Y—Yo Z—1 , (121)
Opy 0@, | [0py Opy| |Opy Oy
oy oz 0z  0OX ox oy
op, 0p, 0p, 0, op, 0p,
oy oz 0z  OX ox oy

L x-Gph wnwugph dhole Yuwqdwd wulyniup (huh » <90—¢: Cnawithnnh hwyjwuwpdwu
(1.21) dbo ¢(x,y,2)=0 U ¢,(X,y,2)=0 hnnh dwuthyph 2wpddwu hwpwpbpwlwu

htinwaqdh hwwuwnpnudubpu Gu [19, 32, 44]:

ERAULLUSNRME3NALLED

UM< Gpypubph  nnngbih  Gpypwgnpdnigjwtu  wwjdwutbpnd  uwdhjwjhu
dowlwpnyubph  uwéhjdwu pupwgpnd  ogwwgnpdynn nnnqdwl  wynuwhwuubipp
Ywnnigywdpwunbifuuninghwywu hbwmwgnunnieniuutph yGpwpebpw) ghunwwnbuuhlyw-
Ywu gpwlwunyeyuu wluwpywiht Jbpnwnygjwtu  wpnyniupubpp enyp Gu wwhu
hwugbnt htinlw| Ggpwlwgnyeniuttphu.

1. LbpYwjnwdu nnnqbih  Gpypwagnpdnyeywu  wwjdwutbpnwd  pwuowpwihu L
Stuwfuninh Jywlwpnyubiph uwdhjdwu pupwgpnd ogquwgnpdynd tu udpbiphy
ujuwywnwlwipu MHB-6A dwluhoh L dpwpel nt Gpypl wynuwhwulbp, npnup

npwyny  sGu

dwdwuwlwyhg wgpnnbfuuhlwlwu wwhwueubiphu.

hptug  gnpénnnipjwu  wnbluuninghwywu pwywpwnpnid

- [MHB-6A hwpdwpwupny wynuwhwudwu pupwgpnd nhdwppwjhu dhoowppwihu

wnwpwdonyjwu 60...70 ud -h thnfuwpbu dhusl 110 ud hwplunpjwsd dEdwgnudp
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hwugbigunud £ gwupwwnwpwdnipjwu oginwlwp ogunwagnpddwu gnpdwygh dhusl
10 % thnppwgdw:

- (Fuwynp whwyh wynuwhwuubph oguwagnpddwu nbwpnud' dtnpny uwdh)bing
htivnn, wnweoht Yniyuinhywghwt unyuwbu Ywunwpynwd £ dGnph nidny:

2. LbpYwjnwu dtinpny uwdhidwu b uwdhubph dbpbtuwjwgwd wnntyh nbiwypnid
wuhpwdbtionn £ nnngiwt wynuwhwunp  Ywwwpb] uuwnwlwihu pwunn
opqwuubpny, Uwhwwbu [MHB-6A hwpdwpwupp Gupwpybiny wuhpwdtyn
Ywnnigywdpwiht Ywwnwnpbjwgnpddwu:

3. Uynuwhwtuh gnpénnnygjuu hhdpnid wbwp § nub] wynuh Jugdwynpdwt hnnh
funwgdwtu  ulygpniupp’  pwgwnbint  dhoowppwiht  wmwpwdnieinuubiph
hwplyuwnpwpwp dGdwgnwip b nnngdwt djweonph gbpwodwluup:

4. UYynuwhwtudwu wgpninbuuhjulywu wywhwugubph pwwpwpdwtu twywwnwyny
wuhpwdbtigin £ Jbpwywnnighp  udbphy uywldwnwlubph  gnpdnnniejwu
uygpniupny  wluwwnnn  wynuwhwup U ghunwihnpduwwu-inGuwywu
hGunwagnunigjniubph wpryniupubpnd dowytp  hwpe  ufwyjwnwlwhu
wynuwhwtu hwpdwpwuph  Gpypwswhwywt, wnbluuninghwlwu, nhuwdhyw-

ypubdwinhyuwlywu wwpwdbnpbph oywnhdwjwgdwu hwodwpyh wnbuniyeiniu:

<6ESuURNSNh@3UL LNUSULUL 64 LYPPLENE

Unwownpwsé  hpduwhwpgp'  uwdhwiht  Jywlwpnyubph  Jdbpbuwjwgyws
uwdhdwt htivn dJhwdwdwuwy b wnwudhu nnnqiwt wynuwhwudwt dwdwuwywyhg
ns |hwpdbp dbptuwjwgdwtu  Ypbwyp L wynuwhwuh  Yuwunwpbugnpddwu

wuhpwdtownnieiniup, wnwy L pwonud |ndtint htinlyw) fuunhpubpp.
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1.

wbuwlwu b ghwnwhnpduwywu  hbGwnwgnunneniuutph Swuwwwnphny
pwgwhwjnb] nnnqiwt wynuwhwudwu gnjniejnitu ntutignn  hwpdwpwupubiph

Ywnnigywdpw-winbluuninghwywu pbipnyeiniutbpp,

. hhduwhwngh wbfuuninghwywu gnpdpupwgh wgpnwnbGfuuhyuywu

wwhwugubphtt hwdwwwwnwufuwtu dowybt] wynuwhwudwu Ywwmwpbugnpdywsd
wbfuuninghw b wynuwhwt hwpdwpwuph hwdwwywwnwufuwu Yunnigywdp,
hhdp punnubind  twjuwwnbudnn  wynuwhwuh  wlynuwhnnh  furnwgdwdp
gnpénnnipjwu uygpniupp b inbfuuninghwlwu ufubdwt’ Jowyb; hwpdwpwuph
Gpypwswhwlywu &uh, Ypubdwinpluwlywu L Eubpgbunpyuwywt wwpwdtnpbph
owwmhdwjwgdwu hwodwpyh wnbunyeniu b wju Gogpnbp ghunwithnpduwlwu
hGunwgnuniejniutipny,

hpwlwuwgub dowyywd nnnqdwl wynuwhwudwu hwpdwpwuph
wpuwnpwywu  thnpdwpynwttpp W hhduwygnpb] upw nbGuthlwuntunbuwywu

wnryniuwybunnyeniun:
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2. vyudunuuudnr wsnuucuvh nuruuesreMrp KUC4UMrYh
SEUNR@-3NKLL

2.1. Uynuwhwt ujwjwnwyh Yhubdwmhlw

Uwdhwjhu dowwpnyubipp hhduwwuntd dowlyynd Gu nnnqbijh
Gpypwagnpényeyuu wwypdwuubpnw, win  pYnw  Lwjwuwnwuh  <wupwwbnngyejwu
gniqwnunbuwywu  gninhubpnd’ Upwpwunjwtu  hwppwdwipnd, twluwtnuwhu W
dwuwdp |Gnuwjhu gnuinphutipnud [9, 14, 18, 20, 21, 39, 48, 53, 54, 55, 56, 57]:

Uwdhwwuydwu wnbhuuninghwlwtu gnpdptpwgp [tnuwihu  Gpypwagnpdnypjuu
wwjdwuubpnud  hpduwywund  Ywwwpynud £ &Gnpny, nph  gjiuwynp  wuwwnbwnp
nnngiwtu  dwdwuwlwyhg  wynuwhwutbph  (MHB-6A)  Ywnnigwdpwihu L
wbfuuninghwlwu ptipnieginiuutipu Gu, wyn pYnud [6, 22, 24, 26, 42, 43, 65, 66, 69].

e wynuwhwuh gnpdnnniejwu uyqpniupp. wgptiquunph pupwgph dwdwuwly wynup
pwgynw £ hnnp wdpnnonipjwdp nbnwitnfubind wynuh Ggpbphg we Ywd dwfu,
wgpbqwunh hwlwnwly pupwgphl, unyuwudwu gnpdnnnyejwl  wpryntupnid,
unyu Ywpgh wynuhg hwujwd hnnp nhdwppynd k twjuyhuptu b wpryniupnd
wuhpwdtonwpwp  dGdwgynd £ nhdwppwihu  dhoowppwihtu  jwjunieyniup,
npwytugh pwgwnh hwplwu wuyws uwdhjwowpph hnnnd  Swdldwl
wugwulwih gnpdpupwgp,

e wjn wbjuuninghwjny udbphy uvywdwnwyny pwgwd wynuwwwunbpp bLpynt
Ynnuhg Yuwgdwynpynud Gu dwyninybunigjwt dté gnpdwlygny: Upnynitupnid inbinh
E niubunwd nnngdwu 9ph qquwih gbpwoéwfuu:

Utip Ynndhg Yuunwpdwsd ghunwihnpduwlwu-nbuwywu  hGunwgnuingeniuutipny
hwunwundwsd £, np uwdhynn nwonh ogunwlwp dwytiptiup, h hwohy nhdwppwjhu
dhoownpwjht jwjunyejwt dtdwgdwu, thnppwunw k 7...10 % -ny:

Lodwd Gpynt Ywpunp nbjuuninghwlwu ptipniegyniuutiph yGpwgdwt uywunwyny
udbbiphy uywdwnwyp hnfuwppudwd £ npnpwyp  dbdnypywu wnpwdwgdny  hwpp
ujwywnwyny, huy nnnquiw 9ph gbipwdwiuuh thnppwgdwu twwnmwyny wynuwuwwnp
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dh Ynndhg, nph hwplwunypyudp wnuyynd Bu uwdhjubpp, ninnuyh Yupgnd £ wnp’
wnwug thnihnfubiint dwynwnybunyeniup: Sunphhy wynuwhwuh gpnhp bW mbnuywydwu
wuyniuubph hwdwwwwwuluwu dednieynutbiph puunpngywt’ inppwgynud GU wynup
djnu wwwinh dwynwnybunyeiniup b 9ph piinpughwih dbdnyeniup:

Uynuwhwuh hwugnygp hwdwpwsd £ twl hwwnly pwunn opgwuny, npp
dwppnud £ uywydwnwyh gbfunindwsd tiptup b dhwdwdwuwy pwgnighs futnwgunid wyn
wynuwwwwnh hnnp:  UYnuwhwudwt gnpdnnnigjut  punhwunip nbupp  ufubidwwnhly
ubpyuywgyws k uy. 2.1 -nud:

LY. 2.1. Cwpe ujwwnwyny nnngiwt wynuwhwudwu nbjuuninghwlwt ufubidwu.
1 - pwpdp 9pwpwhwugbhnyejwu wynuwwwunp, 2 - funwgywsd' gudp
swynunybtunyejwu wynuwwwinp, 3 - wynuwhwu hwpe ujwjwnwyp:

Lwppe L phpniejwdp wbnuywpywsd uywjwnwyny nnngdwt  wynuwhwudwu
pupwgpnd hnnp Gupwpyynw £ wynuph dp Ynndhg Yupdwu, dnw Ynndhg' wynup
|lwjutwlwu ninnniejwdp, ubndwu ntdnpdwghwih, nph pupwgpnw hnnwjht quugqywdp
funwgynw £, tnihnfuynd £ hnnph  jwpdwdwipu  Jhbwlyp npnpwyh  ophuwsw-
thnigyniutbpnd’ Ywiudwsé hnnp $hghlwywu, wbluuninghwlywu L Jdefluwupyulwu
hwwnnipniuubphg:
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UYynuwhwtdwt pupwgpnd hnnp Ynnp £ wpynud, ubindynud-funnwgynd £ L
dhwdwdwuwl Gupwpyynd wnpnpdwu: Spnpdwu gnpdpupwgp hbunlwup £ hnnp Ynnp
hpdwu UL Jhwdwdwuwy pbp wbtnulwwsd ujuwwnwyh wyunndwu b Ggpwybunbph
npnawyh hGinwagdbpny owpddwu [62] (LY. 2.2):

Swpynn ujwdwnwlyubph Ggpwybnmbph hGwnwgdtipp hptiughg ubpywjwgund Gu
Ywpdwgyws ghyinphnwihu Ynpbp, npnup punpnaydnd Bu Yphubdwnhlwlywu nbdhdny’
A=w-rNsy (0-u ujuwnwlyh wwwndwt wuynuwht  wpwgnyeniuu £, r-p'
ujwywnwyh Ggpwytwnbph gwnwyhnp, Vs-u' hwdptpwg swpddwl wpwagnieniup):

0/

\ [ \ \ | @

LY. 2.2. UdbphYy uywywnwyh uwiph M Ybwinph hbinnwagdh Yunnignwp (puwn
h.U.Mwunyh):

Lhwnwppppwywu £, twb  hwwuwlwu, np h.U.Mwundp opGlYunphynptiu
punnwnud £ nwpynn uwwnwyh Yupbwgwd ghyinhnny ginpdwt ntidhdp A <1, huy

unytu woluwwmwuph [62] 217 Eonud wthwulwuwh wwpdwuny punniund  A=1,
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wjuhupt ujwywnwyh gnpndp wnwug uwhnwh W wnbnuwunnywnp (VY. 2.2): Ujunthbnl
wpdwuwgpqws k, np eny; npdwsé ufuwp’ win Yulujwsdnyeniup, jwy hwdpulyund
ghunwthnpduwywt nydjwiubiph htwn [62]:

(any| npywd wudonnyeniup hbnlwup £ wjt pwup, np ufwywnwyh wyunndwu
wyupwppwihu YGuwnpnup ginuynd £ ng G Q Yhwnnw (Y. 2.2), wy upwuhg 4r swihny
ubppl' ninnwéhg  wnwugph ninnnypywdp:  Uuhupt,  ujudwnwlh  wyundwu
Ypubdwuinhlywlwu rwnwyhnp hwywuwnp £ ng @G r-h, wy| r+Ar-h, npp wnweohu wuqud
wnwownpybi| £ wywnbdpynu 4. M. Gnpyusyhup Ynndhg [19]: Uydd ubplujwgubiup wyn
fuunpp G2gphwn nWddwu gpwbhyw-wuwhinply Gnwuwyp (uy.2.3):

Ar

9 1
y
,,,,,.
e
&
//'\5"
/] \
e N ) Vs
o\/ = 7
1
L=2nr, / cos0

LY. 2.3. Gpnhp 6 wuyjwu nwy wnbinuywjywsé hwppe ujwwnwlwihu wynuwhwup
uwinph Juwdwjwlwu M Ybinh hbunwagdh Yunnigdw ufubidw:

Spnhph wulywu  wnwy  nbnwywwd ninnwdhg  ujuydwnwlyh  pugwpswy
wnbnwinfunyeniup pwnugwsd £ yununwlwu' hwpwpbpwlywu 1-1" W nbnwihnfuwywu
ownpddwu 1'=11  wbnwinfunienibubiphg: Muuunwiwu  wbnwihnfunwing  2wpdnidp
ninGlygynud £ qtinup ujwndwdp ujwywnwyh vwhnwing b wpunwhwynynd £ L=27zr,
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pwuwdlny, npnbin 1 -u Ypubdwwhlulwu ownwdhnu £ r, =r+Ar, Ar-p uwhnwh
nbwpnud  ufwdwnwyph wyunndwt wlupwppwiht YGunpnuh  wnbnwinfunieniuu |
ninnwdahg wnwugph ninniejwdp: bpwlywund uwhnunyg gnpynn ufuwywnwyp day
wwnywinh pupwgpnd wugund £ L'=27z(r+A4r) twuwwwnph, n=A4r/r+Ar uwhnih
gnpdwlgny: Ujn nbwpnud Yhubdwnpywlwu swnwydhnp' r, =r/1-7: Uwhnwing ginpynn
uuwwnwyh YGuwnpnup dbY wunnynp pupwgpnd wugunwd £ L=2z(r+Ar)/cosé
dwuwwuwnh:

Uywdwnwyh  uvwhnwndg  wwwndwu  nbwpnd  hpwlhwu £ hbnlyw
hwwuwpnieyniup’  e(r+Ar)=V (V-u wgpbquwunh wpwgnyejnut ), npunbinhg
wunwndwl wuyniwihu wpwgnyejnup Yihup.

V__Y (1-p): (2.1)

=
r+Ar r

Npnotiup @ gpnhh wuYynwiny ujwywnwyh d6Y wunnywnh pupwgpnd M Ykunh
wugwé Gwuwwwphh Gpywpnieniup: U hwpgp nwtiine hwdwp ogwnytup uly. 2.4-hg,
hwdwdwju nph Yuwqgdbup ujwydwnwyh M Ytwnh 2wpddwt hwjwuwpnwiubpp:

Cunnwutup, np Yuwnwnpynid £ dwpnip gnpnid.

x=Vt+rsinwtcosd,
y =rcos mt, (2.2)
Z=rsinwtsing:

Ywqdbup M YtGuinp hbinwagdh hwjwuwpnwdubpp xy b xz hwpenieniuutipned.

Xy = \L arccos(xj + rcos @sin {arccos(xﬂ,
(0] r r

(2.3)
)4‘ rcosé-

rsiné rsing

\ ,
X, =—arcsin
()

Uywywnwyh vwhnwiny gnpdwt dwdwuwy (2.2) b (2.3) hwwuwpnudubpnud r
ownwynh tnfuwpbu  nbnunpdnd £ ypubdwnpyulywu  gwnwdphnp' no =r+Ar:

Oqunytiny ybpohu wpwmwhwyinnieiniuutiphg, thnfuwphubny r =r, -nd, Ywnpnn tup gpk.
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Xy = \L arccos( y(l_ i )j + 1 r cos ¢ sin[arccos[Mﬂ,
-n

y

) r r
xz=\iarcsin Z(l__n) T cose-M:
0] rsiné 1-n rsiné

Vr, 1 r
au Gin V/w-U, Uwup. —& =% = ;
wihnfubiny V/e-U, Junwuwup S Rl

Unyu Ywpgny Ywpnn Gup gnb. \L=V—r:L, vt=v &=y &l _af
o or A o or, (1-7)
Y
M, \\ S
1 > ~
al| " I £ 3]
N 4
\ /
~ \ /
| N 1o~
I
L
-_—— N 0
x: 4
\Y ,“" |: z BV
i ~ e = ] 7 b‘
\
I / \
wt r \
!
\ /
P 4
\\___//

LY. 2.4. Uywydwnwlwihtu wynuwhwuh awpddwt hwjwuwpnwdubph

htunwqgnuniejwu ufubdwu:

Wuwhuny, uwhnuny gnpdwu nbwpnw uywdwnwyh M Ytinh 2wpddwt

hwywuwnpnudp Yhuh.
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ar ro .
X = +——sSinwtcosy,
(1-n) 1-7¢

yzﬁcosa)t, (2.4)

Z:Lsina)tsinH:
1-7

x, = Jarccos| YE=)) 1 cos 0sin| arceos| YE=17) :
Y o1-p r r

X, = o {arcsin[u} + COS 4 arccos M} :

1-7 rsing rsing

Ugpnunbluupyulwu wywhwugubpny wynup wnwybjugnyu funpnigyniup Yihup'
A, =15 ud, wynup hwdwwywwnwufuwtu Jwjuneniup yepuh dwund® b, =20 ud,
nwwnh ujwywnwyh 2wnwynh hwdwp Yunwuwp. r=15+A: Shjuuninghwlywu pwgwy
A-U punpnonwd £ wudwyniunh ownwyhnp, npp 5 ud k, nwuwnh Junwuwup. r=20 ud:
Cunnwbin bwl 6,,, =40" L n=0,15, owpddwu hwywuwpnwubpp Yunwuwu hbunbyw|
hwojwpYwjhu inbupp.

x=23.53 7t L0766 sinwt |
180

(2.6)
y = 23,53 cos wt,
z =15sinwt,
X, = 23,53[arccos(0,0425y )]+ 18sin[arccos(0,0428y )], 27
x, = 23,53[arcsin(0,0425z)]+1,2z : '

Unwgywé hwjwuwpniudutiph (2.5, 2.7) pdwjht ybpindnieyniup gnyg £ wtwihu, np
ujwdwnwyh gpdwt’  wynuwhwudwu pupwgpnd, h  hwohy uvwhnwh, hnnp
Gupwpyynw Lt ny dhwju  wpnpdwt (LY. 2.3-h  hnphgnuwlwu  wpnyghwih
,hhunbpbghuwihul  onwyp), wyl' pwgnghs  hnphwgdwu: 20 ud  pwnwynny

ujuwywnwyh nbnwihnfunyejuu pupwgpnid uwhndh dwuwwwphp Yugdnud k.

r
X =——arccos wt —rarccos wt =

27— 2720 =22 ul:
1-7 1-0,15
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Uywywnwwjhu wynuwhwuh nidwiht dbpndniejwu pupwgpnd wuhpwdbowm L
jhunld bwb M UYbwph Uy, 2.4) hbwnwgdh ppwlwu  GpYwpneniup' L,
Ynnpnhuwwnwihtu hwppngniuubpnd’ xy bW xz:

Oquwybiny uy. 2.4-hg U (2.4) hwjwuwpnwiubph hwdwywpghg' Ywpnn Gup gpbj.

t
L= Idez +dy? +dz?dt : (2.8)
0

Lbunwagdh nmwpwdwlwu hwjwuwpnuwiubiphg Ywpnn Gup gpb.

X __OF (14 cosheoswt),

dt 1-n€

d_y - _a’_rsin wt, (2.9)
dt  1-7

dz or .

— =——sIin@dcoswt:

dt 1-7

Ptpwd hwdwwnpgh Ynnpnhuwwnmubph wéwugjwiutiph wndtpubpp nbnwnptiiny

(2.8) hwjwuwpdwu dbg' Yunwuwup.

Lzla)—rj‘\/2+2C086?COSa)t dt : (2.10)
-n

Lwjinup k, np ot=a, wdt=da, dt=da/w, niunh ybpoht hwywuwpnwip Yupbih

£ ubpywjwgub) hGunlyw| wnGupny.
\/_ 2z
L:{—z J1+cosfcosa da : (2.11)
-n
0

Unwgywd hwlwuwpnip Elhwwhy hunbgpwi E, npp nddwtu hwdwp  wju

ytipwdbup (t)nph 2wpph U hunbigptup, Yunwuwup [11].

2

-3
L:ﬂ a+1cosesina—icosz9(a+lsin2aj+1cossz9 sing — M ¢
1-7|%72 16 2 8 3

:(2.12)

Stnunpbny a -wulywu uwhdwuubpp' 0-27, Junmwuwup.
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L:\/E-ﬂ(l—icoszejz (2.13)
1-7 16

fuunpph RYwjht (NWbdwu bwwunwyny npnotiup wnwybjwagnyu gpnhh 6 wuyjwu
wiu wpdtipp, npp Ywwwhnyh S:%a-bs%-15-20=150 u? wynup Enwtlyniuwal

punjwjuwywu dwybiptu:

Uywywnwyny pwgwd wynuh purnujpwywtu hwwnwdph dwybipbup fhwu L,
Gpypel wynuwhwuh nbwpnid® Gnwuynwp' b hhdpnd U a pwpépniejwdp:

Unwownpywé fuunph wwhwuotubpht hwdwwwwwujuwu npnpbup  Ehyuwal
hwwnypeny wynup Jwybptup' S -p (uy. 2.5):

Cwdwdwju uy. 2.5-h, wynuph dwybpbup Yuwpbh E ubpyuyjwgub) hbnbyw|

wpunwhwjnnijwdp.

2

X y? .
rzsin20+r_2:1’ wpwmwhwynbup  x-p y-ny

Elhwup  hwjwuwpnidhg'

x=sind\r’ —y*, L mbnunpbup (2.14) hwjwuwpdwu Jdby. S =2sind J'\/r2 —y?dy:

r-a

Ydbpoht hwjwuwpdwt hunbgpnwhg Yunwuwup.

r

S= Zsine-%(y r’—y*+r° arcsinlj . (2.15)
r

Stnwnptiny  uwhdwututpp UL Ywwwpbing npn2  dwpbdwnhluwlwu
duwihnfunwubp' (2.15) hwwuwpnihg Yunwuwup.

2

S :sinﬁ{ﬂzr —(r-a)J2ar-a® —r? arcsin(ﬂﬂ; (2.16)

r

44



X
0 >
<
Uy)  JH—=/o0)
= ANNNNNNNAN ANNNNNNN L/
= \\ 7
i I | &~
rcos’0 A
Vl .
R ;
S
0 25
\
.\
‘Q\\

0

.
2

LY. 2.5. UYynup punqujuwywu hwinydwéph dwytiptiup hwoywplwhu ufubdwu:

Jbpoht hwjwuwpdwu dbg mbnunpbiny r =20 ud, a,, =15 ud' junmwuwup.
) . S
S =430sin8, v} 0=——::
sin@, npuinbinhg sin 230

S <150 ud? ntiwpnd unwgynd £ 4., ~20°:

Npwbugh wwwhnydh hnnh uvwhnd uywdwnwyh Jpwynd, wuhpwdbonm
wwwhnyb] <90 -¢ wwjdwup, npnbn ¢ -u wpwnwpht 2thdwu wulynu £ ¢=22...25°,
nwwnh 6<65: <woyh wnubin twl S<150 ud® wwpdwup W punpnubing 6 =20°,
uwnwuwup S=~147 ud® npp dhwuquwdwiu pwlwpwpnd £ wgpnnbluuhyuywu
wwhwugubphu:

Wuwhuny, punniubin 6=20°, =0,15, (2.13) hwwuwnpnudhg Junwuwup twl

ujwywnwyh gnpdwdp wugwsd hpwlywu dwuwwwnhp.

L, =2 2200 L oe83]~1075 un:
1-015" 16

Unwug uwhnwh ujuwwnwyh wugws dwuwwwphp L, ,=167,8 ud, Yupwuwyh.
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AL=L,, —L,, =197,5-167,8=29,7 uu:

Wuwhuny, uywdwnwyp gnpdwt ptupwgpnd dnn 03 d Gplwpnigjwu hwoyny
Ywwwpnw £ ng dhwju ubndwtu nbdnpdwghw, wjlt wnpnpdwu, husp hhdp £ wwihu
nidwjht ybpnwdnypjwu gnpdpupwgnp nhunwpybihu oqunyb) <btpgh wbunyeyniuhg, npp
Yputwnldh hwenpn wwpwgpwdnud:

Unwoht wwpwagpwbh nbuwlwu hbGunwgnunnyenitutipn pwgwhwjngws, dbp
Ynnidhg dowlyywsd hwppe ufwywnwywjht wynuwhwt hwpdwpwuph nbfuuninghwywu
phpnyeniuubpp  uwdwnwlwihu opqwuh Ywpgqwynpdwu uwhdwuwhwyngniuu £
Ywpgwynpynud £ dhwyu wynup funpnipyniup W gpnhph wuyjwu dGdniyeyniup:

Pwgwhwjnywsd pbGpnyeynutbph JbGpwgdwu  twywwwyny  wnwowpyynd  k
wynuwhwtu ujwdwnwyp Ywpgwynph] twlb pun pbpnpjuu wulywt' a-h: Un
wwpwdbinph wnywjnyjwdp pugwnynid £ wynuph hnnwjht quugywdp hwub| nwownp
dwlbipinyp, npwuny huly shnthnfubing  nhdwppught dhgowipph  jwjunuygyniup: Uju
nbwpnwd wynup Ywqgdwynpynud L wlynuh hnnp  wynuwwwwnph dby  ubipubndw
ulygpniupny:

Ywunwpywsd Jwpnpwnnp-nwnwiht ghnwthnpduwlwu hunwgnuniegniuutipny
hwunwwnyt] £, np «¢=5...10° nbwpnu ulwdwnwyh ninnwdhg wpntyghwynd
wnpwdwghdp hnppwuntd £ 40-40-sin80° =06 ud dbdniejwdp, npp gwnwynh’ r-h Yypw
wgnnw £ 3 dd dtdwgnuinyd, husp gnpduwywund hnnuiht wywydwuubpnud bwlwu
wqnbgnipniu sh pnnunwd nbfuuninghwywu gnpdpupwgh’ wynuwhwudwu npwyh Yypw:

Uynuwhwth pbpnipjuu  wuljwt  Ywpqwynpndp  5...10 °  uwhdwuubpnd
wynuwwwwnh funnyejuu  owwhdwwgdwt twwwwyny Ywpunp E, uvwyuwit npw
wqnbgniejniup hwoqwpyh wbunwu Jypw twywu sk, wn ywwnbwnny unwgywd
hwoywpywjhtu pwuwdlubpp oginwgnpdynid Gu wuthnihnfu:
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2.2. Uynuwhwt ujuyjwnwyh b hnnh jwpjuéwntpnpdwghnu

yh6wyh ybLpiniénipniup

Uynuwhwudwu gnpdpupwgnid gpnhp wuyjwu (€) wwly wynuwhwup wynuph dh
wwwp Yupnw £ wnwug wynuwwwwmh bwwu funwgdwu: <wunhwywwg wwwnp, npp
Gupwpyynd £ wpnpdwu b funwgdwt, wnwowgwsd ntEdnpdwghwih hwlywgnning
ujuwywnwypu pbpnd £ jwpjwdwntdnpdwghnu yhdwyh, npnd b wuhpwdbonnieniu
wnwowunw ujwywnwlyp Gupwpybint wdpniejwu hwajwpyh:

UYynuwhnn-wynuwhwt hwdwywngh jwpwdéwntdbnpdwghnt ypbwyp Ywiugws k
uwdshdwt bLupwyw hnnh  $hghlwwnbiuuninghwlwu-dGfuwuphywlwt  hwwnyniejniu-
ubiphg, npnughg uwéhjwwnulydwt twhwwwwpwunywsd nwonh hwdwp Ywplnpp
Gpynwu Gu. hnnh  funuwynyeniup L Swywwihu  wnpnpdwu  gnpdwyhgp, npp
wmwwnwuynd £ 1---2 L/ud®  uwhdwuubpnd:  Swywjwihu wpnpdwt  gnpdwlhgp
punipwgpnd £ hnnh nhdwnpnnulwunigniut wju ndhu, npu wuhpwdtion £ 1 ud®
swywiny hnnph funnwgdwt (tnpnpdwt) hwdwp:

Uwhnwind qnpgnn  uywdwnwynd wlynuwhwunup hpwywuwund £ hnnh
funwgnuin U wpnpnuwing, npnug hwpwpbpnyewu  dGdnyeyniup Ywiujwsd £ gpnhp
wulywu swihhg (Uy. 2.3, 2.4):

Yhwwpybind hnnh nb$npdwghwt’’ funwgnuw-inpnpndp, ndduwp sk uywwnb), np
wynuwhwtudwt Ywqgdwynpdwu nhdwnpniginiup b hwyin £ quihu dhwju wynuh dp
wwuwh Jpw (LY. 2.5), dh ninnnygjwdp, nwwnh wn nidh P(y) dbonieniup Ywpbiph |
npnob ogwnybiny hnnh ntdnpdwghwih (1) W jwpdwu (P) Ywlujwsdniyejwu npuk
Ywuwhg [37, 59, 61].

- ninhn gdwihu P=qg4 [L/ud?,

- ny qéwihu P=qg, & (U. L. Lwnnoulh pwuwdlp),
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- nyqéwjhu P=PR, 'th(%%J (4. Y. Ywghghuh pwuwalp),
0

npinbin P-U jwpnwiu £ hnnp 2 nb$npdwghwjh funpniginiuhg (ud) Ywiudws, q-u' hnnph
Swywwihu wmpnpdwu gnpdwlhgp (L/ud®), P,-u' hnnh Ypnn niuwyneyniup (L/ud?), u-
U
hwuwnwwnnwu gnpdwypg' Ywiujwsd hnnh ypéwyhg b hwunynieniuubiphg:

Lhnwagnunyenuutpny  hwunwwndwd £, np dbpund  pbGpdwd  wpunwhwy-
wmnenutiphg, thnpp funpnigjudp nbbnpdwghwih nbwpnud, twwwnwwhwpdwp |
ogwnyb| géwjht Ywwny wpunwhwjwnnientuhg, nbbnpdwghwih dtGé wpdtiph nbwpnid,
U.UL. Lawmnouuh pwtwduhg wnwyb| 62gphin wndjwiutp Gu unwgynw 4.4. “wghghup
pwuwdluny [20, 37]: Lokup twl, np uwdhjwwnulydwu twuwwwwnpwungws hnnwhu
wwjdwuubph hwdwp Gogppwn | 4.4 Ywghghuh pwuwdupP, =9 L/ud® b q=108 L/ud®
gnpdwyhgubipny [37].

P=9-th(0,124): (2.17)

Unyu hnnujht wwjdwuubph hwdwp Ywpbh £ ogunyb) U. U. LGwnoulhp
pwuwalhg q, (b/u152+”) b A (ud”) hwuwmwwniu gnpdwyhgubipny: ®niup hnnwjhu
wwydwuubph hwdwp punniund £ £ =0,5:

Cwoqwpyubph  hwdwp  wlhpwdtion  Gu hnnh npnp  wbfuuninghwywu
hwwnynipnituubph thnthnfudwu opptwswihnientuubpn:

Ogwuytn hnnh nb$npdwgdwu <bpgh wnbunyeniupg’ Ynnuwwwnp funngeyniup,

wynup funpnyentuhg Ywiuywd, Ynpnogh hbinlyw] wpnwhwjnniegjudp [10, 79] (uy.2.6).

ply)=—2 (2.18)

npwntin p,-U hnnh funnyenwit £ dhusl nEdnpdwghwt,

o(y)-p wwuwnhy nt$npdwghwih jwpnwp® wynuh funpnieiniuhg Yuiujws,

48



Ky -U" hnnh dwywjwjhtu nt$npdwghwih dnnnyp' K, =E/3-(1-2v),
E -U' hnnh nt$npdwghwjh dnnnyp,

v-U' Mnwuunuh gnpdwlyhgn:

Unpwywp hnnh wyjwuwhy ntdnpdwghwip jwpdwt  Yuiujwdnyeniup  wynup
lunpniejniuhg niuh gdwiht wbup. o(Y)[(y)/ Y :

Unpwywp hnnh hwdwp o, =5---7 L/ud?, E=150 L/ud?, v=0,3, Yy, =20 ud,
y-p thnthnfuynid £ 0...20 ud uwhdwuubpnud:

Wuwhuny, (2.18) hwwuwpnidp Yunnwh hGinbyw| ntupp.

_ o . 21

l-0y, - .

Ymax E
Ay
AN . X
) U <
\ Uy =

a NH . s
= o NN

dy

a

=X

Q

0

LY. 2.6. UYynuwhwuh nidwjht hwodwpyh ufubdw:
y=0...20 ud

thnthnfunipynip po-hg Uhtisle p, .

®nihntubiiny uwhdwuubpnud'  Yuunwuwup  hnnp  funniejut
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_ Po _ .
Py = .20-3-(1—2-0,3)‘1'06%'

1-7
20-150

Uywdwnwyh wdpnigjwt  wwywhnddwtu  wywjdwup U hwdwwwwnwufuwi
pwpowiht nhdwnpniygjwu dbénieiniup hpduwlwund Ywfudwsd Gu gpnhh wuyuu L
ujwywnwyny hnnh junwgdwtu wunhbwuhg: UYynuwhwuh pwpoh ndp ufuydwnwyh
ownddwu ninnnipjwdp P hwdwgnp nidh P, pwnwnphsu k.

P=1P2+(fP,), 2.20)
P, =1+ % Py sin(0+9),
npwntin Py -Uu uywywnwyh ypw unpdw| nidh dbdnyeniut t,
f =tge-U" 2thdwu gnpdwlhgp,
@-U' 2thdwt wuyniup hnnh b uwywnwyh dholi:

Tthunwpyynn  gnpdpupwgnud  Unpdw| niwdh  dbdneniup  ujwywnwyh  Ypw
Uywunwywhwpdwp £ npnob| Gpynt nwuwyny. w) pun <bpgh nbuniejwu, L p) hnnh
dwywjwjhu wnpnpdwu gnpdwygny:

Tthuinwpybup upgwsd tpynt Gnwuwyubipp:

W) Wynuwhwth gnpénnnipjut nidwjhtu ybpindnipyniup pun <Gpgh mbuniejwu

Cwdwdwju <bpgh wbunyejwu, ufwljwnwyh dwybplnyph Yypw wgnnn unpdwg
nidp npnaynd £ hGinlyw| wpnmwhwjnniegjwdp.

(2.21)

3
275
p,—Kk|2.MVe |°

4 K

npinkin m-p nbEbnpdwgynn hnnh quiuqywdu £ (m=0048 L-y?2/ud), V,-u' wapbquinh
hwipupwg 2wnddwu wpwagniejuup (Vo =30---50 uyy), K-u' gnpdwyhg, npp npnaynid
£ hGwnlw| pwuwadlny.

K = -i, (2.22)
ﬂKl

w|

npuntin K; gnpdwlyhgp npnaynud £ htinlyw| pwuwadlny.



B 1-v?
nE

Stnwnpbiny K-ph b K, -h wpdbpubpp (2.21) hwjwuwpdwu dbg" Yunwuwup.

Ky

(2.23)

P

= 2.24
] 3 1—V2 ( )

3
4 JrE E_mvoz(l—vz) 5
16  Jr-E '

Uywydwnwyh ypw wgnnn unpdw nidp Yihuh.

[Z]

4 @.150{15 0048 -502(1-032)

3
5
-2, =. ~3183 L
3 1-03% |16 J20-150 }

Wuwhuny, uywwnwyh ypw wgnnn hwdwgnp nidp Yihup.

P=P2+(P, )} =31832+(04-3183) =3428 L
Cwdwgnp ndp Ywpnn Gup npnobp bwl ogunygbiny wjwuwnhly nbdbnpdwghwih
uwhdwuubpnud wnwowgwd jwpnuwiubiphg' aﬂ[i’ -hg.

P— O-LLEEQ .S, (2.25)
npwntn S-p ujwywnwyny utindwd hnnp Gwlwwnwihu dwybptuu £, dGp ophuwynwd
S =147 ud® Unpwdwp hnnph wwuwnhy ndnpdwghwih niwpnd off® =25...3 L/ud™
Cunnibiny off? =275 L/ul®, Yunwuwtp. P=275-147 =4042 U, npp dnun | <bipgh

pwuwdlny unwgwd wpdbipht b hwdwwwwnwufuwund £ dbp Ynndhg unwgywd

ghunwthnpéuwywt  ndjwjubphtu:  <wpgh  dbpouwlwu  Jbpindnigyniup - Yupyh
ghwnwhnpduwywu hbwnwgnunniyeniuubph wpnyniuputiph Ybipindniejwu pwdunid:

F) Uynuwhwuh gnpdnnnipjw nidwjhtt yGpniénie)niup pun dwywpwghtu wpnpdw
qnpdwlgh

Qpnhh 6 wuwtu  wvwly  wnbnuwluwws uywydwnwlwiht - wynuwhwup
gnpénnnujwu ulygpniupny hwdwudwu £ » wulyniuny hwpp ubwny wnh Ynnp hpdwup
[8, 16, 19] (uy.2.6):
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UYynuwhwtudwtu gnpdplpwgnid  ujwydwnwyp S:J‘U(y)dy dwybiptiund U
0

2r,cos Gpywpnywdp  Swywiny hnn £ nbdnpdwgunwi: Swnwdhn 1, -p
wpunwhwjnbng hwjnuh d&dngyniuny’ r=¢(y), npnotiup 2r, cos & dtdniejwu hpwlwu
wndbipp: <wdwdwl uY.2.5-h' niktp r, =r> —y?, nwwnh.
2r, cosezzmcose a
Npnotup S dwlbpbuh dGdnieiniup: <wdwdwju uYy. 2.5-h" Yunwuwup.

2
S =sin 9{%—[(r—a),/2ar—a2 +r? arcsinr;ra}}: (2.27)

Nwbup 6, =20°, r=20 ud, a, =15 ud, nunh S =147 ud?

(2.26)

r-a

Uywydwnwyny funwgywsd hnnh dwywih npnpdwtu hwdwp dund £ hwodwpyb)
ntdnpdwghwih funpnuejniup:

<nnh wpnpdwu Jwybpbup ninnéhg-jwjtwlwu hwppenyeinwund nwh Ehwyup
wbup, wjn wwwbwnny nbdnpdwghwih funpniginiup hwodwpyynd £ y=r-2/3-a

2
X
_r2’

sin? @

2
pwuwdlny: Nwwh  Ehwup  hwjwuwpnwihg qumwhwhp.(r—%aj +

npuitinhg' X, :sine‘/%ra—g-a2 :

Wuwhuny,  x,-ht hwdwwywwnwufuwt  hnnh - dwdwjwihu - nEdnpdwghwih

funpnyeinwup Yihup (uy. 2.5).

§=x%,sin0, jud §=2 /%(r—éa) sino:

Yhunwpyynn fuunph hwdwp niukup 6, =20°, r=20 ud, a,, =15 ud, nwwnh
hnnh dwywwjhu ntdnpdwghwih funpnyejuu hwdwp Yunwuwup 6§ =2 ud:

Uwédhjdwu hwdwp twhwwwunpwunywd nwonh hnnh dwywwiht wpnpdwu
gnpdwlhgp g=1---2 L/ud®, nwwh ujwdwnwyh Yypw hnnp
funwgnihg wnwowgwsd hwdwgnp nidp' P=q-5-S=1,5-2-147 =441 UL:
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Wuwhuny, ybpnwdtind uyudwnwywiht wynuwhwup W hnnh thnfuwgnbignyejwu
lwnpqwdwnbbnpdwghnu yhbwyp punypwagpnn hwowpyh nbunyejwu Gpynt dbpnnubpp,
hwuwnwunynd £, np npwup hwjwuwpwanp Yhpwnbih Gu: <wodwpyh nbunigjuu wyn
Gnwuwyubiphg npuk dtyh ogqunwgnpdnuip ghunwlwu hGunwgnunineniuutipnd Yujuywd
Ythuh ghwwthnpdbiph swthhs inbuuhywih puniewaphg: Ubp hGunwgnunnigniuubpnd
ogwnynud tup nidwihu hwodwnpyh (p) mwppbpwyhg, pwuh np wnlw £ dwdwuwlwlyhg
swithhs EiEyupnuwghtr hwdwlwpgp:

Unyu  wwpwgpwdpnd  Juuwpdwd  nbuwlwu  hbwnwgnnngeniuubiph
wpryniupubph hwjwuwnhnigjwt wunphtwup  Ypwgwhwjndh  ghunwhnpduwlwu
htiunwagnuniejniuubiph wpryniuputiph yGpndniejwu pupwgpntd:

2.3. Uynuwhwuhp pbpdwt wuljwt wqnbgnipniup wynuh punjujuwywis
hwwnjwdéph dwlybtpbuh dEénipjwu ypw

Uywdwnwlwjpht  wynuwhwuh wbnwywjdwu nhppp  punipwagpnn  ehpdwl
wuynwp qquih wgnbgnientt niuph wynuwhwudwt tubpgbnhlwlywu dwhuunwiubipp,
wynuh Gpypwswihwlywu duh L wynuwwwwmbiph JdGluwuhlwlwu hwwnynieginiuutiph
thnthnfunygjwt ypw: Uwluwyu wyn pninph - hGin dhwuht swihwqwug  Yupunp L,
wwhwwubiny wynuh wuhpwdbon funpnieniup’ 15 ud, wwwhndb] punjwjuwywu
hwundwdph Jwytiptuh dbdnigyniup’ 150 ud® Uju wwpwgpwdpnud tywnwlunpws k
pwgwhwjnb gpnhh 6 U phpdwu o wuynwubph wnpdbpubph wjuwyhuh hwdwunbin
punpnyentu, nph nbwypnd  Ywwwhndyph  wnwybjugnyu  wnbfuuninghwlwu
wpryntuwybwnnieiniu b guédp tubipgudwfuunidubp:

(tipjwé wynuwhwtu ujwywnwyh punuwjuwywu hwnwdph hnphgnuwlwu
wnnjyghwu, h twppbipnigniu ninnwiéhg wbnwluwyws ufwywnwyh, bihwu £ Ehuuh
Gpywp Yhuwwnwugpp X -h ninnygjudp wypnjGlunynw £ wnwug thnthnfunygjuu L
hwywuwp £ ujuwdwnwyh ownwynpt’ r-hu: Ehwuph Y wnwugph ninniypjudp
Yphuwwnwugpp Ywpbwgywsd £ b hwwuwnp £ r-sing: Nwunph ujudwnh hnphgnuwlwu
wpnjlghwih Eihwuh hwjwuwpnwp Yihtp (Y. 2.7).
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‘2 '2
r? ')s/?nz a +);_h2 -t (229)
Lbwnwgnwnbiup Elhwyuh ninnwaéhg wpnyghwih Gpypwswihwywu nbuptu ni upw
hwjwuwpnudp, npn  huwpwynpnyentt Yuwntindyh  npngtiint nnngdwt  wynup
punwjuwlwu hwwndwsdph Jwybpbup JdGdnigniup’ Ywiudwsd wynuh gpnhp (8) L

ptipdwl (o ) wulyniiubph wpdtiputinhg:

LY. 2.7. Uynup purnyqujuwlwu hwindwéph ypw ujwywnwyh pbipdwu wulyjwu
wqnbigniejwu hwojwnplywihtu ufubdwu:

<hdp punnbiny Eihwuh hnphgnuwlwt wpnblghwih swihbpp,  Yunwnpbup
Eihwuh ninnwéhg wpniblghwih wwpwdtupbph hwpdupyp (Y. 2.7): Uywdwnwyh
wdblwpwndép Ybwp' B'-p, B Ytwnp ninnwéhg wypniiyghwu k, npp ginuynd £ hwuinwyhg
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(A'B,) 2rcosa pwpdpnipjwt Ypw: A'B, hwwnywdp Y wnwugph AB =2rsina hwwnywsdh
A'B, =2rsinacosd wpntyghwtu E: Wuwhuny, AB wnwugph ninnwdéhg wpnjlghwu

Yihuh. A'B’=+/(2rcos @) +(2r sine cos 6) :
Ywwwpbing npn2 dwpbdwwnhywywu duwinfunyeyniuubp’ Ybpohtu pwuwaélpg
Yuuinwuwup.

AB' = 2ry/1—sin? asin2 6 : (2.29)
Ywplnp ywpwdbunp £ A'B;B’ Ghwulyjwu ququwph £ wuljniup.
A'B,

t9f = BB’ =1tgacosf: (2.30)

Wuwhund,  Ehwup - ninnwshg - wpnyyghugh - Bpwp - Yhuwwnwgpp
O’A’:r\/l—sinzasinzé’, huy thnppp'O'H -p, nbnbu wuhwwn £ Ypw  dGdnyeniup

npnatiint hwdwp bpwuwybup O'H =ry. U Ywqdbup Eihwuph hwjwuwpnudp.

12 12

y X
2 ra2 in2 + 2
r (1—sm a sin 6') re

=1 (2.31)

Elhwup pupwghy Ytwh hwdwp npnotind Y', X" Ynnpnhuwwnubpp' hwjwuwpnuip
|nwtiup r,.-h Uywwndwdp: Npnotup C' YGwinh Ynnpnhuwwnubnp.

X, = sinécos ﬂ,} 2.3

Y. =rsingsing:
Uunwgywd Ynnpnhuwwnubipp inbnuinptiiny (2.31) hwjwuwpdwu b9’ Yuinwuwup.

r?sin® gsin® B .\ r?sin®@cos® f

1:
r’(1-sin®asin® @) r2

(2.33)
Lnwtiny r, -h Uwwndwdp' Junwuwup.

, r?sin”@cos® f(1-sin’ asin’ @) 934
e = in2 in2 in2 9 ain2 . ( : )
1-sin“ a¢sin“@—sin“ @sin”° g

Stnwnptny r’-nt wpdbpp (2.31) hwjwuwpdw dke' Yunwuwup
12 H H] H; H;
y,2+x (1-sin o_zs;n 8—25|n asin ﬂ):rz: (2.35)
sin“@cos” S
Wu hwywuwpnudp ndtin x"-h tyuwndwdp bW nbnwnpbind Ehwuph dwybptup
puiiwalih (S =2[xdy’) Uy’ Yuunuwwup.
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SIZ-\/l_Sinz SinQCOSﬂ I (rz—y'zdy', (236)

asin? @ —sin? @sin’
Lowtwybup hwjwuwpdwu hwunwunnit dwup A- ny, Yunwuwup.
s=2.Afr?—y?dy’: (2.37)

Unwgywé hwjwuwpdwu  dbpndnyeniup gnyg £ wwihu, np  wlynup
punqwjuwywu Jdwybtiptiup dGénigyniup Ywiujwsd £ dhwjuy gpnhph 6 L phpdwu o
wuyniuubphg: Nwwp, tywunwlwhwpdwp £ fuunhpp nwdb] oguybing  Gpygnpdnu
wwuwynpdwl opengnuw| YEuinpnuwlywu Yndwnghghntu dwwnphgwyhg:

Shunwthnpduwywu hGunwgnunniyeniuutph dGennhywih hwdwdwju punpjws L
gpnhp wulwu hnthnfudwt €=10...20° whpnyp' 5° wwpwihnfudwu Jdhowlw)pny:
(Fhpdwu wulywu hwdwp punpwsd b «=5...10° whpnyp' 2°30° wnwpwihnfudwl
dhgwlwypny:

UYynup dwybipbuh npn2dwt hwwuwpdwu (2.37) huinbgpnuwihg Yunwuwup.
]rm

! 2_ 12 2 '
S :2.A[%+r—arcsinl

; (2.38)

oV 1-sinZ ¢'sin? 0
Cwyh wnubny y’'-h thnipnfudwt uwhdwuubpp' Yunwuwup.

S= Ar{\/l—sin2 a sin? 6?-sinozsin¢9+arcsinr—°\/1—s,in2 a sin? 9}—
r

(2.39)

- A{ro\/l—sm2 asin? 04/r? —r. 2 (L—sin asin® @)+ r2 arcsin 1 sin” o sin’ 9}
r

Ywuwnwpywsd hwodwpyutiph wndjwijubipp  dGpndnyeiniup  gnyg £ wwhu, np
wynuwhwuh wbnulwjdwu wuynwubph dhwju gpnhh wuljwu 6=20°-h L RHpdwl
wuywu pnywwnbh pninp wpdtipubipp nbwpnw £ pwjwpwpynd wgpnnbfuuhlulwu
wwhwugubpht  hwdwwwwnwufuwu S=146 ud® Jwlbpbup, nwwnh wnwowpyynd E
punpt; 0=20°, a=5": Ugpnwwhwugubpny wbtiwnp £ pwdwpwpyh S=150 ud?
htinlwpwnp 2tinndp Ywaqdnw £ 27 %, npp enyjwunpth B:
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2.4. UYynup ywpwdbwnpbpp Yufujwénip)niup nidwjhu gnpdnuubphg

Nnngdwu wynup funpnieniup wgpnnbfuthyulwu wwpwdbwp £ 15 ud, win
wwwbwnny wuhpwdbon £ npnobp Ehwyuh  thnpp Yhuwwnwiugph  thnthnfunieyniup
nidwjhu gnpdnuubiph wqnbignipjwu nwy:

Uynuwlwqdwynpdwtt  nidwjht - hwdwlwpgh  hwdwplwipu  ufubdwt
ubpyuwyjwgdwsd £ uly. 2.8-nd, npnbn P-U wqnnn hwdwgnp ndu £ pwpowghu
nhdwnpnyeniup, P-p' ujuywnwyhtu ninnwhwjwg hwdwgnph unpdw) pwnwnphsp,
Fua-n' hubipghnt nidp, F, -U" nhdwnpnipjwu nidp:

LY. 2.8. Nidwjhu gnpdnutbiphg wynuwlwqdwynpdwt Ywiugwéniejwu
hwoywpywjht ufubdwu:

Cwdwdwju hwoduplyuwiht hwdwywpgh' wpnn Gup gnpb).

P =Psind=350sin6 L, }

: : (2.40)
V,=V,sind=03sing 0/ {:

“hunwnpyynn  hwdwlwpgh nhuwdhjwywt  hwjwuwpwyonnyejuu  wwjdwup
Ywpunwhwjinyh hbinlyw| hwjwuwpnwing.
P=F+F,, (2.41)
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npinbn  hubpghwih  nudp’ FhD:mU(t), nhdwnpnipjwt  mdp” K, =ku(t), m-p

ntdnpdwgynn hnnph quugywdu L, u-u hnnuobpnh wbnwinfunygeniuu £, k-u
nhdwnpnuyejwu gnpdwyhgu £ k=kyby, ky-u dwlybpbuwht nhdwnpnypjwu gnpdwyhgu

2ar a’

-sing :

£, by-U wynup jwjunieniup ybplh dwunwd' by :2\/ 5
cosa  cos‘ «a

hubpghwjh U nhdwnpniejwu nidbph unpdw| pwnwnphsubph  wnpdbpubpp
nbnwnpbiny (2.41) hwjwuwpdwu dbg" Yunwuwup.
mu, (t)+ku, (t)=P: (2.42)
Lwuh np 4, (t)=V,, nuunh (2.42) hwjwuwpnwihg Yunwuwup. mV, +kV, =P:

dbpoht wpunwhwjnnientup pwdwubiind m-h ypw, Yunnwuwup.
k P

Vo+—V, =—: (2.43)
m m
Npn duwihnfunteiniuhg hbwnn (2.43) hwjwuwpnudp Yunniuh hbnlyw| nbupp.
an—(tP):—idt: (2.44)
v,-— M
k
Ywwnwpbiiny huwnbgpnu’ (2.44) hwywuwpnidhg Yunwuwup.
In(v (t)—Ej——htHnC npwinbinh
n ) T » N g.
k
P <t
Vn(t)=I+C~e m: (2.45)

hunbgpdwu hwuwnwwnniup npnbint tywwnwyny oguindbup fuunph ulgpuwlywu

wwjdwuhg.
t=0, V,(t)],o=V,(0)=V,sino:

Cwyyh wnubiny uygqpuwywu wwjdwup' (2.45) hwjwuwpnuihg Junwuwup.
C=V, sinH—E:
k

Oguwgnpdtiny C -h wndbpp' Yunwuwup.

X p Ky
V,(t)=V,sin@-e M +E l1-e™ |: (2.46)

58



<nnuwtipinh wnbnwithnfuneyjwu dednyeyniup’ U, (t)-U, npnabint hwdwp ogunybup
htwnlw| Ywlujwdnipniuhg.

t

U, (t)= _:[Vn(t)dt = J.[VO Sin«é’-e%t +E(l—e_:‘tﬂ dt (2.47)

0

dbpoht hwjwuwpdwl huinbgpnuwihg Yunwuwup.
P m X . om -
Un(t):I{t—?(l—e m ﬂ—vosmeie m: (2.48)

Wuwhuny, nGtwind wnh  wbnuihnfunigjuiu  dedniyeyniup ujwywnwyhu
ninwhwjwg  ninnnjwdp,  npngtiup wgpbqwwh  swpddwu  ninniejwdp
nbnwihnfunyeniup.

U, (t).
sing

U(t)= (2.49)

Cwopywplubpp  Ywwwpbup wynuwhwuph 6=20°, «=5° nhpph hwdwn:

k 26 1T m 48
Unwwbuwup. P=3428 L, V,=03 /U, m=438 , —=—2=54 —, —=—"=0/185 U,
o} 0 /J Ua m 48 1 k26 1]

hGunbwpwp.

_ky

em =405 -0067: (2.50)

Lbipyuwjwgywsd wywpwdbnptiph wpdbpubpp nbnunpting (2.48) hwjwuwpdwu

db' Yuwnwuwup. U, (t)=43 ud, U(t)=Li'_‘T(t0):12,6 ud: Unwgywsd wynuh jwjunigniup
[

dhwugwiwju hwdwwwunwufuwunw £ ghnwhnpéuwlwtu wndyujubppt’ £47 % ufuwny:

2.5. Ujujwnwlwynp wlnuwhwh nidwih pintjwénipjw
hwodwpyh nbunipyniup

UYynuwhwudwu gnpdptupwgnud, Ywiujwd ujwdwnwyh nhppp punypwgpnn
gnpnhh b plipdwu wulniuutiph dGéniejniuutiphg, pwunn opquup tupwpyynw § dnnn W
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ninpnn  dndGuwnubph  wgnbgnyeywu, dGdwund £ hwdwlwpgh pwpowiht  nhdwn-
pnyinup b yurnwuquynp nEdnpdwghwubphu tupwplyybint hwwuwywunieyniup:

UYnuwhwudwu nbfuuninghwlywu gnpdpupwgh unpdw| hpwlwuwgdwu wnwohu
L Yuplnp wwjdwup uwywnwyh pwunn dwybipbngeh ypwing hnnwjhu quugqywsdh
hwpwpbpwywt owpddwu  wwwhnynwt  £: Uwpbdwwnpynpbt win  wwjdwuu
wpunwhwjnynwd £ gpnhp - wuljwu 6 dGdnypyjwt  npnadwtu hwyintuh - wwjdwuny.
0<90-gp,
npwnbin ¢ -u hnnh wpunwpht 2thdwu wuynwit E:

Spnhh wuljwu thnpp wpdtipubph puwnpnyeiniup Ywiujwsé £ wynup owunhdw)
wwpwdbwnpbph  dGdnyeyniuubphg’ wynup  punuwjuwywu  hwndwsdph  swihtphg W
nhdwppwiht  dhoowppwiht  nwpwoényewu  wgpnwwhwugubpny  uwhdwuwhwlyywsd
dtdniejwu htiwn:

UYynuwhwth UL  hnnp  ¢hnjuwgnbgnigjut  jwpywodwnbbnpdwghnu  dhdwyh
htwmwgnuniejwu hwodwpywihtu ufubdwtu ptpdwsé £ uy. 2.9 -nud:
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LY. 2.9. Uywwnwlwihtu wynuwhwuh W hnnh jwpjwdwntdnpdwghnu yhbwyh
htiunwagnuniejwu hwaywnpywjht ufubdw:

Spnhh 6 wuyywu wnwy nbnwywjwsd ujuywnwyh ninnwhwjwg nhppnd pwunn
dwybipunyph ypw X W Y wnwugpubph ninnnigjwdp wgnnw Gu unpdw) W 2npwthnn
jwpnwitGpp:  (GEpdwt  wulwu  wnwnyeyuu  nbwpnd, npt wubhpwdbtionn |
wynuwwwwnh funnejuu  dGdwgdwu U nhdwppwiht  dhoowppwiht  nwpwdnipjwu
ddniejwu uwhdwuwhwydwu hwdwp, hwdwwpgh jwpjwdwntdnpdwghnu yhdwyh
Jopindnypywu  fuunphpp pwpnuund £ owwjdwuwdnpdwd  jwpnwdubph X, Y, Z
wnwugpubph ninnnijwdp pwnwnphsubipny:

UYynuwhwth pwunn dwytpunyeh ypw wgnnud tu hGnlyw| nidtpp.

pwunn Jdwybpunyph Jpw wqnnn hwdwgnp ndh 2wpddwu  ninnyejwdp
pwnwnphgp’ uywywnwlh pwpwht nhdwnpniejniup - 2,
e P nmdh x Ly wnwugpubiph ninnnyejwdp pwnwnphsubpp - P L P,
e hnnh Ynnuwjht dugnwdp - kV(t),
* hubinghnt nidh pwnwnphslipp - mx(t) U my(t),
e ujwywnwyh ypw hnnh dupnuihg wnwowgnn huwmbuuhy mdp - q,, 2thdwu
huwnbuuhy nidp - f-q,, npitin f -U wpwwphu 2thdwu gnpdwyhgu L
Ogqwuytny hwdwwpgh (uy. 2.9) ypw wgnnn nidbiph daénieniuubiphg’ swpddwu
nhuwdhy hwjwuwpwyznniejwu hwwuwnpnidubipp Yhubu.

mx(z,t)+kx(z,t)=P, - f-q,v2rz—2z° :
cos a (2.51)

my(z,t)+ky(z,t) =P, +q,v2rz—2z°

cosa
npuinbin P, =Pcos@, P, =Psing - x L y wnwugpubtiph ninnnipjwdp P nudh
pwnwnphsubint by,
g, -n" uywywnwyh jwjuwywu Z hwindwdpnud daly géwdbnph Ypw wgnnn
huwnbtuupy nudp,

r-p” ujuywnwyh pwnwyhnp,
0-u" ujwdwnwyh gpnhh wulyndup,

61



a-Uu" ujuwywnwyh pbpdwl wuyniup:
Cwdwlwpgh 2wpddwtu  hwjwuwpwyonnpjuu  wnwoht  hwywuwpdwu (2.51)
hunbgpdwu hwdwp Yuwnwpbup npn2 duwthnfunieniuubp.

: / 2
R(t)+ < x(t)="SNO g g NEZ-Z (2.52)
m m mcos

2 2
npuntin qy=daz;z)u (7-U hnnh wbuwlwpwp Yohnt £, a-u" uuwdwnwyh purwgph

funpnigyniup, «-U' uwywnwyh ypw hnnp Ynnwyhtu dupdwu gnpdwlyhgp):
P k \2rz-z°

Lowuwybup IS:E’ o= A(z)="1-q, —oose nwunh (2.52) hwjwuwnpnwip
yunniuh hGunlyw| nbupp.
X(t)+w-%(t)=Psind—4(z): (2.53)
Lwuh np x(z,t)=V,(z,t), %(z,t)=V,(z,t), nuwnh (2.53) hwjwuwpnwip Ypunniuh
hGunlyw| nGupp.
V,(z,t)+ oV, (z,t)=Psind—4(z): (2.54)

huwnbgnptny ybpoht hwjwuwpnuwp' Yunwuwup.
V.(24)=C,-e ™ + L[Psing—A,(2)]: (2.55)
@

hunbgpdwu C, hwuwnwuwniup npn2tiint hwdwp ogunybiup uygpuwlwu hGinbyw|

wwjdwuhg.
t=0, V,(z,t)=V,cos@,

npwntin V, -U wynuwhwuh hwdptpwg 2wpddwt wpwagnyentub E:

Cwyyh wnubind Jybpp pbpdwé uygpuwlwu wwydwup' (2.55) hwwuwpnuwihg
Yuunwtwup.

C,=V, cos@—i[ﬁsiné—Al(z)] : (2.56)
@
Wuwhuny, (2.55) hwywuwpnuip Yunnwuw hGnlyw| inbupp.

V,(z,t)=V,cos0-e " +l[5sin¢9—A1(z)] (1-e @) (2.57)
w
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Upnwhwjnbind  V,(z,t)-u  x(zt)-ny U Ywwwpbnd punbgpnd®  (2.57)
hwjwuwpnudhg  Yuunwuwtp uvywdwnwyh dJpwind hnnp owpddwtu  hwpwpbpw-
Ywtu nbnwihnfuniejwu dbdnientup.

e -0t

X(z,t)= e

[Psind—4,(z)-wV,cosd]: (2.58)

Oguwybiny (2.51) hwwuwpdwu Gpypnpn wpunwhwjnngeiniuhg' fuunhpp [nwbup
hnnh dwuupyp uywywnwyh dwybpbupu ninnwhwjwg 2wpddwu ninnnyejwdp: <wayh

. V2r - 2 \
wnubny y(t)=V,(t) b ugwuwybny Az(z):qyﬁ Ywpnn Gup qnb.
Vy(z,t)+aV,(z,t)=Pcosf+4,(z): (2.59)

huwnbgnptiny (2.59) hwjwuwpnuwp' Yunwuwup.
Vy(z,t):C2-e*“’“+£[5cos@+ﬁz(z)]: (2.60)
w
fuunph  t=0, V,(zt)=V,sind ulgpuwlywu wwjdwuhg oqunybny (2.60)
hwywuwnpnudhg Junwuwup.
C, =V, sin0—1[500549+412(z)]:
@
Wuwhuny, (2.60) hwwuwpnidp Yunmwuw hbGunlyw| inbupp.
H -t 1l -t ).
Vy(t)=V,ysing-e +;(P 0050+A2(z))-(1—e ) (2.61)

<nnh swpddwt dGdnipntup ujwywnwyh ninnuhwjwg nipnniejwdp Yihup.

—ot

vi)="

Nubuwiny hnnph Jdwuuphlubph wnbnwihnfunyewu Gpyne pwnwnphsubpp' x(t) L

[P cos 6+ 4,(2) - Vywsin6]: (2.62)

y(t), npngtiup unpdw - o, o, U 2npwihnn 7, Jwpnwutiph dGénieyniuttinp [80].

_E (oX oY
o, = S| —tv—|
1-ve\ ox oy

. __E (QW%} (2.63)
oy OX

npwntin E-U hnnh ubinddwu ntbnpdwghwjh dnnnyu k,
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E
2(1+v)

’

G -U' hnnh uwhph nG$npdwghwjh dnnnyp* G =

x W y-p" hwdwwwwwufuwu Ynnpnhuwwnubnp,
X UL Y-p' hwiwwwunwufuwuwpwp hnnh dwuuhyp wnbnuhnfunyeniutubpp x b
y wnwugpubiph ninnnipjwdp:
Cwdwdwju hwodwpywihtu ufubdwyh (LY.2.9), z thnthnfuwywuhg Yuwudws, x-p b
y-p Ynpnaytiu htnlyw| pwuwaubipny.

X = 2rz—zZL

cos ¢ (2.64)
(5 1
r cos @

Ujnw Ynndhg.
X _ X, oY _Y,
x Xy,
X _Xg oY

o vy, x X

npinbtin  2nppjund  Upwuwlyyws Gu  wbnwihnfunyenututph U Ynnpnhuwwnubiph

(2.65)

wdwugjwiutipp pun z thnthnfuwlwuh, hmbwpwn.

X _ fyue™[z(8r-z)+a(r-z)fa-2)

-sing,
ox w*mcos a(r -z)

(2.66)
O  yue[z(8r-z)+a(r-z)Nr2-z> r :

= —-(a-z)sine,

oy w’meosa -z 2rz—z* ¢

X _ fyue”[z8r-z)+a(r-z)Nr? -2° T (a-2)-sing

oy w*mcosa -z 2rz—2° | ’ (2.67)
N yue[z3r-z)+alr-z)[a-2) . .

—= sing:

ox w*mcosa(r - z)

Stnwihnfunieyniuutiph dJwutwyh  woéwugjuiubtph  wpdbtiputipp  (2.66, 2.67)

nbnwnpbiny (2.63) hwdwlwnpgh dbg" Yunwuwup.
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o - E yue ™ Brz—z% +a(r-z)fa-z)| f +v-r/r2—22 siné
12 mw? r-z 1-z\2rz—z% |cosa’

~art . 2 1 2_ 2 -
o . E yue”rz-z +a(r-z)a-z)( r [r’-z +v-f}sm9

r
, 2.68
Y12 mao? -2V 2rz—z? r-z |cosa ( )

_E yye“”t[3rz—zz+a(r—z)](a—z) for|rP-z> 1 lsing
Txy_z(l 2)' 2 l. Y + _ ’
+v mao z\2rz—z° r—-z|Cosa

<hdp punnutiny o,, o, U 7,, Jwpnubiph dGdnuygyniuipp x, y wnwugputiph

ninnniRjwdp’ npngbup o Rehpdwu wulnuny, a pupwghy funpnyejwdp ujwldwnwyh
Ypw hwdwqgnp wpnuwubiph dGdniyeyniutbpp:

Cwdwdwju wpnwubiph  pwpfudwtu  qgpwdhyh, hwdwgnp jwpnudp  Yguwnugh
nhdwnpnyejwu Yaunpnunad (uy. 2.9): Lnpdw| jwpnuwp’

o, = _GX; Oy | O ;Gy €0s 20—, sin26, (2.69)

2nguithnn (wipnuip’
Ty = X% sin26 - 7,y C0s 26, (2.70)

hwdwgnp jwpnuip’
p, =\oi+72 : (2.71)

Cwoywplwjht upubdwynd (Uy.2.9) P-u wgnnn nwdh dGdnyejnut k, e-u' wgnnn
nidh wpunwybuwnpnunieiniup, nphg wnwgowunwd £ ninpnn dndbun’ M
Mubuwiny p, hwdwgnp [wpdwu dbénieinup, wgnnn nwdh dtdnyeniup Yhup.
P=py-S,
npwntin S -p wynuh punujuwlywu hwnywdph dwybpbuu k:
PEpwd ndjwijubpny npnobiup jwpdwu wnwybjugnyu wpdbpp’' o,

P 6e
O max :g(liYJ,

(uY.2.9).

max

npwntin 7 -p hnnh dwybpunyeh ypw uyuydwnwyh tiplupnyeniut k:
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Uowydwd hwodwpyp wbunyeyuu hpdwu Jpw npnpbup wqnnn ndh' P -h,
dtdniejniup hbinlyw) hpwywu wpdtiputipn wwpwdtinptph wnyw)nyejwdp.
E=150 UL/ud®, y=14-102 L/u®® v=03, =043, @=54 1/J, t=05 y, r=20 ud,

z,=2a/3=10 ud, a=15 ud, m=0048 L-y?/ud, f =04,

2 2
bczz\/zzcr— z :2\/2 1020 10° . 06
CoOsa Cos‘ «a 0985 097

2 2
gzz\/Zar_ a =2\/2 1520 15° o0 s

cosa  cos? o 0985 097
o=l 20 _1_20_ 333 s
2 3 6 6

Uunwgywé wpdbpubipp wnbnwnpbiny (2.68) hwjwuwpdwu dby' unwgh) Gup.

o, =298 L/lul’, o, =341 Liul, 7,,=226 Lk, o,=-14 L/u¥, 7,=-187 L/ul
P, =234 L/ut? b P=p,-S=234-150=351 L:

Sthuuninghwlywu gnpdpupwgh’  wynuwhwudwu, pupwgpnd hwpdwpwupp
Gupwnpyynw £ ondwu W nnpdwtu nbdnpdwghwubph: Npnotup dndwu W ninpdwu
dndGuwnubpp.

My® =P-e=351-333~1170 Lud,

max

M
T = ——— < [r]=7000 L/ud?,
W

max
P

3
R0 167w,
7= "2 T7000

npntin W -u wynuwhwuh Ywuquwyh pubinwjht nhdwnpnygjwu dndbuwnu £,

R-p" jwuquwyh pwnwyhnp:

Wuwhuny, Yunwuwup. R =3/2WP =05 ul:
T

Npnotup énnn dndGuwinh dtdnip)niup.

Mg> =P-(L+e)=351-(30+3,33)~ 11700 Ld,
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max
O = '\c\(/" <[o]=12000 L/ud®
y

3
, =R L7904 975 4, nunh
4 12000

R=3 4-0975 =11 ud:
\ 314

Ywwwnpjws hwodwplubph gbpndnieiniup gnyg £ wwihu, np wynuwhwuh

W

lwnpqwdwihtu ypdwyp wnwyb| dwup £ énnn dndtiunh wqnbigniejniuhg, nph wpnyniupnd
Ywugquwyh wnpwdwghdp unwgyb| k d =2,2 ud:

Spwdwaghoép punpbind 3,6 ud, wwwhnyynd £ 1,6 dbdnyejuu  wdpniejw

wwpwph gnpdwlihg:

ERAULLUSNRME3NALLED

Uwdhjwwuyhsutiph htitn hwdwipgnn ujuwywnwywjhu wynuwhwubph wnbuwywu
hGwmwgnunieiniuutph wpryniupubph bipindnieginiup eny| £ wwihu hwugbine hbnlyw|
Ggpwlwgnipjniuubiphu.

1. Ujwdwnwlywht  wynuwhwuh  Yhubdwnhjuwywt  hGunwgnnnyeniutbpnyg
pwgwhwjunybg, np wynuwhwudwu nbfuuninghwlwu gnhpdplpwgp
hpwlwuwgynud £ wlynuwwwwh hnnh funwgnudny, npu ninblygynud £ wlynuh
hnnh Ynnp hpnuind' ubndwu-npnpdwu nE$npdwghwubpny, npp hbGwnbwup &
ujwywnwyh nmwpwdwlwu hbwnwgdny uwhnuing gnpdwu:

2. Ujwwnwyh uvwhnwh dGénieniup  ninpn  hwdbdwwnwlwu £ owpddwu
wnwgnhtjwup, gpnhp wuyjwu dadnyywup b Yhubdwunpyulwu
ownwynhu: NMHB-6A wynuwhwuubiph gnpdnnniejwu pupwgpnid, 20 ud 2wnwynh

nbwpnud, uwhnwh  pwgwpdwy dGdnieiniup JGY wunnywnh pupwgpnd ugdnd
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£ 30 ud, ujwywnwyp ypw hwdwgnp nidh dténieiniup Yuaqunwd £ 350---400
Ut

3. Uynuwhwuph b hnnp jwpwdwntbnpdwghnu yhdwyh hwodwpyh nbunigjudp
hwuwmwwngbg, np hwdwlwpgh gbpptnuwényejwu  Ywutuwpgbpdwu  hwdwp,
dhwdwdwuwly wwwhnybind wynuwhwudwt wnbuuninghwlwt  wuhpwdtion
npwy, wbwp £ wwwhnyb| gpnhp’ 0 =15-20° U phpdwl’ o =5-10" wulniuubph
uwhdwutbpnwd  Yuwpgqwynpdwtu  whpnye:  WUn ntwpnd  wwwhnyynud |
ujwdwnwyph vjwqugnyu uvwhnwng gppnd® 21=08-09 Yhubdwinpywywu
wwpwdbitnpny:

4. UYynuwhwt ujwywnwyh jwpjwdwihu ypdwyp wnwyti dwup £ énnn dndbuwnp
wqnbgnieiniuhg: Ywuquwyh wnpwdwgdh 3,6 ud puwnpnigjudp wwwhnyynd k
1,6 dtdnyejwu wdpnyjwu wwown:

3. ¢hSuenNratuuulL <csu2nsnhf@3nkuuMp orugbrc 64

Utle-N1huuLu

Uwdhjwjpht  dowlwpnyubph  dbptubwjugwd  uwshpdwtu  nbfuuninghwlwu
gnpépupwgh  htiwn  Jdhwdwdwuwy, wagptiquuph dJdGY pupwgpny, Swopdwu
wynuwhwudwu pwunn opqwuubpph’ ubphwlywu GpYyel, MHB-6A L ghunwthnpduwlwu
wmwppbipwyubph, ghunwhnpduwywu hGunwqgnunie)niuutipnh Ywuwnwpnudp
Uywwnwywninnywsd £ hwunwnbiint mbuwlwu hGunwgnunyeniuutipng pugwhwjnywd
ophuwswthni-pynwutiph,  hwowpwiht - wpunwhwjnnyeniuubph hwdwuwnhnyejwu
wuwnhtwup: Ujnw Ynndhg, pwup np wynuwhwudwt nbjuuninghwywu gnpdpupwgp
hpwlwuwgynwd E thnthnfuwjwiu dhghyw-inbuuninghwywu-dGfuwuhlywywu
hwunynieyniuutipnyg dhowdwjpnud’ hnnwihtu ywydwuubpnud, gnpdpupwgp ninklgnn npn)
$niuyghnuw Ywwbp' ophuwswihnyeniuubp, swihwqwug nddwp Ywd wuhuwp k
hwuwnwunb] nbuwlwu dwuwwwphny: Nwwnh, npn2 fuunhputip NWYL| Gu Edwhppy Yud
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wuwhwhy-tdwyhphy hbGwnwgnunngjwu  dwuwwwphny:  Wn  Ywpgh nddwpwind
fuunhpubiphg Gu.
- wlynuwwwwntiph - dhond - dwoph  phinpwghwih - wpwgnipjwu  thnihinfudw
ophuwswthnypnutitpn,
- funtwynyejwu pwithwugndp wynuwwwwnh dby, puwn funpniejwtu b dwdwuwyh
pupwgpnu, Jwiujwd wynuwhwuubph pwunn dwybpunyputiph Gpypwswthwywu

&duhg b wwpwdbinpbphg:

Ldwu nbwpbpnd  hGwnwgnunygnn  gnpdpupwgubph  nwnuuwuppnyeyniup L
hwdwwwwwufuwu ophtuwswithnyenwutph pwgwhwjunnup hpwlwuwgyl) Gu hnnh
hwwynyeyniuubph  thnthnfunyeywt wju uwhdwubbpnuwd, npnup  wwwhngnd G
hpwlwuwgynn wbfuuninghwlwu qgnpdptpwgutiph pwpdép npwly: Uuwbu ophuwly,
punniuwd £ hnnh pwgwpdwly  funtwynyeniup’ 18-22 %,  uwdhjdwlu
Uwhuwwwwnpwujwsd hnnh dwjwwhtu wnpnpdwu gnpdwlhgp' 1,0-2,0 L/ud® b wyju:

Lywwnwywninnwsd ghunwthnpduwlwtu hbwmwgnunniegniutbph wpnyniuputipny
hhdp £ uwnbndynwd Jbpouwwuwwbu wldwpybine  twhuwgdynn  wlynuwhwup
Ywnnigywdpwihtu,  wbfuunnghwlywu,  Ypubdwwphjuwywt U 2whwgnpdwlwu
wwpwdbwnnbpp:

“thunwpyynn ghnwihnpduwlwu b nbuwwu hGnwgnnngeniuutiph dwdwuwy
hwoyh sh wnuynw wgpbgquwnh wpwgniejwtu wwpwdbnpp, pwuh np dwdwuwlwyhg
uwdhjwwnuyhsubpp gnpdnnnipjwtu Yhuwwyunndwwn ulygpniuph Gu b wofuwwnnud Gu
wgpbqwunh dhusk 300 J/d wpwagnipjwu nidhdnuw: <wpyh wnubiin wju hwugwdwupp,
np wagpbgqwunh swpddwtu wpwagnyjwu dhusk 1,0 d/y ntdhdp pninpndhu sh wgnnud
hnnh dowyniypjwu gnpdpupwgutph npwywlywu gnigwuhoubph ypw, wwnpq  nwnunwd
wpwgnijwu gnpdnup pwgwnnudp unyu ghunwhnpduwlwu hGnwgnunnyeniutbpney:

3.1. Ghunwihnpsuwlwt hbmwqgnunipyniuubph épwghpp

SGhunwywt  hbGunwgnunieiniuubph wnwownpywsd fuunhpubpht  hwdwwwunwu-
luwtu  ghwwihnpdbph  dpwghpu pungpynud £ jwdwpldnn wwpwdbunpbpp'
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wbuuhywywu, Eubpgbunpyuywu, Yhubdwnhluwlwu b gwhwgnpdwlwu, gpuugnidp,
npwug ytipindnieiniup b owywnpdwih puunpnyeyniup:
Npnatiih wmbuuninghwwt wwpwdbnpbip Gu.

e wynup funpnipjwl thnthnfunyeiniup b npw hbn Juwwd wynuphg nnipu hwudwd
hnnujhtt quuqyusdhg uqdwynpyws pwulbinh (pdphlh) tplpwswhwlwl suh
nt swthbph thnthnfunieniun,

e wynuh wy L dwhu ywwbph dhony djweoph dhjinpwghwt, pun npnd uwdhywd
ownph hwwnwy wwwnp whwnp k |huh pwpép funnggjut’ g> 2 L/ul®,

e wynuwwwwh hnnh funnejuu Ywfujwdniginiup wynuwhwuh Gpypwswihwlwu
duhg U wwpwdbwnpbphg' uywdwnwyubph gpnhh W ebpniejwu  wuynuubph
wmwppbip wpdtipubph nbwpntd,

e wynuwhwudwu Lubpgbnphlwywu wwpwdbnpbpp' pwpowiht nhdwnpnieintup,
onnn W ninpnn dndGuwnubipp, ujwywnwyh hwpenyejuu ypw hnnh hwlwgndwu
hwdwgnph dténieiniup b Yhpwndwtu Ybinh Ynnpnhuwwnubnp,

e Uhubdwwhlwywu nbdhdh gnighsh  hnthnfunyeniup’  ghwwihnpdbph  pnnp
wmwppbpwyubpnud,

e uwhnwh gnpdwlygh dGdnEwu UL nnngdwl  wpunwnpnnulwunyywu

Ywfuwodnipiniup:

3.2. Lwpnpwwnnp b jwpnpuwnnp-nwwnwjhtu ghnwihnpéuwywi

hEnmwgnunnyeyniuutph opjtywnutpp b dkennhjwu

UwnbGuwfununigjwt  jwpnpwwninp b jwpnpwwnnp-nwownwiht - ghunwtnpdbpp
Ywwwpyb| Gu Jowywsd dpwgpht hwdwwwnwufuwu: Unwownpywsd hhduwhwpghu

hwdwudwu fuunppubpp  |NWdwtu  hwdwp  swhwqwug  Ywlbnp £ jwpnpwwnnp

ghunwthnpdbph Yuunwpndp:
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Lwpnpwuwnnp ghunwthnpabpp hpwlwuwgynwd Gu hwuwnwunntu
hwwnynieniuubpny  Jhowdwypnd® hnnnwd, npwnbn  hpduwwund  pwgwnynd Bu ng
gwulwih wpwwphtu gnpdnuubiph wqgnbgnieniup ghwnwthnpdbph wpnyniupubph Yypw:
Wn wwwbwnny hpdp £ uwnbndynud Ynndunpnadbint nwownwihu  ghunwithnpébph
ujwquagnyu tnwppbpwyubph punpnigjwu hwdwp' wnwug wybinpn dwiuubph:

Lwpnpwwinp  ghnwthnpduwlwu  hGwnwgnunnigyniuutpp hpwlw  uwgybp Gu
Lwjwunwuh  wqgqwiht wgpwpwiht  hwdwuwpwuh Snin dGpuwubph wdphnth
lwpnpwwnnphwih hnnwijht fupwdwunh Ypw:

Lhwnwgnnnieyniuutiph - [wpnpwwnnp-nwonwihu - ghunwtndbpp  Yuunwpdbp Gu
Fwuowpwpnidnipjwu ghinwlwu YGunpnuph pwugwpwihtu dowlwpnyubiph dowynyejwu
wmwpwdpnd: Lojwd ghnwywu Yaunpnup gunuynwd £ <L nnngbilh Gpypwgnpdniejwu
hwppwywjpwihu gnund, npp dhwugqwdwju pwpbuwywuwn | unyt wnbuwfununyejuu

lwpnpwwnnp-nw2wmwihtu ghunwihnpdbiph Yuqdwybpuwu hwdwnp:

3.2.1. Lwpnpwunnp ghnwthnpabph opjtljinubpp b Yuwmwpdw

dEennhljuw

Lwpnpwwinp  ghwnwthnpdtph  dhongny  hwunwwynd  Gu - hbGwwgnunynn
hhduwhwpgh |n6édwu  hwdwp  wuhpwdbon  wulwiu  gnpdnuubph  thnthnfudwu
uwhdwutbpp UL npwug hbn Juuwywd bGpwht wwpwdbnpbph  hnhnfudwu
uwhdwuubpp Epunpbdw| wpdtiputiph npnawyh wnhpnyend:

Lwpnpwwnp ghwnwithnpdbph  ppwlwuwgdwt puqwtu hnnuiht fupwdwwu F
uwjjwlywihte 2pgwtiwlyny b EjlGYnpwpwpuiht huywuny: <nnujht fupwdwnh swithtipp
(GBpYwupnuyeyniup’ 14, Jwyuneyniup' 3,0 J, hnnwbpunp  hwuwngyniup' 0,6 J)
dhwuqwdwjt  pwywpwp Gu  pwlnn opqwuh pwqdwgnpdnt  ghwnwthnpatiph
hpwlwuwgdwu hwdwp:
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Unyu ghunwthnpétph  juuwwpdwt  hwdwp  wwhwuoynd £ 0,3-0,4 Yd/d
wpwanieinu, npp ns dh wgnbignyentu sh ennund  gwuluwgwd  wnbfuuninghwywu

qnpdpupwgh thnthnfuniajwl Ynw:

LY. 3.1. EiEywnpwhwnnpnuyny pwgqdwntidhdwiht gnpdnnnyejwt gupdwuw)jjwyny
hnnwjht fupwdwwnh punhwuny nbupp b nuyywd uwdhjwowppbph Yusniuniejwu
punhwunyp nbupp Jowywsd wynuwhwuny pugywd wynunud:

LY. 3.2. Uynuwhwuny Yuwqdwynpwd wynup Gpypwswihwlywu

wwpwdbiinpbph swihdwu punhwunip nbupp:

Lwpnpwwinp ghunwthnpdtiph Ypyunygyjuu W unp vnwppbpwlubiph juwnwpdwu
hwdwp wbwp £ hnnujhtu fupwdwwh hnnph deluwuhjuywu b Yunnigwdpwihtu Yuaqdp
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hwuwnwwnniu wwhbl, npp hwdwp hnnp Jowyyb|, hwppwgyb) W nnngyb) £ jnipwpwuginip
wmwppbpwyh ghwnwihnpdhg htwnn: Nnngbing Jd6Yy 2wpwpe wug, hnnh yhéwyp L
hwwynipniuubpp ypwywuquybinig htwnn, swpniwiwyyt Gu ghunwhnpébnp:

Lwpnpwuwnnp ghunwthnpéuwlwu hGwwagnunieyniuutipp hhduw-ywunwd
tywuwwywninnwd Gu  tnkp wnwownpwd wwpwdbunptpn nnngdwu  wynuubip
unwlwntu: UYynuwlwqdwynpnudhg htunn wynup Gpypwswihwlwu wwpwdbnpbpp
swihyb) Bu undnpuwwu swhwdbinpny (uy. 3.2.)" hwdwdwju hwyduplyuwihu ufubdwih
(uy. 1.2.):

huswbu wpnbu updb) £ wouwwnwuph wluwpywihtu pwdunw, dwdwuwlwyhg
uwdhjwwnuyhs depbuwubph htivn hwdwpynn wynuwhwuubpu niubu Gpyne plipnyeindu.

e wynuph uwdhwowpph hwwnwly wwwh gwdp tunnieiniup, npp hwugbgund k

Slwoph wybinpn dwiuuh b nnngdwt wpunwnpnnuwuniejwt wuldw,

e nhdwppwjhu dhoowppbtiph dbdwgnwip, npp hwugbigunwd £ nwsg-nh dwybpbup
ognwgnpddwt gnpdwlygh thnppwgdwt 7...10 % -ny:

Ppdwd pbpnyeniuutph qluwydnp wywwbwnp wynuwhwuh Junnigwdpwhu
wuywwnwpnygniut £, npu wpunwhwjndnd £ pwunn opquup’ uywywnwyh, nhpph ns
pwywpwp Yuwpgwynpnuwing: MHB-6A dwyuhoh wynuwhwuh pwunn opqwup' ubbphy
ujwywnwyp, Yuwpqwynpynuw £ pupwgph funpniygjuu W gpnhp wulyjwu thnthnfunidny,
pwgwlwjnd £ uywdwnwyh hwppeniypjwu nhpph thnthnfuniejniup nwounh dwybtiplinyeh
Uywundwdp:
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LY. 3.3. Lwpnpwunnp b jwpnpwwnnp-nwwnwihtu ghunwithnpdbph hwdwp
Uwhiwwwunpwunywd wynuwhwuubph mwppbpwyubpp.

w - Epypl’ gnipwuwhu whwh wpunwnpwywu wynuwhwup, p - MHB-6A wynuwhwu
hwpdwpwuph ubtiphy uywywnwlwjhu pwlnn opgwup, g - pwunn opqwuh bpbip
hwppenienuutpnud Yuwpqwynpynn udbphy uywdwnwlwiht wynuwhwup, n - pwunn
opgqwuhp tiptip hwppnyeniuutipnd Ywpgwynpynn hwpe ujuwyjwnwlywht wynuwhwup:

Lowd pbpnieniuutph ybpwgdwu uwywwnwyny jwpnpwwnnp b jwpnpwwnnp-
nwownwihu ghunwthnpdbph hwdwp twhuwaqdyt), wwupwuwnytb] bW thnpdwpyyb| Gu snpu
whwh wynuwhwlu pwunn opqwuubp.  wpuwnpnyegjwu  dby  oguwgnpdynn’
Ynywnhdwwnnputiph hbn hwdwipynn Gpypl wynuwhwup, NMHB-6A ujwywnwyh pwunn
opqwup, udbtphy uywdwnwyny, uvwlwju bpbp hwppnieniuubpnd  Ywpgquynpynn
wynuwhwup b unyu Ywpgqwynpnwiutipnd hwpp uwjwnwluwiht wynuwhwup (uy. 3.3):

Uynuwhwuh pwunn opgqwuh bGpGp hwppnieniuubpnd Ywpgqwynpdw
Uywwnwyny Jowyywsd £ hwwnniy wudwyniun, nph punhwunyy wnbupp ubpyuywugywsd k
uy. 3.4 -nu, huYy mbluuninghwywu ufubdwu’ uy. 3.5 -nw:

LY. 3.4. Uynuwhwup uywdwnwyh nhpph Yuwpguynpdwu wujwyniunh

punhwuntp wnbupn:
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Uudwyniunnd wynuwhwup (Y. 3.5) pwnugwsd E udbphy Ywd hwpe (puwnn
wuhpwdtownniejwu) uywywnwyhg (1), npp qwdwihtu (2) dhwgniejudp wdpwgywsd k
wudwyniunhu (5), W npu hp hbpehu uwhph Gpynt ynwtwhtu wnwugpwywjutipny (3)
tunbigws £ ujuwdwnwlwunphy pbp Ygwonipeny hwdwipwd unune (11) ypw (nbu twle
uy. 3.6): Unuht htnnyuwjht (8, 9, 10) dhwgnipjwdp wdpwund £ bdwuwwnhw Ygwonipe
ytpowgnn Ywuquwyh (6) pupynid: Uywdwnwyh uvwhph wnwugpwlwubph jninnwip
hpwywuwgynwd £ ununt wnwugpny wugunn wugph dhond, npp hwdwpywd k
funwpniyny (7) b pwgynud | dhownwugpwlwiwiht nmwpwdpnud: 3ninh wpwwhnupl
wudwyniunh wwyhg pwguwnbint twywwwyny, wnwugpwlwubpp wpwnwphtu Ynndhg

Yphwwgyws Gu pwnhpb jninuwwhhs onwyutipny (14):

\
\

H mk \»\ \\\\\\\W ’

\\

W
7

LY. 3.5. Uujwynwunh nbhuuninghwywu ufjubidwu:
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LY. 3.6. Uujwyniunh unupt:

Cwdwlwpgh wpwnwphtu dGynuwgnwip wwywhnynd U phebint pwdwyutipp (12),
npnup jninwuwwhhs  onwlyutiphg wugpwbtinjws Gu Ynwuubpny (13): UYynuwhwuh
ujwywnwyh nbnuywjdwu wuljwu Yupgqwynpdwt bywwnmwyny ununt phip Ygwonipph
U wuquwyh hwdwwwwnwufuwu pupyh htinnyuwiht dJhwgdwu hwdwp twfuwnbuwsd
wugptipp wwwpwunwd Gu nuuwasl Gpbip wndwlubph wnbupnd (LY. 3.7), npp
huwpwynpnignitt £ wwjhu  Yupgwynpl uyuwdwnwyp  nbnuwjdwu  wuljnip’
thnthnfubiiny ununt wulntup Ywuquwyh tywndwdp:
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LY. 3.7. Lnwtwal wugpbpny Ywugquwyh ufubdwu:

Uynuwhwth uwwnwyh wnbnuywpdwt o wuljwu Ywpgwynpnwp Yuwmwpynud
E hGunlyw|] Ywpgny. pnywgynd Gu Ygwonipeny unuhu (11) Ywuquwyphtu dhwgunn
htinnyuwjhu Jdphwgnyeynwiutipp (8, 9, 10), wjunthtitmle unupt Ywuqlwyh ulywwndwdp
wunwnynw E nuwdl wugpbipnd pupynud, dhush ujuwydwnwyh pbpniygjwu wuljniup
nwnuw wwhwuoynn swihh, nphg htivnn dgqynud £ htinnyuwjhu dhwgnyeniup:

UYynuwhwtubph thnpéwnpydwu dhowdwjpp’ uwdhdwu hwdwp
twhiwwywunpwuywd nwonh U hnnuihtu fupwdwwh hnntph, wdpnyeinup b dwywjwjhu
wmpnpdwu  gnpdwyhgp, dhusle ghwnwthnpép b ghunwthnpdhg htunn, npnpdgt; £ 3n
MHywyhup wdpwswihny (uy. 3.8.):

77



LY. 3.8. <nnh wdpnipjwu b dwywwihtu tnpnpdwu gnpdwlgh npnadwu wuhpwdtion
swithnuubpp 3nt. MHywyhuh wdpwswhny:

Cwdwdwju TOCT 2911-54 hnnh wpnpdwu nhdwnpnigjwu  gniguwuhop dhush
1974p. swihyb) £ funwswih Ynsynn uwppny, huy swihynn dbéniginiup Ynsytb £ ohnnh
dhohtu funnieyniuo:  <wdwdwyu OCT 70.2.15-75 hnnh  wpnpdwt  nhdwnpnyejwu
gnigwupop Ynsynid £ ohnnp dhohtu wdpnieyniuo, huy uwppp' wdpwswih:

Uhtsl wydd k| Gpypwgnpdwlwu dGfuwuhlywih ptwqwywnh ghnwofuwwnnnubph
qqwih dwup hnnh nnpnpdwt nhdwnpnygjwt gniguwuh2p hwdwnpnud £ ofunngentuo ufuw
wbpdhup, huy wdpwswihny unwgywé nhwgpwdp Yytipdwunw Gu ufuwjubpny:

Uhtugh  wdpnigywts  nhwgpwdh  wnduiubiph - 62gppuin dbennhlwih
uywpwgpnyeniup, upbup, np hnnh  dby  wdpwswihh  dwypwnhph  (HakoHeYHMK)
ubpubndwu P ndh thnthnfuwwu punyep, Ywjudwsd Swipwnhph Gpypwswihwlywu
duhg' quuuwiht, Ynuwlwu, Ehwwhly, qunwal, hbppdnd £ [40, 62]: Utlwfu
dwjpwnhph dupg' nhwgpwdh &uu nu ndjwubph dEdneynuubpp  Lwnwuynwd  Gu
penynywdph uwhdwuubpnud: Wn wwwbwnny Y.U. dtjhgnuypu b Snt.3nt. MHywyhup
gununwd Gu, np hnnh dGjuwupluwlwl hwnyniyejniuutiphg wdpnyejwt  punyewaghpp
npn2tnt hwdwp wbwnp £ ogunwgnpdt| hwppe hhdpny quuwihtu dwypwnhp:
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Cwdwubin wdpniejwu hnnp db9 wdpwswihh dwjpwnhph ubpubindwu nhwagpwdh
pw wnlw bGu bGpbp pUunpwgpwywl  nbnwdwu, npnup  wnwudhU-wnwudhu
hwdwwwwwufuwunwd Gu hnnh nEbnpdwgdwt wnwudht thnytphu (uy. 3.9.):

P, yqnd

D
B C
A

[‘ £, ud

LY. 3.9. <nnh widpnip)niup punypwagnpnn nhwgpwdp' Gpbip Ywplnp
inbinwdwubinny. OA— AB-BC :

<nnh nEbnpdwgdwt wnwoht thnyp punipwagpnid £ guup hnnh dte ubiputindwu
nidh (P) L funpnygyuu (1) hwdwpuw ninpn qdwjht Juwp (OA wnbnwdwu): Ujn
wmbnwdwund wbnh nuh hnnh wnwdqwywu nbdnpdwghw, npp Ywupbwwnb £ L
ytiowunud £ dwypwnhph ng dtd funpwgdwu 1, swihny:

“YYhwagpwdh Gpypnpn thnyp nhdwnpnygwu ndh nuunwn wéu ' Yuiujws
dwipwnhph funpwgnuwihg (AB wnbnwdwu): Wn thniyhtu punypwgpwlwu £ dwjpwnhph
hwpe hwwnwyh Jpw funwgwsd hnnuihtu Ynuwdl wdnip Yuqdwynpnd: Un thnynd
wbinh nwph hnnh wwuwnmhy ntbnpdwghw:

Lwonpn thnyp (BC wnbinwdwu), npintin P = const, Ynsynid £ hnuntunyeywu thny:

Cwdwdwyu FOCT 2911-54" hnnh wdpniegyntup npnaynid E hbnlyw| pwuwalny.

q=1-¢/S (L/ud?),
npwnbin 1-p nidnpdwwnnph funpwgdwt swihu k, ud,
¢-U' wdpwswithh quuwuwyh Ynannieiniup, Yggnid/ud,
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S -p' dwypwnhph 2powtwdl dwybipbup, ud®

Udpwswithh  nhwgpwdh  dowldwt wjn bGnwiwyh pbpnyeyniup Yujwund |
Upwunw, np sh GpunwW  hnnh  wdpngniup  nwppbp  funpnieynibupnud: YU
dtiihgnduyhu funphnipn
E viwihu nhwgpwdny npnot| bwl hnnh dwywwihtu tnpnpdwu gnpdwyhgp.

O =1-¢/S-1, (L/ud®),

npwntin 1, -U hwdwwwunwufuwun £ wnwdquywu ntdnpdwghwih wjwpundwu thnyhu:

<nnh dGfluwuhywlywu hwnynyenwutiph pynwd wnwuduwhwwnnly Yuplnpnipniu
ntuh ohnnh nwunn niuwynyeinupo: <nnh nbuwwpwnp 6updwt uwhdwuwihu wpdtipp
(nwunn niuwynyeyntup) npnaynwd £ hnnh hnunwinygywu B Yhwnhu hwdwwwwnwufuwu
dwipwnhph ubpubndwu ndh’® P=Il-c (uy. 3.9), L Sdwypwnhph dwybptup' S-h,
hwpwpbipniejwdp: Uuhpwdbtiown | Uk, np tnwunn niuwyniegjwt npnadwtu wyn inwuwyp
6ogphwn njjwjubp £ wwwhnynwd, Gt hGunnwgnungnn funpnigjwu pninp hnphgnuutipnid
hnnh wdpnieniup hwunwunnt £ Ubp nbwpnud, 1=15 ud wynuph funpnigjuu Ypw

uwdhjwnuydwt twuwwywwnpwunywsd hnnuotpnh wdpnyentup hwuwmwwnntu k:

2 4,5 lland/{nIZ
4 8,5
6 12,2
8 14,3
10 16,2
12 16,5
14 17,3
16 18,0
18 18,6
20 20,5
22 22,6
24 24,2

LY. 3.10. Ywywjhu hnnh wdpniejwu dhohtuwgywé nhwgpwdh ophuwy
(puwn &. L. Uphutinynygh):
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Jd.U. Uwynwp [40], hhdugting b.U. Gwpndh hbnwgnunegniuubph  Ypw,
wnwownynw £ hnnh wdpnyegjwt npnadwu dwdwuwl oguinybip hbinlyw| pwuwdalhg.
q=R/di- 4,
npuinbin P-U hnnh vnpnpdwt nidu £ A Ybwnphu hwdwwwwnwufuw,
d, -U' npnodwhbinph npwdwghdp,
A-U" P nwdh iy hnnh qéwjhu nEdnpdwghw k
hwdbdwwnwlywunyejwu
uwhdwuubpnud (dwypwnhph funpwgdwt swihp A Yhwnnwd):

Cunhwupwwbu Jupbjwotipinh hnnh wdpnigjwu hnwwih wnyjwutp Gu unwgynid
wdpnirjwu dhohuwgywé nhwagpwdh dhongny (uy. 3.10):

Wn nhwgpwdh Yunnigdwtu hwdwp ogunwgnpdynd Gu ndjw nwownmh wnwppbp
hwwndwdubpnd pun funpnigjuu 2 ud pwjny wnwudhu-wnwudhu npnadwd wdpniejwu
wnjwiutipp (q=P/S), wjunthtiinl npnoynd k jnipwipwitisinip hnphgnuh wdpniejwt dhoht
pYwpwuwywu wpdtpp, npnugny Yunnigynwd £ wdpnipjwu dhohuwgywé nhwagpwdp:

LY. 3.11. Nnngqdwt wynuwwwwunh wdpnygjwt swhnudp 3nt. (Hywyhup wdpwswihny:
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Swpptp  Ywnngwéph  wynuwhwtubpnd  Ywqiwynpwd  wynuwwwinph
Swywjwihu wpnpdwu gnpdwyhgp npnadbp £ 8ne NEJjuypup wdpwswiing' Jbpp
2wpwnpywsd dbpnnhlwny:

Shwwthnpdtiph dwdwuwly wynuwwwwhtu ninnwhwjwg nhppny nbnwywjywsd
wdpwswihh  hGbwwywwnh  wwy npdbp £ dGé dwybpbuh  hwppwly, Swjpwnhph
wpwdwagdht  hwjwuwp wugpny, npwbugh swihni-dubph dwdwuwy n&Ednpdwgyp
dhwju npnadh trnwyp hnnp (uy. 3.11):

3.2.2. Lwpnpwwninp-nwwnwiht ghnwthnpabkph opjljnubpp L
dEpnnhluw

Nnngiwt wynuph ogpuwPphpinpughnt hwinynyeyniuutph npndwu dEpnnhjwt

NMnnqdwu 9ph wynuwwwwinny ubipdddwu wpwgniejwl hGunwgnunnieniuubpp
Ywwwnyt| Gu snpu nmwppbpwyh wynuwhwuubpny Yuqdwynpws wynuubpnud: Wn
tywuwwyny, wynuph Ywqdwynpnudhg hbGwnn, h  junpnyeniup pwdwuyb; £ Gpbp
hwwuwp Jwubph® jnipwpwugnipp h/3  swihnd: Wunthbnl wynup  jnipupwugnip
hwwndwdph hwdwp npnayb) b hwdwwywwwufuwu S, dwybpbup (uy. 3.12).

h? h? 5
S, :?ctgé, S, :?ctgé, S, :§h2ctgé:

%)
:-g—-lgti

h

LY. 3.12. Nnngdwt wynuh opwdbhjinpughntu hwwinyniejwu npnpdwt ufubdwu:
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Pnpduwlwu wynup Gpywpnyeniup puinpwd £ 1=100 ud, nwuwnh jnipwpwtnip
dwybpbupu unwgyb £V, =S;-1=100S; ud® dwlw|: UYnuwignup opnd Ywwwpyby &
hwunwuwnw dwliuuny' g [/dpy: puigdwu gnpdpupwgnid gpwugyb) £ jnipwpwuginip
dwywih jgdwu dwdwuwyp: Unwgwd wnyjjwjutpny Ywnnigyt) £ hwdwwywwnwufuwt
apwdhy (Uy. 4.1) Q=¢(t) /pnw U uwwnwpyt hwdwwwunwufuwt Yapnidnieyniu:

2ph ubpésnudp b phpinpnudp puwhnnnid

NMnnquwu plpwgpnd  npnawyh  wpwgnyRywu  hnupny  9nipp - wynuubipny
pwotuynwd £ nwownpt, htwnn' Yluugnwd: lunuwynyejwu Yjwunwp hnnnud nbinh £ niibund
ubipdddwu, wjunthbnld $hjnpdwu gunphpy:

2ph ubipédénip nnngdwu uygpnid inbinh £ niubunwd wquwn dwyninpubph (gdwdp’
opwdhinpwghnt b dwqwunpwjht nidtiph wgnbtignyejwu nwy: <nnh dwynwnhubipp opny
lgytiintu  gqniquhtin wunmhéwuwpwnp  thnppwund £ 9ph ubpdddwu  wpwaniejniup:
Upwpwuwjwt  hwppwdwiph  hnnwjht - wwjdwuubpnd  dbp  Ynndhg  Yuunwpdwsd
ghunwthnpdbph wpryniupubpny unnwgynd E, np 9pph ubipdddwu wpwgniejniup 200
pnwb dwdwuwyhg htinn 8 0W/p-hg hounw £ dhusk 0,5 4p, nphg hbwnn ubipdddwu
wpwgnteiniup dnunwynpwwtiv dunwd £ hwuwnwnniu (uy. 3.13 ):

2ph  ubpdddwu  wpwagnjwu  thnthnfunyejwu  hunbuuhyniejwt  wuwnmhbwup
Ywhuqws £ hnnh Shghlwwnbuuninghwlwtu hwwnynyeniuubphg: Swynwhubpp opny
Igytiinig htiin, hhnpnuwnwunhly duodwu nwy, uhuynd £ oph phinpnudp, npp pupwuntd
E dnuin 0,6 09/np hwuwmwwnnit wpwagniejwup:

Unwowpyynn hwpe ujwwnwlwiht  wynuwhwutbpn htwpwynpnipiniu
untindytig Ywpgwynpbint uwsdhywsé 2wpph wynuh nhdwgh wwwh hnnh funniejniup,
huy wpryntupnuwd’” twle 9ph ubipdddwu wpwgnieinup wdpnng wynuntd:

LY. 3.13-nWd pbpJwd E pun dwdwuwyh hnupny nnngdwtu oph ubpdddwu

wnpwgnhtjwu thnthnfuniejwt dh ophuwy, npt unwgyb| £ hnnwjht fupwdwwnned:
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LYwhuwsé dowlwpnyuh wbuwlhg' nnngdwu wynuubph swihbpp wwnwuynd Gu.
funpnigyniup’ 8...15 ud, |wjuniniup wynuwypwhnuph dwytipbuh Jpw' 15...20 ud
uwhdwutbpnu: Lwpnpwunnp ywyjdwuubpnwd nuyjwsd uwdhubph djwonpdwu hwdwp
pwgywd wynup funpnieyniup Yuqdbl £ 10 ud, [wjunyeyniup hnnh dwybpunyeh ypw' 15
ud: Wuwhuny, Swopdwtu wynuph purqujuwywu hwwndwdph opwigywsd dwlybpbup
Yuwwgyh S =75 ud?, wwpwghdp' y =25 ud:

A
5
=N
N
2 <]

> 4

0 40 80 100 120 160 200 tpny

LY. 3.13. <nupny nnnqdwt 9ph wynuwwwwintinny ubindddwu wpwgniejwu
thnthnfunieniup Yujujwé dwdwuwyhg:

nh hnuph  wpwgneniup wynund' V =C+i-R, hwydwpybnt  hwdwp
wuhpwdbion Gu hhnpwyhyuwlwtu swnwynh dednyeniup’ R=S/y =75/25=3 ud L Thgh
gnpdwlhgp'  C=(Un)-R™™ (&*°/y), npwbn n- p whnuh  funpnnipnpnne)ut
gnhpdwyhgtu £, npp Ywhuqws £ hnnh $hghlwdbfuwuhwlwu hwwnynyeiniuubphg, win

pYnwd hnnh funnyeiniupg' n= f(q) U swihnnuywunyeniu sniuh: Wuwhuny.
V=CViR =%R1M ViR, W; (3.1)

Upwpwunjwtu  hwppwdwjph  hnnwjpht - wwjdwuubph  hwdwp  owywnhdw| Gu
hwdwpynd.
e 9ph hnuph wpwgnieniup wynuny' Ywiuws hnnh ypéwyhg' V =006...008 u/Y,

e nuawp phpnyejniup’ 100 J pywpnygjwu Yypw 40 ud pwpdpniejwdp’ i=0,004 U,
e nnngqdwt wynup hhnpwyhjuwlwtu gwnwyhnp'R=3 ud=003 d (R=S/y):
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Lbpyuwjwgywsd ndjwiutipny Yunwuwup.
(0,06...0,08):%0,031% .J0004-00 =%(0,03)1M:
Jdbpoht  wpunwhwjnnypjwt  hwowpyhg unwgynd . n=0045-0054: Cun
npnd, nppwu dGdwund £ funpnnipnpnnygjut gnpdwyhgp, wjupwtu thnppwund k

wynuny 9ph hnuph wpwgniejniup: Wuhupt, n=0054 wnpdtpht hwdwwwunwufuwunwd
E thnpp wpwgnyejniup' V =006 /Y, huly n=0045 wpdtipht' V =008 d/Y (uy. 3.14):

n \
0,08

0,06 \
0,054 ===+ — = = __X

o
0,04 S~

0,02

0 0,02 0,04 0,06 0,08 V,upy

LY. 3.14. &pp hnuph wpwgnyejw (V') Jujujwdnieniup wynup
funpnnipnpnniejwt gnpduwlighg (n):

Ywnnigywd Ynpp  Jwpbdwnhluwlywtu  wpunwhwjnnejudp  oguwgnpddwu

wnbuwlybinhg wnwyb| dwwnskh .
n=00091.V 2%%; (3.2)

Unwgywd qpwdphyh ndjwiubiph ybpndnyeiniuhg hwuwmwwmynud £, np nnngdwt
wynuh dhony 9oph hnuph wpwgnyejwu wuhpwdbon dGdnyeywu wwwhnydwu hwdwp
(uy. 3.14-nwd wpwgnypjwu unytipwqdywd inhpnypenp) wlynuwhwunwp whwnp E Yuwnwpb
wjuwbu, np wynuwwwwinbph funpnnipnpnnyejwu gnpdwyhgp nnpu sgw N =0,045-0,054
uwhdwuubphg: Wu wnwowpynieiniup Ywwnwnyb) £ hhnpnnbfuuhyubph Ynndhg, npp
ntup dhwju inbiuwlwu bpwuwynyeniu:

Lwuh np ndduwp £ wynuwhwunwdhg hGnn  npngtip  funpnnipnpnnyejwu
gnpdwlyhgp, nwwnh wuhpwdbown £ npnob wynuwwwwnh funpnnipnpnniejwu gnpdwygh
(n) bW wynuwwwunh hnnh dwywwihtu tnpnpdwu gnpdwygh (q) Yuwp:
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Ubp Ynndhg Ywuwwpws  ghnwihnpduwlwu hGuwagnuniejniuutiph
wpryntupubiph JGpnwdnygjwdp hwuwmwngb] £, np nppwt wynuwwwunh  dwywjwjhu
wmpnpdwt gnpdwyhgp dbGé L, wjupwu dbdwunwd £ oph hnuph wpwgnyentup wynuny:
Ujuhupt, h wwppbpnygniu V = f(1/n)  $niuyghwih, wjpuwnbin  niubup  ninhn
hwibdwwnwywu dniuyghw' V=9 (q): Uu Juwwlgnyejudp wnwe k quihu nddwu
Gupwlyw dh swihwqwug Ywplunp fuunhp: <wjunwund uwdhjwiht dowwpnyubpp
pwaqdwqwu Gu L Jdowyynud GU wwppbp hnnuyhdwjwlwu  wwjdwutbpnw:  Ujn
wmwpwdpubph  hnnwjht - wwjdwuubpp  wwppbp G,  wjwquywywihuhg dhusl
Ywywywqwihtu, npunbn uwdhjdwu hwdwp wwwpwuwnh hnntpp  nwbu - wwppbp
funnenuu,  hbnbwpwp'  dwjwjwht - wpnpdwt  wwppbp  gnpdwyhg:  Olwonpdwlu
wynuwwwuwnbpp wbiwp k£ jpubt wjuwhuh funnyejwt, np wwywhnydh nnngdwu 9pp
hnuph 006...008 J/J wpwgntejnitt: Wuhupt, wynuwhwudwu opquup wbiwp £ niubuw
pUtph  nphpph  Ywpquynpdwt  huwpwynpnignit,  npuwtiugh wuluwfu  hnnwinhuihg
wwwhnyh  wynuwwwwh  wthpwdbon  funngniu: - Wu  wnnwing — pninpnypt
hwpdwpligywd s6U wpunwnpnyejuu  dbe wjuonp ubpnpywd btiplypel gnipwuwhu L
ujwywnwywihtu MHB-6A wynuwhwuutipp: Ujn wbuwytinhg nddwp £ gbipwgquwhwwnt
dbp Yynndhg dowlywsd tipynt hwpenyeniuutipnd uwywnwyh nhpph Ywpgqwynpnwing
nnngdwu wynuwhwuh nbjuuninghwlywu wndtpp:

Utp Ynndhg Ywuwpjwsd twhitwlywu nwownwihu thnpdbpny hwunwindws k,
nn
wynuwwwwnh hnnh dwywjwihu wnpnpdwu gnpdwyhgp wbwnp b wwwnwuyh q=4..6
L/ud® uwhdwuubpnd, npnd wwwhndynud £ wynuny Sjweoph hnuph 006..008 d/y
wpwagnienLu:

q, v/ulf’

8,0 /

/
\\\\\\

2

0 0,02 004 006 0,08 V,u\py
ov

6,0

4,0




LY. 3.15. &ph hnuph wpwgnyejwi (V) Yuiujwdnyentup hnnh dwywjwjhu tnpnpdw
qnndwlghg (q):
Shunwthnpdbph wprynipubpny unwgyb k.
q=210-v** L/ud®:
(3.3)
PFwuwadund hwayp £ wnujwd wpwgnigjuu d/y swhnnuwunyeniup:
(3.3) L (3.2) hwjwuwpndubiphg unwgyb| £ funpnnipnpnnpywt b dwywjwhu
wpnpdwl gnpdwlhgubinh dhol Yuwp.
1/n=10q""*:
PpJwd (3.3) pwuwdluh gpwphlwlwu wnbupp ubpywjwgyws E uy. 3.15-nwd:
SGpwdhyh wndjwjubph JbGpndnyeniup gnyg £ wwihu, np wynunwd Sjweoph hnuph

wpwghijniup  wgpnnbfuuhluwlwu  wphpnypht hwdwwwwwufuwu  (gpwdhyp
V =006...008 J/{ unybpwgdjwd dwup) wwwhndbint hwdwp wlhpwdbon

wynuwhwtuh nhppp (e, 8 wuynwtbpp) Ywpgwynpb] wjuwbu, np wynuwwwwh hnnh
Swywjwjht  wnpnpdwu  gnpdwygh dbdnyentup nnipu sqw Enyjwwnpbh whpnyrhg
(q=4...6 L/ud®): Uynuwhwuh nhpph Ywpqwynpnwp Yuwwpdnd £ hnnuwnhwhg

Ywiudwd' puwn 3ni. NEYjwyhup funwswihh gnigdniuph, npp wbwp £ hpwlwuwgyp
uwdhjwwnuyhs wgpbgwunh wnweht pupwgph dwdwuwy:

UYynuwhwtubph Eubpgbnplujut ywwpwdtunptph npndwu dEennhlw

UYynuwhwutbpph Eubpgbnpyulywu ywpwdbnpbpp' pwpowihtu nhdwnpnyeniup,
pwunn opqwuh wnwudhu dwubph wpjwodwntdnpdwghnu yhbwyp punpnonn énnn L
ninpnn  dndbuwnubpp, npnpytp Gu  wbugndbnpwywu  Gnwuwynd: Lodwd  bpyne
dndbGuwnubiph dboéniejniuubpp qpwugyt] b wnwownpywd uwhdwuubpnd Gpynt gnp-
dnuubiph’ uywywnwyh pbpdwu («) L gpnhp () wuyntuubph thnihnfunyeniuubpny:

Npwbu qquniu wkugnnbghunnpubp oquuwgnpdyt) Gu 200 Od nhdwnpniejwu L
5 Jd pwquwjny wbugnntighunnputipn (2PKMA-5-100 dwluhoh) (uy. 3.16): 2uwthhy
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Ywdpowlyubph  wnbugnnbghunbipubpp  puwpdbp B wjuwbu, npwbugh npwug
nhdwnpnyeniutbiph tnwppbpnigyniup |huph ujwqugnyup' dhuske 0,7 Od [1, 5, 7, 11, 15]:

1),
\

.
<
2
W

N

LY. 3.16. Stugnntighuinnpubiph unuuddwu wnbuwpwu:

Anpnn L 6nnn  Jdndbuwntbphg  wnwowgwd nbEdnpdwghwubph  swihdwu
wnbugnunyhsuiph nbnwywjdwu ufubidwu pwgwnnud £ 9bpdwuwmnhbwuh, wnwugpwjhu b
ondwu ntdnpdwghwubiph wqnbignieiniup: Skugnuinyhsubpp Ywdpowihtu ufubidwihu Gu
dhwgynud nidinupwnph dhongny:

->> Ununp 1
E ue®

[ ]
LY. 3.17. Skugnuinghsutipp EiGYunpwywtu ufubdwu:

Shunwithnpdtiph pupwgpnwd  wbkugnundhsubiphg  unwgywsd  wuwnqujhu
wqnuwyubpp gpwugyb] Gu unpwgnyu pwqlwwihpwhtu Zet-210 wuwnqweywhu
thnfuwplhgh oquniejudp:

UndGuwnubph  swihdwt  wbugnndhsubpp  unubdynwd  Gu  |hubinh  wnwugph
Uywwndwdp 45°-h wuljwu wnwy (Y. 3.17) jhuwlwdpowiht Yud Yuwdpowihtu ufubdw)ny:
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f[Fwjhtu mbntjuwwnynipjuwt gpuwugdwu b ybpiniénipjuu ujuwpwuqgpnipiniup

Stugninghsubiphg  unwgywsé wuwngwiht  wgnwlyubpp  wuhpwdtonniejwu
nGwpnu 1, 10, 100 L 1000 wuqwd nidbinugynud Gu Zet—410 nidbinwpwpny, npu
wjunthGinle thnfuwpyynw £ pwihup Zet—210 wtwnqweywihtu thnfuwpyhsnd, npu £
thnfuwpywsd pywihtu wbnbGlwwnynyeniup  thnfuwugnd £ hwdwlwpgshu, nph hbwn
Ywwp wwywhnyynud £ USB huwnbipbbjuh dhongny: dbpouwlhwu pywihtu nbntyniyeiniup
gpwugynud b wwhwwuynw £ wju twywuwnwyh hwdwp twhuwwnbuwd Zet Lab hwwnntly
hwdwywngswihu dpwagpny: Un dpwghpp, unwgywsd pwihtu inbnGlwunynyejwu hhdwu
ypw, hpwlywu dwdwlwynd dnuhinnph ypw wpunwwwwnybpnud £ nhwgpwd, wpnyniupp
wwhnw wnnwwyh nbupny b wpunwhwunwd hwdwlwpgshu dhwgywd inwhs uwnpny:

Uuwinqwipu  pdwnyutbph  gqpwugdwt, wwhwywudwtu UL  wpunwhwudwu
uyqpntupw)ht ufubidwu ubpyuywgyws t uy. 3.18 -nwd:

ZET 410

e 3

UGwinqu-pyuihG thnfuwnlhs
QuithiwG ufubduw Nudtnwpuwn «ZET 410» e e

|l-
M‘Zfz
=——
[

Sujhg uwnp Jwidwywnahg

LY. 3.18. Stugnunyhsutiphg hupnpdwghwih unwgdwt, gpwugdwu b ywhwwudwu

hwonpnwlwuniyejwu EGYunpwlwu ufubdwu:
Zet—410 nudbnwpwpp L Zet—210 wuwpnqupywihtu thnfuwpyhsp (LY. 3.19)

hnuwuph utnignw Ywpnn Gu unwuw] USB hunbipbtjuhg Ywd 220 4 jwpdwl guughg:
Lbpywjwgywé uwppbpp Ywpnn Gu hwdwlwpgsh htin uw hwunwnt Blue Tooth
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hunbp$bjup dhongnd, npp Yww L hwunwwnnd onwihu  Ywwninhnd' nddwphu
wwydwuubipnud ghnwthnpdbph hpwlwuwgdwu hwdwn:

w) P)
LY. 3.19. ,Zet 4106 nidtinwpwph (w) L ,Zet 2106 wuwnqwpywihu

thnfuwplhgh (p) punhwuntp nbupp.

LY. 3.20. Uynuwhwup Ywuquwyh énnn nwdh (w) W ninpnn dndtuwnh (p)
swithwpbpdwu uinbunh punhwunyp wnbupp:

e | Wopewe | Orotossewe | [oepsope | Poneriomp | fmancasnCoewree &) @ b

LY. 3.21. Uynuwhwup Ywuquwyh nidwihtu ntbnpdwgdwt
swihwpbpdwu nhwagpwdh udniy:
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Lwuh np  ghunwhnpduwywu  hGunwgnungeniuutpny twjuwwnbudwsd  Ep
woluwwnwupubpp uunwpb] wynuwhwup pny; hwugnygh' Ywuquwyh énnn nwdh (uy.
3.20, w) W ninpnn dndGuwh (uy. 3.20, p) npnadwt nwppbpwyutipny, nwwnh swihynn
dbdniejniuutph  swhwpbpdwtu wmwppbpwyubpp unyuwbu punpdt) Gu Gpyne wnpwhp
EiGUunpnuwipt  uwppwynpnudubpnyg: LY. 3.21-nid - ubpyuwywgyws L wlynuwhwup
Ywuquwyh nidwjht nbdnpdwgdw swihwpbpdwu nhwagpwdh tdni:

3.3. Ghunwihnpébpph wwtwynpdwu b swhnidubiph
dwpbdwwnhjuyuwt Jwlydwt dGennhljwuu

UwbGuwfununiypjut  wnwownpwd fuunhpubppht hwdwwwwwujuwtu  ghnw-
thnpébpp  pwqdwgnpénu  Gu: Nwwnh, thnppwdwyw| wnwppbpwyubpny  ghwnwthnps-
Uwlwu htnmwgnuniejwu hwwuwnh ngjwijutip unwuwnt hwdwp bywwwluwhwpdwn £
ogwyb| ghinwthnpdbph wyjwuwynpdwt nbunieyniuhg:

Shunwthnpdtiph wwuwynpdwtu dwdwuwl wuhpwdbyn £ |nipg npwnpnieiniu
nwnpdubii wulwhu gnpdnutbiph pUh Yypw: <wdwlwpgh dnwnpwihu gnpdnutbpp wbwp k
lhutu  Ywnwywpbih, dhwuphy, hwdwwbnbh (gnpétt dhwupt U wulwfu): Uulywfu
gnpdnuubipp punpynd Bu hnwgnunynn defuwuhluwywu hwdwlwnpgh' wynuwhwuubphp
Ypw wqgnnn Eubipquywnnigwdpwihtu, nbfuuninghwywu W wy gnigwuhoubph pyhg:

b wwppbpnyentt muydwu gnpdpupwgny wofuwwnnn djnw wnbfuuninghwywu
dhongubiph’  Ywpwindpjwwnuyhsh, wuwnmwnwwnuyphsh b wyu,  uwdhwwnuyhsubpp
w2fuwwnnd Gu 10...11 Yd/d wpwgniejwdp, nph nbwpnw  wagpbgwunh 2wpddwu
wpwaniejwup, npwtu gnpdnu Yuwpbih £ wpunwpub) gnpénuutiph gwuyhg, punniubind,
np wju hwuwmwwnnwu dadnyeyniu £: Upnw gnpdnutu wynuwhwth pupwgph funpnyeinwut k,
npp Unyuwbu punpynud £ wnwybjugnyup' a=15 ud, pwuh np npwuhg thnpph nbwpnid
npwlwwbu pwptjwyynwd £ wynuwlywqdwynpdwu gnpdpupwgp, nwunh W pwgwnynud k

wynuh funpnyejuu dtdnigjwl, npwbu gnpdnuh, thnithnfunyejwu puwnpnijwu hwnpgp:
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Wuwhuny, uwdhjwwnuydwu hbwn  dhwdwdwuwy nnngdwt wynuwlwqdw-
Yynpdwt gnpdpupwgh ghwnwithnpdtiph  wywuwynpdwu hwdwp punpynd Gu dhwju
uogwé Gpynt
gnpdnutbipp’ uywywnwyh gpnhp (0) U phpdwt (a ) wuynubpp:

CwdwYwpgh tubipguwnbiuuninghwlwu gnpdpupwgh ytipnwdnieiniuhg wyuhwjn
E, np  uwdhjwwmuyhsh  wynuwhwu hwpdwpwuph pwunn opqwutbph UL hnnh
thnfuwgnbigniejniup, npnd wbwp £ |hwpdbp quwhwunygbu owyunphdwjwgdwtu  wwpw-
dewnpbpp,  Ywpbh £ ppwlwuwgubp Gpyne gnpdnuubpnd’ wynuwhwt ufwdwnwyp
gnpnhh wuYyjnwiny (x,) b ujuwyjwnwyh ptipdwu wulyniuny (x, ):

Ubtp Ynndhg Yuwuwpjwd ghunwihnpdtph ndjujubpn wynuwhwudwu gnpdpu-
pwgp Uywpwgpbint hwdwp pwywpwp wpryniupubp Yupbih § unwuw] ogunybiny
Gpypnpn Ywpgh Gplygnpéntu pwqiwunwdh wdpnnowlywt hwwuwpdwt Jwebdw-
wnhywlwu dnnbihg.

Y =hy + 0, % +byX, + by, X X, + by X2 +0,,%3

Unwownpwsd fuunhpp wju hwjwuwpdwdp nstiint hwdwnp wuhpwdtown k, np
thnpabpnw gnpdnuubtip nwbuwt nwpwihnfudwu wnujwqu tiptip dwwpnwy, npnup
Ynnwynpjwd nbupny gpwnbijnt hwdwp ogunybtiup htinlyw| wpunwhwjwnnie)niuhg.

s 3.3

npwntin X;-U gnpdnup puwlwu wpdtipu ,
Xjo-U" gnpdnuh hhduwyw (qpnjwlwt) dwlwpnwyh puwlwt wndtipp,
d -u" mwpwihnfudwt dhowlwjpn,
j-u' gnpdnup hwdwpp:
Snpdnuutiph hpwywu b Ynnwynpywsd wpdtiputipp pipdwsd Gu wnnuwy 3.1-nud:

Unyntuwy 3.1
Qnpénuutiph Jwywpnwyp b nmwpwihnfudwtu dhowlwptpp
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Qnpdnuub Y Jwi Snpdnuubinp
dl“llrlrnrr}]wuhrl]ihnn d&nqt¢n$wﬁn Fnnhh wbynip, [Gtipdwt wulyniup,
x,(0) Xz(a)°
hhduwlwu 0 15 75
uinnphu -1 10 5
wnwpwthnfudwu d . 25
uhgwlwypp

Ywwwpywd ghinwithnpdtiph wpryniupnd unwgywé nyjwubpp dowybnt hwdwn

puwnpb Gup Gpypnpn Ywpgh Gpygnpdnu opengnuw] YGEuwnpnuwlwtu Yndwnghghnu

wwu-dwwnphgw, npp ubpyujwgywsd £ wn. 3.2-nw:

Unyntuwy 3.2
Oppngnuw)| YGunmpnuwlwu Yndwynghghntu wjwu-dwuinphgw
N | Xop | X | Koy | Xy Xey | X4 =XG @ X =X =a | Yy | Yoy | | Yy | Y
1 +1 | +1 ]| +1] +1 Xi1 X21 Yo [ Yo | ] Y |y,
2 41| -1]+1] -1 X1 X2 Yiz | Yoo | | Yoz | Y,
3 | +1]+1|-1]| -1 Xi3 X23 Yis | Yoz | | Yn3 | Y,
4 |41 -1|-1] +1 X14 Xa4 Yo | You || Yne | Y,
5 | +1|+e] 0 0 Xis Xos Yis | Yos | | Yos | Y5
6 |+1|-¢| 0 0 X1 X2 Yie | Yoo | ... | Yoo | Y
7 | +1| 0 | +¢ 0 Xi7 Xa7 Yo | Yor || Y | Y,
8 |+1| 0 |-¢| o X, X | Vo | Voo || Yoo | Vo
9 |+1]| 0 | O 0 Xig Xa9 Yio | Yoo | ... | Yno | Y,
+1
N |+1]0 [0 0 Xin Xon Yin | Yon | oor | Yo | Yn
2% | N[ o | o 0 0 0
DX | N | 22427 4 -

{bwnwqw  hwodwplubpp, Yuwywd ghunwihnpduwlwu  nwnwduwuhpnieiniuubiph
wpryniupnd  unwgywéd  nbintynieniuubph dowydwu hbwn, YYwwwptup ogunydbiny

wnynuwy 3.2-hg:
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4. GhSUPNMrALULUL <ESURNSNR@E3NRLLENP UMBNRLLLENE
td d6rLNrONR@3NRLLE

4.1. UWynuwhwtubph hwitdwunwlwu wmbjuuninghwlw
quwhwwnwlwup

UwnbUwfunuwwt  woluwwmwuph  wprynwipubph  wypwlnhy quwhwunwywup,
puwywuwpwp, wbwp £ hpdujwd [puph jwpnpwwnnp-nwonwiht  ghunwinpdbph
wpryniupubiph - Jpw:  Wn  wnnwing,  jwpnpwwnnp-nwnwiht - ghwnwitnpabpp
tywwwlwninnytp Gu hwunwwbint  dwdwuwlwlyhg nnngdwtu  wynuwhwutbph
ptnpnienilubph pwgwhwjdwup b nbuwwu-ghnwihnpduwlwu hGwnwgnunieiniuutiph
wpryntupubipny dowyqwd unp wynuwhwubph wgpnnbjuuhlulywu b nbjuuhluywu
wwhwugubphu hwdwwwwwuluwu wnbfuuninghwlyw, owhwgnpdwlywu ]
tutipgGunhjwlwu ywpwdbnpbph hwunwundwup:

Lwwnwwbiu unp Jowyynn wynuwhwuh 2whwagnpdwlwu hwwinlwuppubipp wbinp
E punipwgpdtt Juwuwpynn  woluwunwtph  nGpuuninghwlwu  npwynd L
wnuwnpnnuywunyejwdp:

Mnnquwu  wynuwhwuubph  wpunwnpnnuywuniejntup,  h  wnwppbpnyeinlu
gjninununbuwlywu  w)  wbjuuhlwlywu  Jdhongubtiph, punipwagpynd £ ny  Rb
wpuwnpnnuywunygjwu npnodwu hwupwhwjn puwtwauny'

W =01-BV,z, hw/dwd,
wyj|.
e nnngqiwl oph wwhwugynn hbhunwpwipu Swiuuny (600...700 &/hw Swfuup
swihwquwug 2wwn £ uwdhiynn nwawnh djwonpdwt hwdwp wywhwugynn dwluuhg),
e uwdhywd 2wpph nhdwgh wynuwwwwnh onny wytith phs ubipnddnidnd,
e wlyywsd uwdhwowpph wpdwwnwiht hwdwlwnpg ninywé nnngdwu  djwoph
swywiny (ywpunwnhp wwwhnybind wynuwhnupny nnnqdwtu 9oph  hnuph
006...008 U/ wpwagnipjniu):

94



Jdbpp updwd wwhwuoubph pwywpwpdwutu £ udppdwd unp wlynuwhwuubpp
Ywnnigywdpwwnbifuuninghwwu  Yuwnwpbjugnpddwu  wnbuwlwu-ghnwihnpduwlywu
hGunwqgnuniejniuubiph wpryniupubipp:

Utip Ynndhg hpwlywuwgywsd jwpnpwwnnp ghunwthnpdtipny 62gpingt) Gu hwpe
ujwywnwlywiht - wynuwhwth wbnwywjdwu  hbGnlyw] wywpwdbunptbpp.  eGpdwu
wuyniup' ¢ =5°...7°30" L gpnhp wuyniup' =10°...15°:

Unp wynuwhwup W wpwnwnpnigjwu dbe wjuon oguwgnnpdynn tipypel b CKH-6A
uwdhjwwnuyhsh htin hwdwipynn MHB-6A wynuwhwuubpp thnpdwpyyb Gu (wpnpwwnnp-
nwwnwihu wwjdwuubpnid, npnh wpryntuputipp gpuwbhlyulwt nbupny tEpyujugywsd tu
uy. 4.1-nwd:

S, ud?

100 i} /:;\// -

I \ERN
i/ NEEN
/4 AN

{1 4 & 12 16 20 T pnuy

LY. 4.1. Nnngdwtu 9pny wynuwigdwu b wynuwwwintipny oph ubipndddw
Swiuuh (Q=S-1) Ywfujwdnyejniup dwdwuwyhg.
1. Gpyel wpunwnpulywu wynuwhw, 2. CKH-6A uwdhjwwmuyhsh htn hwdwpynn
MHB -6A wynuwhwu, 3. unp Ywnnigwdph hwpe ujuwjwnwywiht wynuwhwu:

Wu ghwnwthnpdbipp uwunwpyb] Gu (wjt nwpwoénd gunwd dbennhlywing: UWynup
pwgbing htwn, wju bpynt Ynndhg uvwhdwuwhwyynd £ phetinutpnd, wynup
Gpywpniejniup puunpynud £ dbY dbinp: UYynuph (gdwt 9ph dwluup hwodwpyyb § hbnlyw
pwuwalny.

Q=V-S, ud®/pnu,
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npinbin’ S-p wynuh purqwjuwlywu hwwndwdph dwybpbuu £ pun pwpdpnyejwu (uy.
3.12),
V -U" wynuwhnupny 9ph pnyjwwnpbh wpwgnyejniup' V =008 J/J:

Spwdbhlywywu wydjwubph ybpnwdnyejniuhg wyuhwyn £, np pninp nmwppbpwyh
ghunwthnpdbph Q= f(T) ophuwswihniyeynutbpp dhwudwt Gu Q=T", npwnbin n<1:
Cun npnid - 9pph ubpdddwu ophuwswhnyeniuutipp onpwpwthwugbihniejwu
tnwippbin
huntuuphynipjwt nbwpnud tdwu Gu dhdhwug: Ynpbpu wju nbwpnid gnquiynp tu:

Jdbpindtind  ghwnwthnpdbph  wnwohtu  wwppbpwyp'  Bpyel  wynuwhwuny
hwujws wynuh 9pwubindddwt ophuwswihniginiup, ulwwnd Gup, np  opwigdwu
gnpdpupwgp pupwund £ pwjwlwupu nwunwn' 125 ud® dwybpbund U dbY Jdbwp
Gpywpniejuwdp  dSwywp (12500 ud®) gynd £ 125 pnwbnd:  Qpuigdwu
huwnbGuuhyniejniup wju wnwppbipwynud (uy. 4.1,1) duwgwséh hwdbdwunnyejwdp unyuwtiu
nwunwn £ “tw, ptwlwuwpwp, pwgwwpynd £ upwuny, np Gplypl wynuwhwuny
pwgywd wynuh wwuwnbph dwynwybunyenup pwpép £ LW wynup gwynpdwt hwdwp
Gpywp dwdwuwy b ywhwugynid:

b hwlywnwly swpwunpjwsdh’ win nbwpnd opwdbhjnpdwt dwdwuwlu wnwyb)
Ywpé £, uwlwju, hunbuupdnipjuu  wnbuwuyniuhg, Juwgwd  wnwppbpwlyubipp
hwdbdwuwnnigjuwdp wju unyuwbu pwpép £ Yw hGnbwup £ wju pwth, np wju nbiwypnud
unyuwbu  opwigdwtu  wqwu  Sdwynwhubp Ywu: Spwdhynd  npdwd  9pwigdwt
dwdwuwyp 12500 ud® Swywih hwdwp Yugdnd £ 125 pnwb, $hiunpdwu dwdwuwyp dh
phs thnpp £ U uaqdnd £ 105 pnwb, punwdtup wwhwugynd £ 23 pnwt:

Jdbipindtiiny ghunwthnpdtiph Gpypnpn mwppbpwyh opwutipndddwu thnthntunyejwu
ophuwswihnipniup’ tywwnnd Bup, np dwdwuwlwyhg uwdhjwwnuyhsubiph (CKH-6A)
htitn hwdwipynn MHB-6A wynuwhwu hwpdwpwuph wynuwhwudwu nbfuuninghwywu
gnpdplpwgp pupwunw £ wnwyb] pwpbuywun wwjdwuubpnw: NMHB-6A wynuwhwup
uwdhywd owppht dnun wynuwwwunp Ywqdwynpnd £ (Yupnw L) wnwug hnnh
funwgdwu: UYynup djnu wywwp dbwynpbint hwdwp wynuwhwup niwh wywwwhnnh
funwgdwtu |pwgnghs pU, nph nhppp  wynuwwwwh hnnh  junwgdwu  hwdwp
Ywpgwynpynuw £ wynuwhwuph gpnhp wuljwu Yupguynpdwu hbn dhwdwdwuwy:
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Wuwhuny, TMHB-6A wynuwhwuny pwgywéd wynuh dh wwwp funwgynd k, dyniu
wwuwp' ns: dbpohuu twywuwnnwd £ nuyjws vwdhjwownpph wpdwwnwihtu hwdwywpgh
lhwpdtip nnngdwup:

Wydd Juunwpbiup hwdwwywwnwufuwt inbfuuninghwywu gbpnwdnieginwu (uy. 4.1,2):
Upwnwnpnyjuu dby wofuwwnnn Ynyinpdwwnnpuwiht Gplypl wynuwhwth twundwdp
MHB-6A wynuwhwuny pwgwd wynuh opwigdwt hunbuuphyniyeniup pwpdp L,
wyuhupu, wynup onun kigynd’ dnuin snpu pnwybing: rw pwgwnpdnid | upwuny, np wyu
nbwpnw dh wynuwwwuwnp hnnp funwgdb) £ opwgnighs' wynuwywqdwynpnn gluny:
Lhwnwppppwlwu  E; np wyu  Gpynt  wnwppbpwyubpnud  opwdhpinpdwt - Ynpbiph
hunbuuhynienitubpp hwwuwpwgnp  Gu:  ULokup, np  Gpypnpn  wwppbpwynd
opwigdwt b opwdhjnpdwu nbnnnypyniuutipp 8,25+100=18.25 pnwb L, npp wnwohu
wmwppbpwyhg thnpp £ 475 pnwting: Wn £ wwwbwnp, np MHB-6A wlynuwhwup dhusl
wydd woluwwnd | dwdwuwlwyhg pninp uwdhjwwmuyhsubph hbn hwdwipwd' suwjwd
Intp9 wnnigwodpwinbifuuninghwwu plipnieginiutbphu:

Jdbpinwstup Gppnpn wvwppbpwyh  nnngdwt - wynuwhwuh  wnbfuuninghwywu
gnpdpupwgp (uy. 4.1,3):

Uwshwdweopdwu  wynuwhwuubph  Gppnpn vwppbpwyp  JGpwpbpnd |
wynuwhwtu  uywwnwyh nhpph  bpynt  hwppnieniuubpnd Yuwpgquynpdwu
Ywnnigywdphu, npu hp Yunnigwdpwjhu hwwnwuhoubpny nbluuninghwywu pwpdp
npwy £ wywhnynu ph uwdhjwwnuyhs dbpbuwih htn hwdwipdws, pE wnwudshu:

cunphhy gpnhp b uwywnwyh pEpdwt wuynwubiph Ywpgquwynpdwt, huwpwynp
E uwdhyws swpph wynuph nhdwgh wwwh guulwgwsd dbongjwl  funnyejuu
wwwhnynwd: Ujuhupt, wju wynuwhwuh dhongny huwpwynp £ wynuwlwgdwynpnid’
wynuh hnnp funwgubin pwgwd wynuh wwunh dbg: Wu gnpdpupwgny ns dhwju
Ywpgwynpynd £ oph wynuwhnuph wpwgniginiup 006...008 J/ uwhdwuubpnud,
ounphhy wynuwwwwnbiphg dtyh hnnp dwywjwjhu mpnpdwu gnpdwygh Yuwpgwynpdw,
wjib  npwuny  Ywpnnwunud  Gup  wwwhndt;  nhdwppwhtu dhoowppwihu
htnwynpnuenituubph wuhpwdbown swihp' t, =45...90 ud:

Ujdd Juwunwpbup Gppnpn mwppbpwyh wynuwhwuh npwlwlywu qguuwhwwnwlwu:
QYwuwnbng uy. 4.1,3 gpwdhyp Ynph Bpypwswihwlwu nbuphg' nddwn sk uywwnb), np
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nnngdwt  opwoéwfuuph  wnwownpwd swihh  wwwhnyldwt  wnbuwlbinhg, wju
wynuwhwup wuhwdbdwwbih £ duwgwd wwppbpwlubph htwn: Ujuwbu, sunphhy
uwodhiywsé 2wpph nhdwgh wynuwwwwnh hnnh  pwpdp  funngejwu, qgquwihnpbu
wnuwnbuynd £ oph htyunwpwiht nnnqut dwjuup wwhwugynn swihny: UYynuwigdw
dwdwuwyp NMHB-6A hwpdwpwuph hwdtdwwnnyejudp Ypdwuinynid | Gptip pnwting: “Hpw
htiin Jhwdwdwuwy Gpywpnd £ opwdpjnpdwu dwdwuwyp 14 pnwbnd, huy nw
Uowuwynw E, np wynuwwwuwnh dbe sywt wybh 2w 9nip  Ywubint wybinpn
dwynwnhubip:

4.2. mupybpuw|] wynuwhwuh hwpp ujuywnwyp uptphyny
thnjuwphudwtu wuhpwdbannyejuwu hhduwynpnudp

Syninwnunbuwywu wpunwnpnijwu Jnipwhwwmynieinutubphg Ywiujwsd, nwownp
uwdhdwt hwdwp twjuwwwwnpwunwd hnnnud uwsdhjdwu gnpdpupwgp Ywpnn L
4dqdgyti wunpn? dwdwuwyny: Nwwnh nwownh hnnp uwdhpdwu pupwgpnd Ywnpnn §
wmwpbp wunmhbwuny funwtw] (bunb): Wn pwup npnpwyhnpbt wgnnd £ hwpe
ujwywnwyny pwydwpwp npwynd wynuwhwudwtu Jpw: Vdwtu hwlwuwlywu
hpwyhbwyp pwgwnbint twywwwynyd, dbp Ynndhg thnpdbp Gu Ywwwpdbp hwppe
ujuwywnwyp thnfuwppubne ubtippyny: Urwlywd unp wynuwhwuh Yunnigwdpp pny|
E wwihu wnwug nddwpnyejuu hwub] hwppe ujwwnwyp L thnfuwpbup nbnuywgt
udbbiphy uywdwnwyp (nbu uy. 3.3): UVrwlwd wynuwhwup wnwyb] niuhybipuwg
nwpdubiint hwdwp wwhwuoynd L punwdbup snpu hwun  wwhbBunwihu  udbiphy
ujwywnwy:

Cwpwnpywd ubiphwih ghnwthnpduwlywu hGwnwgnunnyenwuutph wpnyniupubiph
ybpinwnigyniup pnyp £ wwihu funnwib) dnw pninp wbuwyh - wynuwhwuubpp W
thnfuwpbup wpunwnpnyjwu dbe ubpnpdwt wnwewnynieiniu UbpYwjwgub unp hwpe
(udtippy) uywdwnwywynp wynuwhwup:

Cwoyh wnubind wpwnpwsp, wynuwhwuubiph JyGpwpbpjw) hGunwqw pninp
ghunwthnpduwywt hbGunwgnunniejniuubpp hpwywuwgyb) Gu dhdhwju unp nwhybpuw
wynuwhwutbpny hwdwpwd wynuwhwt hwpdwpwupny:
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4.3. Nnnqdwt 9ph ubpdéniip wynuwwywwnny b ubpédbiwu wpwgnipjw
Yuwjujwénipiniup wynuwwwwnh hnnh junnyejniuhg

UYynuwnnngdwt pupwgpnd oph  Ywunwp wlynuwwwwnny (MHpunbTpayma)
pupwunuw k Gpynt thnyny: Uygpuwlywu dwdwuwlwhwindwdnwd, tpp hnnnd wnlyw Gu
dwynwnhubp, onipp ubipddynd £ wnwyb] pwpdép  humbuuhyniyejudp:  Trwnwply
dwynwnhubpp opwigynd Gu gpwyhwnwghnu b dJwqwunpwiht ndtpny: Nppwtu hnnp
fuhin L, wjupwu dwynwinhubiph dwywip thnpp k, nuwnh b 9ph Ubpdddwu wpwagnyeinup
huntuuphy thnppwund  E: Npn2  dwdwuwy wug uludnd £ funtwynypjuu
ubipdddwu’ dpinpwghwyh thnyp:

UYynuwnnngdwtu nbwpnud Ywplnp £ wwywhnyb] wynuwwwwnbph opny ubipdddwu
wwppbip wpwagnieyniuutip: Uwdhywd pwppht dnin wynuwwwwunnud wbwnp £ wwywhnyb
onph ubipndddwu pwpdp wpwgnieinu (LY. 4.2.1), hwjwnwly wynuwwwunnd guwuywih
wuwwhnyb| huwpwynphtuu gwdp opwywudwt wpwagnie)ntu (uy. 4.2.2):

Pipqwd gpwdbhynd  uwdshyws o2wppht  dnin wynuwwwunp  Yupdwsd k
wynuwhwuh tgpny, nwwnh Swywwihtu wnpnpdwu gnpdwyhgp gwdp £ 2...4 L/ud®, win
wwwbwnny, wnwohtu 5...10 pnwbtubph pupwgpnd 9nipp pwpdp  wpwgnijwdp
ubpddynd £ uwdhiubph wpdwwwhu hwdwlwpgp 2powwwnnng hnnp' wwywhnygbiny
Ywgsniuntejwu pwpdp wunhbwu:

Lwuh np wynup GpYwpnieyniup hwutunw £ hwpngp bW wydbp dGinph,  huy
wynuweoph 2wpddwt wpwagnentup Yuqgdnd £ 006...008 d/y, nwuwnh wynuwenipp
hwuunwd £ wynup dbpohtu 20...27 pnwbhg wybh 2w dwdwuwynwd L dbpohu
pnwbtubph pupwgpntd onipp nuunwn $hinpynid £ hnnnd hwunwnniu wpwgnyejwdp’
0,3 dd/pnw:
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F du/nnuy

A

0 120 160 T pnyy

LY. 4.2. 2puiubipddiwu wpwgniejwu thnthnfunieiniup Yuwfujwd dwdwuwlyhg.
1 - gqudp funniejwt wynuwwwwnny (p<09 q¢/ud?),
2 - pupdp funniejwt wynuwwwwnny (p =11 q/ud?):

Gpwdhynud ubplywywgywsd  Gphpnpn (2) Ynpp wlynuh hwlhwnwl - wwwnh
opwywudwu wpwgnyejwu Ynpu L, npp wynuwhwudwu pupwgpnud funwgyb £ h
hwohy ujwywnwyh phpniejwu wuyjwl' «=>5"...7°30": Ujn wynuwwwwnh opwyjwudwu
wpwgnhiiniup  sh - wugund 3 dd/pnw, phuy Ywpd dwdwlwly wug uludnd Lk
$hiwnpwghwih thnyp' 025 Jdd/pnw, npp Juwug sh ubpluyjwgund nnngdwt opp
gbpwdwfuuh wnnwiny:

4.4. Yhdwppwjhtu dhoowppwjhtu hEnwynpnipjut Ywujwdnipejniup
dnLtinpwjhu gnpdnuubphg (4, )

Shunwithnpatiph ywuwynpdwu wpryniupnud pwgwhwjndb) £ owyunpdwjwgdwu
wwpwdbwnph'  nhdwppwht  dhoowppwiht hbnwynpnygjwu (y),  JdGdniejwu

Ywfudwédnieiniup wynuwhwt ujwywnwyh nbnulywdwu wwpwdbnpbphg:
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Wn Ywwp npnobint hwdwp punpdbp £ Gpypnpn wpgh pwqdwtunwd hGunlyw

winbiupny.
Y = by +0,%; +byX, +by, X X, + by X2 Dy, X2 (4.1)

Snpépupwgh owwmhdwjwgdwu wwpwdbwnp £ hwunhuwund  nhdwppwjht
dhoowppwjhtu hGnwynpniginiup (y), huly wgnnn gnpdnuubp hwunbu Gu quihu
wynuwhwup hwppe uywjwnwyh gpnhh wulnp' 0 (x,) b ehpnypEwu wulnwp' o
(x,):

SGhunwthnpdh hpwlywuwgdwu hwdwp punpdb) E Gpypnpn Yupgh oppngnuwg
yGuwnpnuwlwu Yndwnghghntu wjwu - dwunphgw, npu nwh hGunlyw| ntupp.

Unyntuwy 4.1
Xoi | Xuj | Xoj | Xaj X Xijlez_% x;j:xﬁ—% Yo | Yoj | Yay | Y

1 a1 1] +1] +1 113 113 735|760 | 755 | 750
2 +1 -1 +1 -1 +1/3 +1/3 740\ 710 | 710 | 720
3 11411 21 1 +1/3 +1/3 790 | 880 | 880 | 850
4 +1 ] -1 -1 +1 +1/3 +1/3 770 | 755 | 730 | 750
5 | +1]+1 0 +1/3 ~2/3 780 790 | 830 | 800
6 | +1]-1 0 +1/3 —2/3 | 750|750 | 690] 730
/ | +1]0 |+1| O ~2/3 +1/3 750 | 670 | 680 | 700
8 110 | 21 0 -2/3 +1/3 790 | 820 | 790 | 800
9 +11] 0 0 0 -2/3 -2/3 760 | 750 | 740 | 750
dx;1 9]0 0 0 0 0
2% | 9|6 |6 4 2 2

Gpygnpdnu  ghwwthnpdtph  hwdwp, puwpbnd  hwdwwwwnwufuwu  wWwu-
dwwphgw, wbtwp £ yGpwihnjubup gnpénuubph hpwywu wpdbpubpp Ynnwynpywsd
wndtipubipny:

Oppngnuw] Ybunpnuwlwu Yndwnghghnt wjwuny twhuwwnbuwsd thnpdkiph
pwuwyp npnayb| £ hbinlyw| pwtwaélny.

N =2"+2k+n,,



npwntin k -u gnpdnuubiph phyu k (k=2),

n,-u' gnpdnuubiph hpduwlwu Jwwpnwyubpng Yuwmwpdwsd hnpdbph pwuwyp

PtpJwd wwu-dwinphgwynwd punhwunip thnpdbiph pwuwyp Yihup.
N=2°+2-2+1=9:

Oppngnuwinigjuwt  wwpwdbwpp, dGp Ynndhg Juqidwd wwu-dwinphguwih
hwdwp, hwjwuwp £ a=2/3, owuwnnwuhpwhuo pwqniyp dbdnyeniup’  &=1:
Ywuwwpbind hwdwwwunwufuwt duwihnfunyeynuutp b hwydh wnubind a-h nu ¢-h
wpdtipubpp' Gpypnpn Yupgh (4.1) pwqiwunwdp Yunwuw hbnlyw| mbupp'

Y =Dy +byX; +byX, + 0% %, + bll(xl2 - a)+ b,, (x§ - a)

Wuwhuny, btpypnpn Ywpgh pwqdwunwdh by, b, b,, b,, b; U b,

gnpdwyhgubpp Ynpnogbu hbinlyw| wpunwhwjnnyeiniutipny.

b(; :bo _a'(bll"'bzz)a

N
X..V.
2.%Y) _ 750—720+850—750+800—730 100

b, ==
N 6 3 ’
PR
j=1
N
X, V.
b _; 1Y) _ 750+720-850-750+700-800 115
2~ N - - ’
6 3
2%
j=1
N
X X5 Y
= 2 750-720-850+750 35
b12= N ) = 4 :_7’
Z(lexzj)
j=1
N
X V.
b, = ; 1Y _ %(750 +720 +850 +750 + 800 +730)—%(700+800 +750)=@

y, 2 3
2.
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N
;Xéiyi %(750 +720+ 850 +750 +700+800)—%(800 +730+750)

5
b - - — A
22 3

N
2% 2

N
X,V
Z 0iY ] _ 750 +720 + 850 +750 +800 +730 +700 +800 + 750 _ 6850

=1
L 9 9
2. %)

’

~ 748,89 :

o, _ 6850 _g_(@+§j_6850—110 _ 6740
" 9 3(3 3 9

MNtgpGuhnt  hwjwuwpnwip Uwjutwlwu wnbupny Ywpnn Gup ubpluwjwgub

hGunlyw| wpunwhwjnnyejwdp.

Y :748,89+@x1—&x2 —§xlx2 +@xl2 +Ex22:
3 3 2 3 3
(4.3)

Ywwwnbiny hwdwwywwwujuwt dJwebtdwnphywywu gnpdnnnipiniutbn, gunubint
hwdwp  $nibyghwih vjwqwagnytu wpdbipp, Yuunwuwup x, W x, gnpdnuubiph
hwdwwwwwuluwu wndbpubpp: Wuwhuny, niuyghwt niuph ujwquagnyt wpdtip, tpp
X, ==0475 L x, =1: Ptpbiny hpwywu wpdbipubpht’ Ynwbuwup.

0=126" (%), a=10°(x,), Y., =7083 Uu:

Unwgwd wndjuiubpp hwlwunph  Gu, uvwlwt ny  Yppwnbih nwownmwihu
wynuwhwtudwt twywwwyny, pwuh np jwpnpwnnp  ghunwithnpdbph  wwjdwuubipp
hnnwjhtu fupwdwwnuw d&Yy Gpyne thnpdhg hbunn s6u pwdwpwpnd wgpnnGiuuhwywu
wwhwugubpht' dGdwund £ hnnph  thnphwgdwt winynup: LoJwd fuunph  (nddwu
twywuwwyny Ywuwwndb] £ nwonwhu ghunwithnpdbph nwownh  punpnyeniu, npunbin
Jwphg htunn nulydwu twjuwwwwnpwundwd hnnh dwywjwihu wpnpdwu gnpdwyhgp
nmwwnwuyb] £ wwhwugynn uwhdwuubpnd® gq=1...2 UVud®: Wu wwdwuubpnd

unwgywd nbgptiupnt hwjwuwpdwt hwunwwnniu gnpdwyhgubiph  wmwppbpnyenwup

103



Uwfunpn  ghunwthnpdbph  ngjuijubiphg wutowu Gu Gnbi; Upryniupnid  unwgybip &
6=10...15°, «a=5...7", Y.,=503...689 wud, npp pwlwpwpnw E ubplYwjwgynn

wbfuuhywlwu U nnnqwt wgpnnbfuuhlwlwu wwhwueubiphu:

4.5. Uynuwhwt ujuywnwlyh Yuwuquwlyh ninpnn dndbunh b énnn nudh
ghnwthnpéuwwu hEnmwgnnnipyniup
4.5.1. Ywuquwlyh ninpnn dndkunh ghnwithnpéuwlw
LEwnwgnuniejniup

Ywuquwyh ninpnn dndGuwnh, npwtiu oywunhdwwgdwu wwpwdbwuph (y, ) W gpnhp
6 wuyuwu (x,) nt ujwjwnwyh pbpdwt o wuyuwu (x,) dholu Inwulyghnuw; Yuwp
ubplyuwjwgubup hGinlyw| wnbuph Gpypnpn upgh pwgdwunwdny.

Y, =b, +bx, +b,x, +b,X,X, +b, X2 +b,, X2

Lwuh  np  ghunwhnpdbpp  Ywwwpdtp Gu opengnuw]  YGunpnuwlwu
Yndwnghghnu (O44) wjwu-dwwinphgwih dhongny (wn. 4.2), nwwnh oppngnuwnyzjwu
ulgpniupp uniubph wunwdubiph dholt ywhwwubiint hwdwp Yuwnwpbup npnawyh
Guwithnfunieyniuutip: Upnyniupnd pwqiwunwdp Yunwuw hGunlyw| inbupp.

Y, =by, +b,x, +0,X%, +b,% X, + bll(xl2 — a)+ bzz(xz2 — a): (4.4)

Ptpwd ntigptupnu hwuwuwpdwt Jdb9 a-u opengnuwnyRjwu wwpwdbwnpu k,

npp npn2ynid £ hGinlyw| wpunwhwjnnyeiniupg.

2K 4252
a= ,
N

npwntin k-U gnpdnuubph phdu k' k=2,
N -p* thnpébiph wwjdwuubph punhwunp pwuwyp' N =11,
&-n' wwu-dwwnphgwih owunnwuhowihuo Yanbpnd Yuwmwnynn hnpébiph

dwywpnwyp' ¢ = \/%(\/N Ny — NO),

N,-U' wwuh hhdpnu thnpétiph pwuwyp' N, =2 =4:
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Unynwwy 4.2
Oppngnuw)| YGunmpnuwlwu Yndwnghghntu wjwu-dwuinphgw

N | %o X, X, X Xy | Xy =Xj-a | X=X -a
1 +1 +1 +1 +1 0,397 0,397
2 +1 -1 +1 -1 0,397 0,397
3 |41 +1 -1 ~1 0,397 0,397
4 +1 -1 -1 +1 0,397 0,397
B +1 | +1147 0 0 0,714 -0,603
6 | +1|—-1147 0 0 0,714 -0,603
7 | +1 0 +1147 0 -0,603 0,714
8 |+1 0 —1147 0 -0,603 0,714
9 +1 0 0 0 -0,603 -0,603
10 | +1 0 0 0 -0,603 -0,603
n |+ 0 0 0 -0,603 -0,603
2% [ 11| 0 0 0 0 0
Sx¢ |11 | 22+2:2=6633 | 4 3647

Wyuwhundy.
1
4+2.-(Vaa-4)
£= %(\/11-4—4)=il,147, a= 211 = 1414=0,603:

Nwbuwiny e-h L a-h wpdbpubpp'  Yuwpnn  Gup  Yunngh]  wwu-
dwuwnphgwt (wn. 4.3), npnbin y,;- U j- pn thnpdh wpryniipnud unwgywé ndjuiu t:
Mtagptuhntu hwjwuwnpdwu b, b, b, b, by, by gnpdwyhgubpp npnoyb Gu

htwnlyw| wpnwhwjinniegniuutinhg (y,;-u ninpnn dndbuwnu k).
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N N
Zxoj"yu inj'yli

by == ) bi == biu

DR

=T N
2
E X;
[

Yij
N X, X; X5 XiXs X' X' (dhohu
wndbipp)
1 + +1 +1 +1 1 0397|0397 | 2268
2 + -1 +1 -1 103970397 | 2799
3 + +1 -1 -1 103970397 | 1,175
4 + -1 -1 +1 0397|0397 | 0,792
5 + +1,1474 0 0 0,714 | -0,603| 0,987
6 + -1,1474 0 0 0,714 | -0,603| 1,330
7 + 0 +1,1474| 0 |-0,603| 0,714 | 1,382
8 + 0 -1,1474 0 |-0603| 0,714 | 0,802
9 + 0 0 0 |-0603|-0603| 0,363
10 + 0 0 0 |-0603|-0,603| 0,331
11 + 0 0 0 |-0603|-0,603| 0,499
N
D %) 1 0 0 0 0 0
j=1
N
D X 11 22 +2£% =6 633 4 3,647
j=1
Yuwnwuwup.
by = 22124 _ 11571, b, ==22%2% _ g0g18, b, = 27001 _¢ 56769,
11 66332 663325
b, = —0.9136 _ 4 204, b, _ 28089 _ 4 6o4g1, b,, _2.2339 ) 64433,
4 3,467 3,467

b =b, —a-(b, +b,,)=0,34959:
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Epypnpn - Yuipgh - oppngnuwy - wwuh  dhongny  unwgywd  nbkigpbuhnu
hwjwuwpdwu gnpdwyhgutiph nhuwybtpuhwubpp hpwphg wwppbp Gu L npnadb) Gu
htunlyw| wpunwhwjwnnienituubphg.

SZLU wn 82111 wn SZLU wn
= Swtm oo St (4.6)
2% 2 (le Xa] f Xi
j=1 j=t i=1
i=0;1;2 i=1;2
Sj.wnm. yGpwpwwnpbihnyggwu  nphuwybpuhwt  npnpdnid - £ hbGnlyw)
wnwwhwjinnieiniuhg.
11
>y %o f
Sfumn = (4.7)
L. n, —1

npwntin n,-U gpnjujwu Ytnbipnd Yuwnwpywsd thnpdbiph pwuwyu k, n, =3,

y1;-u " qnnyjuwts nhpph 7 -pn thnpdh wpdtipp (wynwwy 4.3),

Y, - U gpnuywu nhppntd Ywwnwnpjws thnpatiph wpdtipubiph
dhoht pYwpwuwlwup' y, =1193:

Wuwhuny, Ynwbuwup.
1
2
Swpin, = 5(0,0158 )=0,0079

S2 =S2 =0,0012, S2 =000198, S2 =0002283=S2 , S2 =000072,

5. =Sg+a (52, +S2,)=000072+0,603- (0,002283 +0,002283) = 0,0035,

Yuwd

Sy, =S, 003454, S, 00445, S, =S, =0D4T781, S, =0059:

b11 b22

Ntgptupnu hwjwuwpdwu gnpdwyhgutiph wpdtputiph Junnwhbh dhowlwpp
hwodwpyyty £ punm  Uwnjninbunh  swihwuhoh  Juunwhbih  dhowywjpbiph  hGunlywg
pwuwalny.

o
t, =—: 4.8
bj Sbi ( )

tbb:5’93; t, =237; t,=1644; t,=513; t, =1454; t, =1348:
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Lwuph np Uwmjninbunph  swihwuhoh Yphnpyulywu wpdbpp upwuwlwihnigjuu
y =005 dwywpnwyh b wquwnyeyuu m=n,-1=2 wunhbwuubph nbwpnd hwywuwn
E tyos, =4:303, nwuwnh nbgpbupnu  hwjwuwpdwt pninp gnpdwyhgubipp Ywpbih |
hwdwnb| upwuwywih, pwgh b, - hg, nph nbwpnud t, =237 <t , =4,303:
Upwwpubind b, gnpdwyhgp nbgpbupntu hwjwuwpnuwihg'  Jbpouwlwu nbupny
wju Yupbih £ gpbi htnlyw) Yepw.
Y, =0,35+0,57 - X, —0,23-X;X, +0,69- X7 +0,64- X3 : (4.9)
Cuwn wwu-dwinphgwih thnpéh wwjdwuubph ninpnn dndbunp wipdtipubipp (y; )

hwodwnyyt) Gu (4.9) wpnwhwjnniejwdp:

y, = 202803, y, =1,84933,
y, =2/48482, ¥, =054654,
Y, =134944, ¥, =0,34959,
y, =0,89264, ¥, =0,34959
ys =1,26439, y,, =0,34959
y, =1,26439,

Cwdwnntiny ntigptiupnu hwjwuwnpdwu hwydwpywhtu y,; U hnpduwlwu vy, -h

wpdbpubipp’ unwunw Gup hwdwpdbpniejwu nhuwbpuhwu.

N

Z(ylj - ylj)z

2 _ j=t
Shuuj—

N—I
npwntin 1- p bpwuwlwih gnpdwyhgubph pwuwyu k:

Cwyyh wnubny, np nbgpbupnt hwjwuwpdwu dby tywuwywih gnpdwyhgubiph
pwuwyp' 1 =5, nwuwnh.

Spu =" =0097 :
" 11-5

Cwywuwpdwt hwdwpdtpnieniup unnigywsd £ puin Shotiph swhwuhoh.
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_SZ.s 0097

"2, ooorg ot
Unjnwwy 4.4
Ninpnn dndGuwnh thnpduwlwu b hwodwpywihu wpdtipubpp

N X, X, X, X, X, X X’ Yij Vi

/ + +1 +1 +1 +1 +1 2,268 2,028
2 + -1 +1 -1 +1 +1 2,799 | 2,485
3 + +1 -1 -1 +1 +1 1,175 1,349
4 + -1 -1 +1 +1 +1 0,792 0,893
5 + +1,1474 0 0 1,316 +1 0,987 1,264
6 + -1,1474 0 0 1,316 +1 1,330 1,264
7 + 0 +1,1474 0 +1 1,316 1,382 1,849
8 + 0 -1,1474 0 +1 1,316 0,802 | 0,547
9 + 0 0 0 +1 +1 0,363 | 0,350
10 + 0 0 0 +1 +1 0,331 0,350
11 + 0 0 0 +1 +1 0,499 | 0,350

bhotph swihwuhoh wnnuwlwiht wpdtpp [1,23] m=N-1=6=C:m, =n, -1=2
wquuniejwl wunhbwuubpph pyp L Lpwuwlwhhnypyuu y =005 wuwnmhtwuh nbwpnut
Fu, =193, htnnbwpwp Foos 0 6.0, =193>F, =1231:

Wuwhund, ninpnn,
hwldwwwwnwufuwunw Gu unwgywsd ntigptupntu hwywuwpdwup:

dndbuwnh ghunwthnpduwywu wnnyniupubipp

Unwgywsd (4.9) hwjwuwpdwt oquniejwdp Ywnnigbiup wynuwhwuh Juuquwyh
ninpnn dndGuwinh W gpnhh @ wuljwu nt ujwyjwnwyh plipdwu o wuljwu dhole Yuwh
Ynptiph puwnwuhpp (LY. 4.3):

Jdbpnwstiind unwgywé nbgptiupnu hwwuwpnudp (4.9), huswbiu bwl Yunnigwd
agnpwdhyh (uy. 4.3) wfuwiubpp’ Yupbih £ Ggpulwguti, np ninpnn dndbunp ypw dké
wgnbignieiniu ntuh @ (x,) wuljwu gnpdnup:

Cun pwgwpdéwl wpdbtiph, dJdGd k bz—A, husp Upwuwynwd Lk, np wjn gnpdnup
wugnudp  (—1147) (+1,147)

dwlwpnwyhg dwlwpnwyh qquipnpit - wannd £
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wYynuwhwuh Ywugquwyh ninpnn dndGuinp ypw, huly b-h wgnbignipnitup unwwnhynptu
Upwuwlwih sk Wn  gnpdwyhgutipp  thnpp  Gu hwjwuwpdwtu  pwnwynwwiht
E$blinutiphg dh pwuh wuqwd' b, ~85-b| , b, #113-|b,|:

X, 11,25 T T ]
wun % =" —\
b}
a \
10=1T / /\

5y
/ |
AN
/

6,25 1+

/
A

| | | | | | |
I I I I

S —

T —

75 10 12,5 15 17,5 20 22,5

X,, wutn
LY. 4.3. Ywuquwyh ninpnn dndtuwhp (Y, )b uyuywnwyh gpnhh 6 wuljw (x,) ni

phpdwU o wuljw (x;) Ywhudwdniejwu Ynpkinh gpwphljubinp:

Lwnwynwuwihu gnpdwyhgubpp' b, U b,,-p, hpbug wpdbpn wdbuwdbdu Gu
gnpdnuubiph dby:

Pnfuttingnpdnn Eptyinh qnpdwlhgp’ b,-p, pun pwgwnpdwy wndbiph thnpp |
nbigptiupnu hwywuwpdwu pninp tawuwlwih gnpdwyhgutiphg:

Wuwhuny, Ywpbh £ Ggpwlwgutb|, np ninpnn dndGuunp ujwgnw £ wynuwhwuh
pwunn opqwup Yypw wqgnnn 6 wuljwu b wénwd pninp wy gnpdwyhgubtiph ujwqbgdwu
nbwpnd:

Ainpnn dndGunp  bJwqugnyu wpdbp  unwuwint hwdwp  wuhpwdbon |
wuwwhnyb| wynuwhwudwt gnpdpupwgh hbnlyw| ywpwdbunptipp. uwyjwnwyh gpnhp

(%) wulynup' 6=146", pbpdwlu (x,) wulynup' «=63": Snpdnuubph udwl
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hwdwnpniegjwu nbwpnw ntigptupnt hwjwuwpdwdp unwgynd E ninpnn dndbiunp

Yimin =0,221 Yg- nLd-0=2,21 L0 ujwquagnyl wpdbp:

4.5.2. Ywugquwyh énnn nudh ghnwthnpauwywu hEwnwgnunnipniup

Ywuquwyh dnnn nwdh, npwbu owyunhdwwgdwu wwpwdbwph (y,) L wynuwhwu
ujwdwnwyh gpnhp 6 wulwt (x,) n ujwwnwyh pbpdwt o wllwu (X,)
Ywfugwédnipiniup unyuwbu nwunwuwuphnpyb £ oppngnuw; YEunpnuwlwu Yndwynghghnu
wwu-dwwnphgwiny' puwnpbing Gpypnpn Yupgh pwqdwunwd (4.4): Opengnuwinigjwu
a wwpwdbunpp b wywu-dwinphgwih wyp ywpwdbupbp unyuu Gu pts wnnwwy 4.2-
hup:

YwuqUuwyh Sndwu ndh npnadwt ghunwthnpduwwu ndjwiutpp ptipdwd Gu
wnynuwy 4.5-nwd:

Nttgptuhnu hwjwuwndwu b, b, b, b, by, b,, gnpdwlyhgubipp npnayb) tu (4.5)
wpunwhwjnnygniuubpnyg: Ywunwpbind hwdwwwwwuluwu  hwodwplubp' Yniwbuwup
hGuinlyw| wprynwpubpp.

b, =27,746334 ; b, =474897; b, =6,87542; b, =6,86783; b, =—00437; b,, =530922;

by =b, —a(b,, +b,,)=245711:

Unjnwwy 4.5
Ywuquwyh énnn nwdh ghnwthnpduwywu nygjwiubipp

N Xo X, X, X X, X X5 Y2i

) + +1 +1 +1 0,397 | 0,397 | 50,839
2 + -1 +1 -1 0,397 | 0,397 | 27,486
3 + +1 -1 -1 0,397 | 0,397 | 21,839
4 + -1 -1 +1 0,397 | 0,397 | 25,957
5 + +1,1474 0 0 0,714 | -0,603 | 27,286
6 + -1,1474 0 0 0,714 | -0,603 | 16,595
7 + 0 +1,1474 0 -0,603 | 0,714 | 35,559
8 - 0 -1,1474 0 -0,603 | 0,714 | 22,419
9 + 0 0 0 -0,603 | -0,603 | 26,689
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10 + 0 0 0 | -0603]-0603]| 24476
11 + 0 0 0 | -0603]-0603]| 26,065
N
Z;xi ,- 11 0 0 0 0 0
<
: _
> X2 11 2% + 22 =6,633 4 3,647
j=1

Unynwwly 4.5-nWd y,;-u j-pn thnpdh wwydwuubipnud unwgyws wnpdtipu L

“huwbipuhnu  wuwlhgnd npnadbp £ ghwnwihnpduwywu  ndyuiubph Ybpwp-

wnwnpbilhniejwu nhuwbpuhwu. S§, ., = % =130182:

Snpdwyhgutiph  nhuwbpupwubpp hpwphg wwpptp Gu L nubu  hGnlyw

wndtipubipp (4.6). Sb;) =0,75578; S, =S, =044301; S, =057049; S, =S, 6 =061277:

b11 b22

MNtgptupnu hwjwuwpdwu gnpdwyhgutiph wpdtiputiph Junwhbh dhowlwpp
hwodwnyyb) £ pun Unninbunp swihwuhoh Junwhbih dhowlwypbph' hwdwéwju (4.8)
pwuwdalh: Yunwlwup.

t, =32511; t, =1072; t, =1552; t, =1204; t, =0071; t,, =8664:

Lwuh np Unjninbunh swhwuhoh Yppinplulwu wpdbipp tpwtwlwhniejwu
y =005 dwywpnwyh b wquwnyyuu m=n,-1=2 wuwnhbwuubph nbwpnid hwywuwn
E' thos, =4303, www nbgptupnu hwjwuwpdwu pninp - gnpéwlyhgubipp Yunpbh £
hwdwnb| upwuwywih, pwgh b, =-00437, pwuh np t, =007127 <t =4,303:

Wuwhuny, JGpouwlwu wbupny nbgptupnu  hwjwuwpnwdp  Ywpbh &
ubplywjwgub) hGnlw| Yepw.

Y, = 2457 + 475X, +6 87X, +6,87%X.X, +531x2: (4.10)

Oquybtiny (4.10) hwywuwpnuwhg' jnipupwugnip thnpdh - wwydwuh  hwdwp
Yuunwuwup hbunlyw| wnpdtpp.

y, =483725 Yy, =251237 y; =39,4505 Y10 =24 5711
¥y, = 25,1389 ys = 30,0203 Yg = 236722 Y1, =24 5711
Y5 = 20,886 ¥s =19,1219 Yo =245711
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Cwdwnpbiny  nbgptiupnt hwjwuwpdwdp  unwgywsd  y,,-h  wpdbiputipp
thnpduwlw y,;-h nyjwiubiph htin' qununwd Bup hwdwpdtipniejw nhuwtipuhw.

N

(y21 _3721)Z
-1

N -1

2 _ ]
Shum_

’

npwtin |- p bpwuwwih gnpdwyhgubph pwuwyu k:

Unjnwwy 4.6
Ywuquwyh énnn nwdh ghnwthnpduwywu ndjwiutiph
nhuwbipuhnt wuwhgh wndjwiutipp

N X, X, X, X, X, X X Yaj Yai

1 + +1 +1 +1 +1 +1 50839 | 48373
2 + -1 +1 -1 +1 +1 27486 | 25139
3 + +1 -1 -1 +1 +1 21839 | 20,886
4 + -1 -1 +1 +1 +1 25957 | 25,124
5 + +11474 0 0 +1 +1 27,286 | 30020
6 + —11474 0 0 +1 +1 16,595 | 19122
7 + 0 +11474 0 +1 +1 35559 | 39450
8 + 0 —-11474 0 +1 +1 22419 | 23672
9 + 0 0 0 +1 +1 26689 | 24571
10 + 0 0 0 +1 +1 24476 | 24571
11 + 0 0 0 +1 +1 26,065 24 571

Cwpyh wnubiny, np ntgpbupnt hwywuwpdwu dby vpwuwlwih gnpdwyhgubiph

50,4955
11-5

pwuwyp' I =5, Yunwuwup. S/, = =8416:

Cwywuwpdwu hwdwnpdtpnipiniup unngyb) £ pun dhotiph swthwupop.

_ S2, 841592
g2 1,30182

J.wpuwn.

H ’
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bhotiph  swihwuhoh  wnynwwlwipt  wpdtipp [1,23] pun m=N-1=6 UL
m,=n,-1=2 wqwuniejwt wunhbwultph pYyp L =005 UwlwyLhNRJWU
wuwnhbwup' F,, =193, N»i™*p®f R, 6.0, =193>F =6465:

Wuwhuny,  Ywuqwyh  onnn  ndh  ghunwthnpduwlwt  wpdbpubipp
hwldwwwwnwufuwund Gu unwgywsd ntigptupntu hwywuwpdwup:

Jdbpindtiny - unwgywé  nbgptiuhnt hwwuwpnwip  (4.10),  huswbu  vwl

Ywnnigywsd gpwdhyh (Y. 4.4) ndwiubipp’ Yuptih £ Ggpulwguby, np Yuuguwyh dnnn

nidh ypw Jdtd wanbignipiniu niuh o (x,) wuyniup:

5
‘°\‘§\§§
3,
8,75 — \ \ \3<\\\\
7.6 4 /\ \\‘\ \\\\\
2 2
D) Ut
625 =T 5 1/ 5
,5
5 - T RN ‘\('L( )
T 2\\\\ < 4
3,75
| | | | | | |
| I | | | | |
7.5 10 12,5 15 17,5 20 225
X,, wutn

LY. 4.4. Ywuquwyh dnnn nidgh (Y, ) ujwywnwyh gpnhp 6 wuljwu (x,)nt

ptipdwu o wuljwu (x,) Ywjujwdniejwu Ynptiph punwuppp:

Cunn pwgwpdwl wpdtiph, Jdtd £ b, gnpdwlhgp, husp Upwuwynd E, np
ujwywnwyh ptpdwu wuljwu thnthnfunieiniup (-1,147) dwwpnwyhg (+1147) -hu

qqwihnpbu wgnnud £ wynuwhwuh Yuwuquwyh énnn nidh ypw: enjutpgnpénipjwu b,
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gnhpdwyhgp hp wpdtipny gpbpt hwjwuwp b wdbuwdbs wgnbigniyeintu niubignn b,
gnpdwlght, htmbwpwp dnnn nidh ypw upw wgnbigniejniup unyuwtiu JGé k:

Ywuquwyh énnn nidh ujwqugnytu wpdbp unmwuwint hwdwp wuhpwdbon k
wwwhnyb| wynuwhwudwu qgnpdpupwgh hbnlyw| wwpwdbwpbpp. gpnhph (X))
wuynup' =97°, ujwdwnwyh pbpdwu (x,) wuyniup' a=77°: Ynpdnuubph udwu
hwdwnpnigjwu  nbwpnud  nbigptiupnt hwywuwpdwt  dndwu  nidh  hwodwpYwhu
ujwquagnyu wpdtipp' Y, =19,08 4g:ntd=1908 U:

Cwdwnpbiny  wynuwhwudwtu  unwgywséd  nbuuninghwywu U ndwhu
wwpwdbwmpbph  owywhdw|  wpdbpubpp,  wynuwhwuh  twjuwgddwu  hwdwp
wnwownyynud £ uywdwnwyh gpnhp wuyniup 6=10...15°, pbpdwlu wuynip’

a=5..7°:

4.6. Ujuwjwnwlwjht wynuwhwuh wwpwdbwnpbph hnthnfjudw

wqnbgniejniup nnngiwu wlnuh wnuwwwwbph hnnh funnyEyut Ypw

Uywywnwlwjhtu wynuwhwup nhpph Yuwpguwynpdwu wywpwdbnptpp Gpynwt 6U°
gpnhh 6 wulniup b uywywnwyh plipdwu o wulyntup:

Wu wwppbpwyh ghwnwihnpdtwlwtu hGwnwgnuniejntutpp hpwlwuwgytb) Gu
GpYynt thnyny:

Unwohtu thnyh ghunwithnpdbpu wug Gu Yugyb) ujujwnwyh pbpnyejwt wuljwu’
a =0, wpdtiph wwjdwuubpnd, thnthnfudbp Gu dhwjt uwywnwyh gpnhh wulywu
wndtiputipp’ @=15-(90—¢) uwhdwuubpnd (¢-u hnnh wpwwpht 2thdwt gnpdwyhgu
b):

Uywydwnwyh ninnwdhg nhppnw (¢ =0) 6 wuyjwu pninp wpdtipubiph nbwpnid,
hnnnud  dwpbph  ninnneyniup - wynuwwnwyhg nbwh Jbp  nh  dnunwynpuwtbiu
Inqunphpdwlwu uwhpwih nbup: <nnh nEbnpdwghwjh udwu Gpunyep thwuwmnw £ wyu,
np wju wnwppbpwynd nbdbnpdwghwt Ywpbh £ punnubp npwybu hnnh pwjpwynud
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htuwwwunh wnolunid: Lotup, np wju nbiwypnud, dwpp hnnh dwybplnye nnippu qunt
Ytwhg dhusk ufwywnwlyp Gnwd htnwynpnyeyniup' 1=(25..4)h, npinbn h-p wynuh
funpnyeyniut £: PEpdwd wpunwhwjnnyegiwi 25..4 hwuwnwwnniu gnpdwygh tnwnmwudwu
whpnypep Ywhujwsd £ hnnh wdpnigjwt wunhéwuhg, nppwt hnnp snp £ L wdnep,
wjupwt hwuwnwwnniu gnpdwyhgp dninbunwd £ 4 pyhu:

Lwnwppppwywt E, np uyuwwnwyh gpnhh wuljwu thnpp wpdtpubiph nbwpnd
uwdhjwowpph nhdwgh wynuwwwwnhtu Yuyntt nhpp wwwhnygbnt hwdwp wuhpwdtion £
lhunwd  ujwywnwyp hwdwpt) MHB-6A wpwwnpwlwu wynuwhwuh pUhyny: Un
nbwpnwd wwhwuoynd £ plUhyny hujwjwlywu Swywih hnn hpbp wynuhg nnipu, npp
ghunwthnpdbph pninp wwppbpwyubpnu hwugbigpt £ wgpnwwhwuoubph uwhdwuhg
(t, >>70 ud) nhdwppwjht dhoownpwiht hnwynpnygjwtu fupuwn dGdwgdwu:

dbpp owpwnpywé nmwppbpwyh ghunwithnpdtpny hweonnybg pwgwhwjwnt NHB-6
wynuwhwtu hwpdwpwuph wpdwwnwynpws phpnyeiniup’ nhdwppwiht dhoowppwjhu
htinwynpniygjwt swihhg nnipu dGdwgnidp: Unyu ubphwjh ghinwithnpdbph wpryniuputipp
hhdp hwunhuwgwt wjn ninNnEjwdp w2fuwwnwupubipp punhwupwwbu nwnwnpbgub) L
htiunwagnunieginiuubipp rwub] wynuwhwuh nhpph Ywpgqwynpdwtu gnyg wulynwuubipp
hwdwdwjubigwsd thnihnfudwu  wnhpnyend’ wwpunwnhp  wwwhndbind  wynuwhnnh
hwpwpbpwywl nbnwihnfunyeiniup wynuwhwuh pwunn dwybplnyph ypwny:

Uunpwnwnuwiny wynuwhwth qgpnhh wuluwu (6=5;10°;15") L pLpdwu
wmwppbp («¢=25°;50°;75") wuynutbph wwl wlynuwwwwh hnnh  funnyeuu
thnihnfunigjuitip’ pugwhwyindt £, np g = f(6,a) $niulghwu thnthnfuynud £ ninhn gdh
optupny’ q,., =k-a;, wulyniuwjht gnpdwlygh nwpptip wpdtpubipny, pun npnw, nppw
a-u dtdwunu £, wjupwu hwdbdwwnwlwu Yupgnd wénd £ wulyjniuwhu gnpdwyhgp’
k-U:

Shunwthnpduwlwu htwmwgnuniejniuubiph dpp  Updwd  Spwagpwihu
gnhpdpupwgutph djnw dwup ppwywuwgyb| £ nwownwiht ghunwihnpdtipnyg, pwuh np
hnnh funnypjwt, opwywudwu b dhpunpdwt ndjwijubpp jwpnpwnnp ywjdwuubpnud
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otinynwd  Ehu uwwuynn wprynwipubiphg: <nnujht fupwdwuinh hnnp, wwppbpwpwn
thjuptignwihg L YbGpwywuqunudhg hbGwnn, tdwu hwpgbipph  pwgwhwjndwt  hwdwp
wuhpwdtign Ep 3...4 wdhu pnnub] chwuguunwuwnio: Un ywwbwnny ghinwithnpabiph
duwgwd Jwup hpwlwuwgybi £ nwonwiht ywydwuubpnud:

4.7. Twanwiht ghnwithnpauwlu hEnmwgnunnieniuubpp
wpryniuputipp b yEppnednipyniup

Cwjwunwuph <wupwwbwnniejwu nnngbifh Gpypwagnpdnipjwu pninp dwpgbipnud,
wnwudtwwbu wnwybjwgnyu twpwonteiniu qpuntigunn Upwpwwnjwu hwppwywjpnid,
wjunthtinle bwfuwnuwihu gnunnwd, uwsdhjutpny Jdowlyynn dowywpnyubiph nnngdwu
lwjwagnyu Gnuuwyp wynuwihu nnngnudu :

Uwdhjwjhu dowlwpnyubph dowynipjwu hwdwihp dbipGuwjwgdwu
wbfuuninghwlwu 2npwih Yuwplnpwgnyu onwyp uwshjutiph dbptuwjwywu wnnwiyu L,
nph gnpdnnnieinutbph 2wppnud, wdkuwywplnpu wyuop, wmuydwu gnpdpupwgh htin
dhwdwdwuwy sjweopdwu wynuwhwunwdu E:

Wn gnpdnnnipnitup, huswbiu upbghtup wnbuwlununyewu wytwpywihu pwdund,
hpwywuwgynw £ Yuwnnigwdpwiht b wbfuuninghwlywu pblipnyeniuubpny  hwpniuwn
MHB-6A wynuwhwtu hwpdwpwupny: Wu hwpdwpwuph pGpnyeniuubpp hwoyp
wnubiny'  hwy ghwuwlwuubph L Unuywih oPwuowpwpnidniygjut  gfuwynp
Ynuunpniyuwnpwlwu  pjnipnpho-p (TKBO)  Ynuuwpniyuninpubiph hGnn hwdwunbn
opwagpywsd Ep dowyb| unp wynuwhwt, nph wofuwwnwupubpp ulyubint ywhp hwdpuywy
fuU<U-h thiniqdwt htiwn b gnpdpupwgp nwnwptgybg:

Udd dowywd L jwpnpwwinnp ghwnwthnpdbpt wugwéd wynuwhwtubph unp
Yndwtyunp ywwnpwun £ wpnwnpnyggyuu dby  ubpnpdwt' ounphpy  dbp  Ynndhg
hpwywuwgywd nwonwihu ghunwihnpdtiphg unwgywd hwywuwnph nydjwiutiph:
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Uotiup, np dowyyws wynuwhwuubph hwdwihph jwpnpwwnp ghnwthnpabph
wpryniuputiph hhdwu Jpw doindwd Gu nwounwihtu ghwnwthnpdbiph  wwppbipwyutipp
wwpwdbwnpbph hnthnfudwu nhpnypubpp’ uywywnwyubph  gpnhp () U ebpdwu («)
wulniuubiph hnthnfudwu uwhdwuubpp. 6=15...20°, a=5...10 °: Utwgwd dnunpwjhu
wwpwdbwnpbpp  punpdwé Gt hwdwédwjiu  hnnh nnngdwup  Ybpwpbipnn
hwdwwwwnwuluwt wgpnuinbluuhluwlywu ywhwugubph.

- wynup lunpnipyniup, a,, =15 ud,

- wynup Jwjunieyniup, b, =20 ud,

- wynup punwjuwywu hwndwsdph opwigywsd dwlybiptiup, S~150 ud
Twonwiht wywuwynpywsd ghunwihnpdtipt hpwlwuwgyti Gu Gpbip hhduwywu

wbfuuninghwlwu ninnnieyniuutipnny.

- wnwownpywsd wwpwdbunpbpny (0, «,a,b) wynuwhwund' ywhwwubing pninp
snpu tnwppbpwyh wynuwhwuubpny pwgywd wynuubph ppodwsd wtphdbnptph
punwjuwlwu hwndwdpubiph S ~150 ud?® dwlybpbuubp,

- snpu Junnigwdph wynuwhwuubpny pwgqwsd, 200-S ud® dwywiny wynuubph
opwignd b Ynnwjht  wynuwwwwnbpny ubpddnid’ pugwhwynbint  wnwudhu
wmwppbipwyubph opwdbhnpdwt hwdbdwunwlwu wunmhbwun,

- snpu nhwh wynuwwwwbipny 9oph ubipdddwu funpniejnitubiph hwdbdwwnwlwu
quwhwwnnw’ pugwhwjnbint nnngdwu opp nunmbuwywu U nwonh nnngdwl
wnuwnpnnuwunyjwt pwpdpwgdwu htwpwynpniejniup:

Twonwiht  ghwnwtnpdbph  hpwywuwgdwu  hweonpn, ny  wnbfuuninghwlyw,
ninniejntup ybpwpbpnw £ dhdhwju nbjuuninghwwu pwpép gnigwuhoubp wwywhnygnn
wynuwhwtuh, wjuhtupt hwpe dwybptuny ny udpbphy wynuwhwup, FubipgGnphlulywu
gnigwuhoubph pwgwhwjndwup' wynuwhwuh pwpowihu nhdwnpnigjuu b wnwyb)
lwnpywdwiht yhdwynd gunuynn jwuquwyh énnn b ninpnn dndbuwnubiph dGdnieyniuutipp
npnadwup:
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4.7.1. Oywopdwt wlnuwhwuubph ghnwihnpéuwlw
hGnmwqnunnipyniuubph wpnyniupubph ybpnwdnip)niup pun
wlynuwhwuubph Gpypwswhwwu ywwpwdtnpnph

Suyywé uwsdhjutiph dlwopdwu wynuwhwuubph Gpypwswihwlywu ywpwdbnpbpp
punpynd Bu wju hwyyny, npwbugh wynunW wwwhndgyh 9pwhnuph S, =150 ud’
punqwjuwywu hwwndwdph dwybpbu: Un tywwwyny hwodwpyubipp Yuwwnwpynid Gu
Glubiny uwdhwiht hpduwywu Jpwywpnyubph nnngdwtu opp hGyunwpwipu dwiuuphg'
Q,, =600...700 ¢*/hw:

Nnnqdwu 9ph uoqwd Sdwuup wwwhnyynd £ S, =150 ud® Jwytiptbuny, oph
hnuph enyjwwpbh wpwagnejudp' V =006...008 U/Y: Wuwhuny, nnngdwu wynuny 9ph
hnuph wnwybtjwagnyu wpwgniejwu nbiwypnid Yuwmwuwup onph hnuph hbnlyw| dwiuup.

Quy =S Viax =150-8 =1200 ut®/y :

TYwonwihtu ghnwthnpdbpp wynuwhwuubph wwppbpwyutpny' pyny snpu hwwn,
hpwywuwgyb] tu wjuwbu, np ywhwwudh oph wynuwhnuph wwpwdbwnpbpp' oph
Swluup  wlnuwhnupny  (Q,, =1200 ud®/y), wynuubiph punwjuwlwu  hwndwdph
dwytipbuubph  hwwuwpnieniup, nwownh  phpnygywu  wuynup, 9ph  hnuph
wnwghtjwl hwjwuwpniejniup:

Swpptp  Ywnnigwdph  wynuwhwtubpny  wynuwhwudwu  gnpdpupwgn
nwownwiht ywjdwuubpnud ubipyuwjwgywsd t uly. 4.5-nd, pwgywd wynuubiph punhwunip
wnbupp' Uy. 4.6-nd b wynuubpph punujuwywu hwwndwsdpubph Gpypwswhwlwu du n

wwpwdbwpbpp' uy. 4.7-nwd:
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LY. 4.5. UYynuwhwtu wagpbgwuwh punhwuntp wnbupp.

w) gnipwuwiht whwyh Gplypl wynuwhwu, p) hwpp ujwjwnwlwht wynuwhw, g)
udbiphy ujwywnwlywihu wynuwhw, n) NMHB-6A dwlyuhoh wynuwhw:

UYynuwhwuubph Yunnigwdpwiht wnwuduwhwwnynyegniu-ubphg Ywiujws' snpu
wmwppbpwyubpny pwgwé wynuubipp Gpypwswihwywu dubph ni wwpwdbwpbph
hwidbdwwnwlywu wnbluuninghwywu ybpnwdnyeiniuhg pugwhwjnygt) Gu quwhwwndwu
htwnlyw| nyjwubpp:

Wuopyw nnnRjwdp Lwjwuwnwuh pninn pwuswpwpnidwlwu
nuwnbunieniutpnid b gyninuwfuwpwpnEjwl  pwuswpwpendniEjwl  ghnwywu
ytunpnunw Jwuuwjwpwnp ogquwgnpdynd Gu dhdhwju gnypwuwhu nhwh Gpypel
wynuwhwutbp (uy. 4.5 w):
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LY. 4.6. Pugywd wynuubiph punhwunip nbupp.

w) gnipwuwhu whwh Gpypel wynuwhwuny, p) hwpe uywljwnwlwhu
wynuwhwuny, q) udbiphy uwywnwlwihu wynuwhwuny, n) NMHB-6A dwluhoh

wynuwhwuny:

Snipwuwihu inhwyh Gpypl wynuwhwuny pwgywsd wynuh tpypwswithwywu duh

nt Wwpwdbwnpbiph wnbfuuninghwlwu ufutidwjhg wyuhwyn Gu hbnlyw| plipniyeyniuutpp.

- hwplwtu  pwgwd wynuubph  hGnwynpnenitutipp  dhdhwughg, hpwnp

sytipwdwdybint hwdwp, wbwp b |pubu t,;, =70...90 ud, dhusntin unwgynd k
dhusl 110 ud,

- uwdhyywd owppbiph unyuhuly 70...90 ud hbnwynpnyejwu nbwpnid, wnwohu

Ynyunpywghwih hpwlwuwgnudp Ynynpjwinnpwih wgpbgquwny pwgwnynud L,
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nph wwwbwnny nwwnh wnweohtu dhoownpwihtu Ynyunphjwghwt hpwlwuwgynwd
dtnpny: Atinpn wnweoht Ynyuinhywghwiny wynuubipp npn2 swihny inbinwowp-
Ynuw Gu Ynnp' unbindtiny hwpp Gppwotipnn wpwywnph pupwgpwihu wupyubpp

Ywjnit 2wpddwtu hwdwn:
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LY. 4.7. UYynuubiph Gpypwswihwlywu wywpwdbnptipp pun wynuwhwuh Yunnigwdph.
w) gnyewuwihu wmhwh Gpypel wynuwhwt, p) hwpe uywjwnwlwht wlynuwhw, g)
udbphy ujwywnwlywihu wynuwhw, n) NMHB-6A dwlyuhoh wynuwhwu:

Pwuswpwpnwdnypjwt  ghnwlwu  YGunpnund  wjn hwpgp  nwdtp  Gu
wbfuuninghwwbiu 6hown, uwlwju wgpnwwhwugubpny ny pwywnpwn, hbGnlyw| Yepw:
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Uynuwhwtdwtu ufubidwu, pun uwdhdwu dhoowppwihtu htnwynpnypjwt, Juqijwsd k
wjuwbu, np  wpwywnnph  pupwgpwiht dwup  2wpddh 90 ud  dh9owppwihu
nwpwdnigyniund’ 70 ud-h hnfuwpbu: Utwgwd wppbpp Yugiwynpdws Gu 50 ud
htnwynpnygjwup:  Ujuhupu, Jdhoht  Jdhgowppwiht  hbnwynpnyeiniup  unwgynud  k
50 +90

=70 ud, uwlwju 50 ud Jdhgownppwiht htinwynpnientup qqwihnpbu wgnnud |

pbpph npwlh W nwawh phppwwnynipjwt dpw: Tpw hinfuwpbt pninp dhgawippwiht
dowynipniutbpp Yuwwnwpynd  Bu - Ynyunpdqunnpuwihu wgpbqunng' npny - swidhing
thnfuhwuwunnigbny pbppwwnyniejwu Ynpnunubipp (uy. 4.8):

Shunwithnpdtph  hwonpn  ubphwiny  uwnnigyty G hwpp  ujwywnwlwjhu
wynuwhwuh  gnpénnnipjwt  wnbluuninghwlwt  npwYyp  punipwagpnn  Gipwjhu
wwpwdbwnpbpp (uy. 4.7 p):

Uotiup, np uy. 4.7 p, q, n-nd ubpyuwjwgywsd bLnwuyniuwdl punujtwlwu
hwwndwdpny pninp bpbp  wynuubpp duwynpdwtu ulygpnd nwbu  wwppbp  swihph
Elhwuwaél dwybpbuubp: Uwlwju, wynuwhwth wnwe swpdybing hbwn, Ehwyuwal
hwwndwdpny wynup Gpypwswihwlywu wbupny dnuinbund | Gnwuynwwduhu, wn
wwwbwnny wju fuunph Jbpndniegyniup hpwlywuwgyb £ hwdwdwju uy. 4.7 p, g, n-h
wbfuuninghwlwu ufudwubph:

LY. 4.8. Pwugwpwpnidnypjwt ghnwywu Yaunpnunw Yhpwnynn uwsdhdwu
ufubdwt (Yphuwdwwywybuwhu inwuwy):
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Jdbpindtind  hwpe  ujwjwnwlwiht - wynuwhwuny  duwynpywd  wynup
Gpypwswihwlwu  wywpwdbnpbph  dEdnuejniuubpp wbfuuninghwlwu  wnbuwuyniupg’
Uywuwnud Gup hbGnlywip: <wpe uwwnwlwiht  wynuwhwuny wnbuuninghwywu
gnpdpupwgh  wuhpwdtion  wwpwdbwpbpp  Yuwpguynpynd  Gu plpdwu  wuljwu
thnthnfunuwing, nhdwppwjhtu dhgownppwjht htnwynpnyeyniup nmwwnwuynd £ 50...70 ud
wgpnunbfuuhyulwu wwhwugubph uwhdwuubpnd® wynup Ybplh dwunud jwjungejniup
wwhwwubind 20 ud-h swihny: Wu ujwdwnwyh wndw; Yuwplnp hwinlnieginiup
duwynpynud £ ounphhy wynuwhnnp wynuwwwwh dby ubpubndbind: “Hpwund huy
wwwhnyynud £ wlynuwwywwh funngguu  dGéwgnud, nnngdwt 9ph  wnuwmbund L
nnnguwl wpwnwnpnnuywunygjwl pwpdpwgntd:

UYynuwhwth hwonpn  wnwppGpwyp (uy. 4.7,9) bwppe ulwlwnwlwhtu
wynuwhwuhg wnwpptipynw £ dwybpunyph udbphy dund: Wu ubphwih ghwnwinpany
hwuwnwunnytig, np udbtiphy dwybpunyeny wynuwhwup wynuwwwunp funwgund k
dwutwyhnpbu, wynuwhnnh dh dwup nnipu £ hpdnd wynupg' dedwgubiing nhdwppwjhu
dhoownph dbdnieyniup 66...72 ud, uwlwju wwwhnynd £ wynuh ybpuph dwup
lwjuniejwt wwhwugynn 20 ud swihp: Cunphhy ubbtiphy wynuwhwuh gnpdnnnipjwl
uygpniuph' jwlwgnyu wpryniup £ wwywhndynd twlb pwpép Swyjwjwiht wnpnpdwu
qnpduwlgny’ fupun hanbipnud (g > 2 L/u®):

UYynuwhwtuubph snppnpn innppbpwyp uwsdhjwwnuyhs dbpbuwih htun hwdwipynn
[MHB-6A hwpdwpwupu £ UWu Ywnnigywoéph hhduwlwu pbpnyegniutbph Enyeyniup
dwupwdwut  pwgwwunpdtp £t wwblwfununigjwt wlylwpywiht pwdunud:
Wunwdbuwjuhy, ghunwihnpéuwywt ndjuiutipnd Yunnigwsd MHB-6A wlynuwhwuny
pwgywd wynuh ywpwdbunpbpp fununw Gu hwpdwpwuph pwgwhwjn hipnyenwubph
dwuht'  nhdwppwjhu  Jhoowppwiht  hbnwynpnyuu  swihp  jwjwgnyu nbwpnid
90...106 ud, npp db& £ wnwownpjwsd swihhg' t=70 ud-hg, 20...36 ud-ny, L wlynup
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gbphu jwjuniejwu dtdnypjwu swihp 30 ud, npp dbd £ wnwownpywdhg 10 ud -ny:
Upryniupnid unwigynd £ wynup punqujuwlwu hwwndwdph 240 ud®  dwybipbu, npp
unywbu wnwownpjwsdhg d&d £ 90 ud® -nY, L npp hwugbgund £ Sjwopdwu Ypw
Sdwfuuynn oph dwywih dadwgdwup: Lokup uwl, np NMHB-6A hwpdwpwuph wynuwhwup
hwpe uywjwnwlwiht wynuwhwuhg pwynd JG& £ 18 Yg -ny' dbYy hwwnh hwoyny, Yud
16,7 % -ny:

Ywwwpbiny  nwownwihu ghwwthnpébpny  unwgywd wnnyntupubipp
Jbpnwdnieyniu’ hwugnud Gup hbnlyw| Ggpulwgnieniuubphu.

1. Uwshwwulydwu hwdwp twjiwwwwpwunwd (Jun, Yniyunhjwghw) nwownp
uwdhjwwnuyynw £ npnawyp dwdwuwwhwwnywénid, nph pupwgpnid gquihnptu
thnthntuynud £ hnnp funnieyniup W npwt hwdwwwwnwufuwt djwenph ubpdddwu ni
$hiinpwghwjh wpwgnyeinwutipp: <woyh wnubinyg upywd hwuqwdwupp bW wynup
Epypwswihwlwu wuhpwdbyn wwpwdbnpbph wwywhndndp' Gpwgtuwynpynid |
thnpdwpyqwd snpu wynuwhwutbiphg oquwgnnpdt) dbp Ynndhg Jhwywsd hwpp
uwywnwlwiht whnuwhwup q=1...2 L/u®® Swlwjwiht wpnpdwu gnpdwlgny
hnnuiht  wwjdwuubpnd, Juwgwd nbwpbpnd  (g=4 L/ud®) udbiphy
ujwywnwlwihtu wynuwhwup:

2. 50...90 ud dhgowppwjht hbnwynpnigjwdp ufubdwin uwdhjwwnulydwl, wjn
pYnw Gjuyh nuydwu hwdwp, Gpwofuwynpynid £ Yhpwnt) dbp Ynndhg dowyywsd
wynuwhwutbpp, npnup wwwhnynd Gu bwl nhdwppwihtu dhoowpptiph 50...90

ud dboéniejniu:
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4.7.2. ph ubpsdnidip b $hpinpnudp wynuubpnid nwownwht

ghwnwthnpébph wywydwuubpnid

Twonwiht wywjdwuubpnd Yuwnwpwd ghunwthnpdbph wyju ubphwih Yupln-
pnueyniup swihwquwiug dbé k, pwuh np pwgwhwynynud £ thnpdwpydwt ubplujugywd
snpu- wnwppbp  Yunnigwéph wynuwhwuubiphg nnngdwt  wnbluuninghwlwu pwpép
npwy wwwhnynn pwuynpwlwu opquuh wpunwnpnigjuu dby ubpnpdwt futunhpp:

Unyu ghunwthnpdtiph ghnwwpuwnpuywu tpwuwyniginiup Jujwund £ upw-
unw, np pwgwhwjnynd £ wynuwwywwnmbpny funtwynigjwt 2wpddwt ufubdwu (uy.
4.10, 4.13):

Twonwihu ghwnwthnpdtiph dh mwppbpwyh punhwungp nbupp ubipyuyjwgywsd k

uy. 4.9 w, p, g, n uywpubpnud:

LY. 4.9. UYynup ywwnbpny nnnquwu oph ubpdddwu ghunwihnpabph

punhwuntp inbupp.
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w) gnipwuwhu whwh Gpypl wynuwhwuny, p) hwpp ulwldwnwywhu
wynuwhwuny, q) upbiphy ujwywnwlwjhtt wynuwhwuny, n) NMHB-6A dwluhoh

wynuwhwuny:

Ttwonwiht  ghunwithnpébpp Ywwwpdbp Bu jwpnpwwnnp ghwnwtinpabph
hpwlwuwgdwtu dGennhyuwiht  hwdwudwu: Shunwihnpétpnd  wwpqybg, np Gphyel
wynuwhwuny pwgywd wynuny 9ph |gdwl wpwgnyeniup pupwund £ nwunwn’
150 ud® Jdwybptiuny, 2 J Gplwpnyeywdp wynup gyb] £ 157 pnwb dwdwuwynud,
ubpdddl) 85 pnwbinud: MHB-6A Jwlyuhoh wynuwhwup nbwpnd (uy. 4.10, 2) |gdwu
dwdwuwyp Ywqub £ 107 pnwb, opwdddwu dwdwuwyp' 12,3 pnwb: <Gnwppppwywu
E, np wnwowpyynn hwpp L udbphy wynuwhwiubpp (uy. 4.10, 1) wwwhnydb) Gu
opwigdwtu U dpiwnpdwu dnnwynpwwbu unyu npwyp. opwignup’ dninn 8 pnub,
ubpddnudp’ dnn 16 pnwb: Wu wipryniupubpp hwuwmwwnnd Gu, np Gpypel wynuwhwuh
Yhpwnnuwip bywwmwlwhwpdwp sk UWn ywwbwnny, wynuwhwutbph Yuwnnigwudpw-
wbfuuninghwywt  hwdbdwunwlwu  quwhwwndwtu  hwdwp  nhunwpyt;  Gup
wpuwnpniniund - nwpwoénd  gunwd MHB-6A L unp Jowywsd hwpp L udbphy
wynuwhwutbpny hwujwéd wynuubpnud nnnqgdwt  9oph  |gdwt L  UbpdSIwu
ophuwswihnypnuttiph pwgwhwjndwu ghwnwthnpdbpp:

Cwoyh wnubind wju hwugwdwupp, np hwpe W udbbphy wynuwhwiubph
(wjunthtwin MHB-6Y hwpdwpwupn wynuwhwtubp) gpnhh L ehpdwu wulyniuutph
hwlwwwwwujuwu  Yuwpgwynpnuubpnd  wwwhnddnud £ wgpnnbiuuhlulwu
wwhwugubipht pwdwpwpnn wwpwdbnptpnd nnngdwt  wynuubiph Jugdwynpnudp,
nwwh nnngdwu 9pny wynuwigdwtu U wynuwwwwmnbipny ubipddynn oph dwywiubipp
dwdwuwlyhg Ywhugwéniejwu ophuwswihniypjwu Ynph wwpwdbwnpbpp
Uwywuwunwlwhwpdwp Gup ginuntd npnot Ynph dwebdwnhlwlwu wntupny (uy. 4.10):
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LY. 4.10. Nnngdwt 9pny wynuwigdwt (AB L AB;) L wynuwwwwnbipny oph ubipdddwu
(BC U B,C,) dwywiutiph (ud®) Ywiujwdniejniup dwdwuwlhg.
1- unp dowldws hwpp U ubbiphy wynuwhwuutpng hwujwsd wynunwi(A), 2- MHBE-6A

wynuwhwuny hwujwsd wynunwd (e):

Spwdhyh dpw ghnwhnpduwlwu Yenbph (A, o) L wbuwlwu Ynpbph (1 2)
wdjwiubiph gtinnudubipp pwgwwnpynwd Gu hnnh fjunnuejwu ny  hwdwubinnigjwdp L
Jwjpyjwuwswihny dwdwuwyh swihdwu 2Gnnwiutpny:

Jdbpnwdtind hbuinwgnunynn Ynpph Gpypwswthwlwu wnbupht pwdwpwnpnn Ynpbpp
dwpbtdwunhljwlwu hwwuwpnudubph punhwuny nbupbipp, ywpgqytg, np nhuwpyynn
Ynptiph pwqunieiniuhg ghwnwithnpabpny Yunnigwd Ynpbiphtt hwdwwwwnwufuwunwd £
y=a-x"-¢* pwuwdslp: Fhunwhnpsuwlywu ndjuiutph Jpdwywgpulwu  Jowldwu
wpryniupnd  unwgytlip Gu  hGunwgnungnn  gnpdpupwgutipp  punyewagnpnn  hbnlywg
pwuwdalbpp’ hwdwwwunwufuwuwpwn MHB-6Y U MHB-6A wlynuwhwuubph hwdwnp.

y, =15,75-x%%%2.0,76 *, (4.11)

y, =6,21-x>%.0,69 %, (4.12)
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npwntn y, W y,-p wynuh 9pwigqwd b wynuwwwwmnbipny ubpddnwihg htinn duwgwd 9ph
punwjuwlwu hwndwdph dwybpbuubpu Gu , x-p' dwdwuwyp:

Cwdbdwwnbiny jwpnpwwnp (LY. 4.1) b nwounwhu (uy. 4.10) ghwnwihnpabiph
wpryniupnud Yunnigwsd gpwdhljwywu Ynpbph ophtuwswihnigyniuubpp’ ujuwnnd Gup,
npn pninp wwppGpwlubph wprynwuptutpp . hwdwudwu  Gu dhdhwtg:  Uwlw)u
wynuwigdwu W opwdddwu (wynuh opp |pphy UbLpSSUwL) dwdwuwlubph wnnudny
nwowmwihu ghwnwihnpdtiph pupwgpnud, [wWpnpwwnnph  hwdbGdwunniyejwdp, opwigdwu
dwdwuwyp thnpp hus Gpupwnle k, huy ubpdddwt dwdwuwlywhwwnwdp' Yupé:

Ldwu wnwppbipniginiup pwgwwnnynid £ upwuny, np jwpnpwwnnphwjnd hnnwjhu
fupwdwwnh hnnp thnghwgdwtu wnnynup pwpép £, nwownp hnnh thnghwgdwu nnynup’
gwdn:  Wupupt, nwonph hnnp  hwdbdwwnwpwp  unpniyuninipuiht £, odindwd
swynunybtuniyejwu wybh pwpdp wunhbwuny:

Muwuwunybpdwsd Ynpbph hwdbdwinwywu JyGpndnieiniuhg wluhwyn £, np nnngdw
wpryniuwybnnygjwu pwpdpwgdwt b nbjuuninghwywu ywhwugubiph pwyjwpwpdwu
wmbuwuyntuhg [wywgnyup unp dowyqws MHB-6Y hwpdwpwupn hwpe W udbtiphy
ujwywnwlwjhtu wynuwhwubpu Gu:

UoGup, np wju ghwnwithnpdbpnud  pninp - winhwh  wynuttpnd  opwigdwt
hwunwuwnt dwhuu  wwwhnybint  hwdwp, 9opwihgp Ywuwwpdbp £ hwodupywsd
wmpwdwgodh funnnwyny (uy. 4.11, w), huy 9opp dwfuup npnadt £ 10 | dSwywiny nnyih

|lgdwu dwdwuwyny (uy. 4.1, p):
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w) P)

LY. 4.11. UYynuph ywwnbpny nnngqdwu oph ubpdddwu dwiuuh npnadwu
ghunwthnpatph punhwunyp wnbupp.
w) opwigdwl funnnwyh tnpwdwgdh npnadwu, p) funnnywyny oph dwiuuh npnadwiu:

Wu 2wnph ghnwthnpabph ndjuiubph Jepindniegniup gnyg £ wwihu, np oph
dwhuuh Ywhujwodnieiniup dwdwuwyhg npnawyh Yuwwh dbe £ wynuwuwwwmbph hnnh
Swywjwihu wpnpdwu gnpdwlghg, wjuhupt’ twl funnieniuhg: bpnp, gnipwuwhu
whwh Gpyel wynuwhwuny pugywd wynuh wwwnbiph fuinneginiup dnun | pwpd Jupwd
hnnh funngjuup’ p<09 q/u®: Utwgwd tpbp whwh wynuwhwuubpny pugqud
wynuwwwwnbpp  npnawyh  swihnd  funnwgynd  Gu  pbphswebwhu  opqwuubipny,
thnppwunwd £ hnnh dwynwybunieiniup, nph hGnbwupny wynup o2nun igynd £ opny L
N nwwnwnpyynid:
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Wuwhuny, opbywnhynptt wbiwp L funnwub; Gpyel nu MHB-6A  dwluhsoh
wynuwhwuubpp' hwdwpbiny uwdhjwwnuyhs wgpbgqunubpp YuunwpbwgnpdJws NHB-
6Y hwpdwpwupny hwppe U ubbiphy ujwywnwywihu wynuwhwuubpny:

Jdbpp owpwnpwdh hwjwuwnpnyeniup hwunwnbiine tywwwyny dbp Ynndhg
hpwlwuwgyty G&Gu |pwgnghs ghwnwihnpdtp  Jdhwju  hwpp  ujwywnwlwhu
wYynuwhwuny: Wn ghinwthnpdtiph punhwunip wnbupp ubpyuwjwgywsd t uy. 4.12 -nuwd:

huswbu Gpunwd £ hwppe uyuwjwnwlwiht wynuwhwuny pwgywd wynuph nnngiw
punquwjuwywu hwundwdphg, uwdhih Ynndh wynuwwwwh funtwywgdwt funpniejniup
qquwihnpbiu 4Gs E fjunwgywsd wynuwwwinh funuwydugdwu funpnieiniuhg (uy. 4.12):

LY. 4.12. <wpp uywywnwlwiht wynuwhwiuh plipdwu wuljwu wgnbigniejnitup

uwdhwsd 2wpph nhdwgh (funwgywd) wynuwwwinny 9ph ubipdddwu
ypw ghwnwithnpdh punhwunip wnbupp:

funuwynipjwt 2wupddwu ufubdwu hwpe uyuwywnwyw)ht wynuwhwuny pwgywsd
wynuwwwwnbiph dhony ubipyujwgywsd k uy. 4.13 -nud:
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LY. 4.13. lunuwynipjwu 2wpddwu ufubdwubpp.
hwpp uywwnwlwhu wynuwhwuny pwgywd wynuwwwwnbipny (ABCFD) L
MHB-6A wynuwhwuny pwgywd wlynuwwwwntipny (AECKD):
Funuwynipjwt 2wpddwu ufutidwih Ybpnwnyeiniuhg wyuhwyn £, np hpwp htwn

hwdtdwwnynn' MHB-6A ujwlwnwywihtu U Gpypl wynuwhwuubpp, wbuuninghwywu
npwyh wbuwybinhg wuhwdbtdwwbih Gu: funuwynipjwt wpddwt ufubdwu MNMHB-6A
wynuwhwuny pwgywd wynund niuh uhdbinphy wnbup, wjuhupl, funuwynieiniup
hwjwuwpwwbu swnpdynud £ wlynuwwwwmbph  Gpynt ninnniggniuutipny:  “Hpwuny
wybinpn nnngynud £ DFCKD dwytipbuny hnnp nwownh wdpnng tplwpnyejudp, husp
pbpnd £ oph wybinpn dwiuup W opp hnuph wpwgnyEywu  wuydwu' nnngdwlu
wpunwnpnnuywunyejwu hobgdwu: b hwlwnwy swpwnpjwsdhu’ pbpnypjwu a=5...7°
wulniuny  hwpp  uywywnwywiht  wynuwhwuny pwgwd wynuph punujuwywu
hwwdwdpp updbinphy sk, funuwynieniup pwpddb| £ nbwyh vwship wybih 2ww, pwu
nbwh hwlwnwy wynuwwwwp (Jwybptu ABCLA-u dté L dwybpbu LCFDL-hg):
Upryntupnid wwwhnyynud £ uwshjubiph pwpdp Yuwsniunygjwu wuwnptwu, nulyywd
uwdhip nnngynud £ ubphnnuihtu Gnwuwynd' gnnniup ybphu hunbuuhy opusnno dwup

qbnd k funtwynieiniupg, wénw £ wquun b qupgqugdwu pwnpép hunbuuhyniejwdp:

132



Wuwhuny, hwpe ujwjwnwlwht wynuwhwuubpp, pbpnipjuwt o wlyjwu
nhpph  Ywpqwynpnwing,  pwdwpwpnd  Gu dbpbuwjwgywd  uwshjwwnuydwu
wbfuuninghwlwu pninp wywhwugubphu:

Cwpwnpywdp hhdp £ hwunhuwund hwunbu qw| uwdhjwwnuydwu wgpbiquun-
ubphu  ubpywywgynn  wagpnunbuthjwywu  wwhwugubph  JGpwtwpdwt  wnw-

owpynipywdp’ wnwyb| ubinugubint wgpnpenyunwsdpubph nwwnwudwu wnhpnypubpp:

GRMrUYU3Nha3NhuLeN

1. Shunwthnpdbph  wwuwynpndny  ppwywuwgywd  snpu wynuwhwtubiph
ghunwthnpéuwywt hGunwgnunnieyniuutpny hwuwnwundb) £, np wynuwhwudwu
wbfuuninghwlywtu L nnngdwu  wgpnunbubhywywt  wwhwugubpht  |hwpdbp
pwwpwpnd £ hwppe uwjwnwlwiht niupybpuw) wynuwhwup' nbnuywdwu
gnpdnuubiph  hbwnlw| wpdtpubpny. gpnhh wuyniup'® 6=10...15°, pbpdwu
wuynup' «=5...7°: Un wwpwdbnpbpny wwwhnynd £ ufuywnwyh
ujwqugnyu uwhnwing gnpnd’ Yhubdwnpyulywt  wywpwdbnph 2=08...09
wndtipny:

2. Shunwthnpéuwywu b wnbuwlwu  hGnwgnnngenwutph  wprynwpubpnyg
pwgwhwjnytig, np wynuwhwtu hwugnygh (jwpjwdw-ntbnpdwghnu  Yhdwyp
wnwyb| dwup £ Ywuquwyh onnn dndbuwnh wqnbgniyeiniuhg: Uhwdwdwuwy
hwuwnwunytig, np mbGuuninghwlwu pwpép npwy wwwhnynn ujwywnwyh gpnhh
6=13...17° L pbpdwl «=5...6° wuynwubpny Ywpgqwynpnwip wwwhnynid k
Ywuquwyh énnn nidh P =20,08 4g:ntd=2008 L ujwqugnyu wndtp:

3. Uynup 9opwubindddwt wpwgnyeiniup wnwybjuwbu Ywjudwsd t wynuwuwwunp

hnnh  funnyeyniuhg:  UYynup  uwdhywsd owpph  hwlwnwly  wlynuwwwwnh
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opwljwudwu phuwnbuupynieiniup ujwand £ gunphphy ufwywnwyh pbipnyejwu
wuljwu  wnwneywu: Wn wiynuwwwunh  puwlwt  funngguu (09 g/ud®)
dtdwgnwp 0,2 q/ud®ny opwubindddwu wpwgnuyeniup ujwqgbigund £ Gpynt
wuqwd' wwwhnybny nnngdwu wpunwnpnnuywunyeyuu wé b djwopdwt dwfuuh
hotigniu:

. @Pnppwswith  dowYwpnyubph  uwshjuph  dbpbuwjwgywd  wnnuyh  hwdwnp
wuhpwdtiogm £ wwwhnyb 40...50 ud dhoowpwihtu wynuwhwund' ywhwwubiny
Updwsd htinwynpnieginiup twb nhdwppwihtu dhoownpbtipnid: Ujn wwhwugubphu
pwywpwpnu Gu dhwjt phpdwt wuljwu Ywpgwynpnwing hwpp L udpbphy
uywywnwyny wynuwhwuubpp:

. Nnnquwu 9ph wynuwwwwnbipn ubpdddwu Swfuup Unpdwih uwhdwuubpnid
wwwhnynn MHB-6Y wynuwhwu hwpdwpwupn pwgywd wynund 30 | 9ph
dwiuup wund £ 8 pnwb, puy MHB-6A wynuwhwuny' 103 pnwb, wjuhupu 23
pnwt wybnpn onip £ ubpddynid nwipnnu:

. Uptsl uwshinwdp Gpywp duwne nbiwypnd dowyqwd hnnp fjunnwunud £ U dadwunid
E hnnh dwywjwihtu wpnpdwtu gnpdwlhgp (g=4 L/ud®): Un Yupgh hnntipnud
nnngdwt wynuwhwudwu hwdwp gwulwih £ hwpe uyuwwnwyubph thnfuwptu

ogwnuwagnnpdti| udbiphy uywywnwyubpp:

134



5. MHB-6Y UuuLhCh NhkLPYEMUUL LLOAUULULP ULSUHULUTL
onraurunkuverp UPI3NRLLLENE BY SLSEUULUL

ur3nhuudeSnhe3UuL <hutudnrnruc

LUnp  dbpbuwh  (hwpdwpwuph)  wpryniwpbpwlwt  wpnwnpnyuu
Ywqiwybpwdwu fuunhpubph  [(nWnwWhg wnwe Ywpunp Upwuwynientu nuh upw
wpunwnpwywu  thnpdwpynwdubpph 6pgnn ugldwlbpwnwip, npp twwunwy L
htwmwwunnw Ybpguwwuwwbiu hwuwmwwnbnt dbpbuwh  nbfuuhywowhwgnpdwywu
hpwlwu gnigwuhoubpp, huswbiu bwb pwgwhwjnbint wpunwnpwlwu tywtwynyjwu
npng rhpnieyniuutp’ Geb winwhupp Yihuku:

Upwwnpnipjuu Gupwlw dbptuwih wpunwnpuwlwu thnpdwpynwdubpng npnagnid

Gu dbptuwjh hbGinlyw| gnigwuhoubipp.

wbifuuninghwlyw,

owhwagnpdwyw,
- hnwwihnigjwt b Gplwpwybgniejwu,
- Eubpquunwpnigjwtu b nbuwlwpwp dGunwnuwnwpnyejw,
- wnbjuuhjuwwnunbuwywu:

Upunwnpniygjuwt wnwownplyynn, CKH-6A  uwdhjwwuyhs dbptuwh  hbwn
hwdwipynn Ywwwpbjugnpdjwsd MHB-6Y dwluhoh uljwywnwlwihu  wlynuwhwup
wnpuwnpwywu thnpdwpyndubipu ppwywtwgyb) o <wupwwbnnypwu gjninbwiuw-
pwpnyejwu  pwuswpwpnnipjwu ghunwlwu  Yaunpnup uwsdhjwihu  dpwlwpnyubiph
Inthyp L udpniyh dowynijwt nwonwihu ywydwuubpnud:

UYynuwhwtubph wpunwnpwywu thnpdwpynwdtbpp Yuwgdwybpwyty Gu i=0,004
ptpnipjwl, pwuowpwiht dowlwpnyubph unpdwynpywé nnngdwu hwdwp uwwu-

wnwynp nuownnud:
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Cwjwunnwund  uwdhjwwnuyhs wgptiquwwnh pwgwlwjnyejut  wywwnbwnny Unp
dowlyywsé MHB-6Y wynuwhwtubpp, wpwwnpnypjwu  dbe  swhwgnpdynn MHB-6A
dwluh2h wynuwhwuubipph htin, wnbnuywyt| Gb KPH-4,2 dwyuhoh Ynyunhgwwnnph ypw,
npp wgpbquunwynpyb £ USR-82 wuhywynp tnpwywnnph hbiwn:

UYynuwhwtubph wpwnwnpwlwu thnpdwpyndubipp hpwwuwgyty Gu CKH-6A
dwluphoh 6 swppwuh uwdhjwwnuyhsh woluwnwupwiht ntdhdhtu hwdwwwwnwufuwu
wpwghipjwtu nwy b hwdwdwju win wpwgnyejuu Yuwunwnpyt] Gu wlynuwhwuubph
nunbiuwwu gnigwupubiph hwodwnpyutpp:

Lwuh np dwdwlwyhg uwdhjwwnmuyhsubipp nbinlu Yhuwwyunndwin gnpdnnnipjut
Gu, wjuhupu, pwuynpp dwwnngnud £ uwdhiubpp, huy duwgwd gnpdnnnipiniutbpp
Ywwwpynud U wyunndwn, wyn wywwnbwnny uwdhinn wgpbiquwh 2wpddwt wpw-
gnipyntup hwdwqgnp £ dhwynp dwdwuwynud dtinpny dwuinnigwd uwdhjutiph pyhu:

Gpywpwunle thnpdwpynwutipny hwunmwwndwsd k, np dGYy wphunwywnpd pwu-
Ynpp dbYy pnwybind  uwdhjwpnups £ dwwngnd - wnwybjugnyup 40 uwdhy:
dwlwuwlwyhg uwshjwwnuyhsubiph dGY wwywpwwnpht uwywuwpynw Gu Gpyne pwuynp,
nwwh dGY pnwybnw wnulyynw £ n=80 uwdh|: Cunnwubtiiny pwuowpwungwihtu dowlyw-
pnyubpp wuydwu pwyh dhohtu wpdbpp' t=30 ud, Yuunwuwup uwdhinn wgpbquwnh
ownddwu hbnlyw| wnwybjugnyu wpwgnyejniup.

Vg =80-30=2400 uy/nnw=144 L4u/d:

Uwlwju, nwownwihtu thnpdtipny hwunwunmywsd E, np Gpynt pwudnpp 80 uwdh
daYy pnwbtinud opjw pupwgpnud skt dwwnnignd: <ng wnwubiiny twl uwdh| Jwwnnignn
pwuynph hwuguunigjut hwdwp' wpunwnpnygjuu wwjdwuubpnd unpdwynpynd k
n=60 uwodh)/pnw: Wuwhuny, uwdhjwwnuyhs wagptiquunh pwuynpulwu wpwgnieiniup

unwgynul £ v, =108 Lu/d:
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Lwup np MHB-6A dwyuhoh hhtu wynuwhwup <wjwunwuh <wupwwbinnyentuntd
sh Yyhpwnynid (uwdhjwwnnwuyp Yuwwwpynd k dbnpny), tywwnwwhwpdwp Gup gununtd
wnunbuwywu  wpryniwwybnnigjwt gnigwuhoubiph hwowpyp Ywuwwnpb) pb bwhuw-
qdynn unp (MHB-6Y), L LG wpwwnpwywu hpu (MHB-6A) nnngiwu wynuwhwuubph
hwdwp dJhwdwdwuwl: <wdbdwwnwlwu hwodwpyubph pwuwdlbpnd npnagnn gnigw-
uhoubph hwdwp punnubup hGnlyw] wwnwihu hunbpuubpp. MHB-6A hwpdwpwuph
hwdwp' A, MHB-6Y  unp niwuhybpuw| hwpdwpwuph hwdwp' Y:

Jbg o2wpp dhwdwdwuwly wynuwhwtudwt b 70 ud dhgownpwjht hGnwynpniegjwu
nbwpnd hphu wynuwhwuny wgpbigwuwnh pungpydwu |wjuntejniup’
B,=6-70+20=440 ui=44 4, npnud hwoyh £ wnujwd nhdwppwihtu htnwynpniegjuu
20 ud wybjwgywsd dwup, huy unp wynuwhwuny' B, =6-70=420 ud=4,22 4, pwuh np
wwownwwuynd £ nhdwppwjptu  hGnwynpnigjutu  wnwownpywd swihp: <pu L unp
wgpbgqwuwnubipp owhwgnpdwlwu wnuwnpnnwywunyejniuubpn, dwdwuwyp
ogunwgnpddwu gnpdwlygh' =075 nbwpnud, Yuqunwd Gu.

W, =01-B,-V-7=01-44-108-075=0356 hw/d,

WY

2

=01-B,-V-r=01-42-108-0,/5=0,34 hw/d:

Wdd MHB-6A wpunwnpwywt wynuwhwuh W MHB-6Y dowywd niupybpuw
wynuwhwuh hwdbdwnwywu nunbuwlywu wpryniwwybuniejwu hhduwynpdwt hw-
dwp hwoqwpybup wuhpwdbion gnigwuhgubiph dtdniejniuutipp: Loqwd wynuwhwu-
ubpnd hwdwpwd wgptiquunubph  wnunbuwlwu  wpryniiwybinnyejuu  hwodwpyh

Glwybunwihu ngjuiutbpp qbinmbnjwsd Gu wnyniwy 5.1-nwd:
Unynwwy 5.1

MHB-6A U MHB-6Y wynuwhwuubpny hwdwpywd wgptiquunubph tnunbuwywu

wpryniuwybwnniejwu hwodwnyh Guybunwhtu wndjuiubpp
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Snigwuhoh dténieinup

cl
e
£
</< | 3nigwuh2h wujwunwip b swihdwu dhwynpp g
3, MHB-6A MHB-6Y
i)

/ Il I \4 v
Ugnpbgwunh Juqgdp.

: -inpwywnnp USR-82 USR-82
-uwdhjwwnuyhy CKH-6A CKH-6A
-wynuwhw MHB-6A [MHB-6Y

2 | Uuwwnwupwihu wpwgniejniup, Yd/d Vig 1,08 1,08
dwdwjht wpunwnpnnuywunyeniup, hw/d

3 | -hhduwywu dwdwuwyntd W, 0,475 0,454
-owhwagnpdwlwu dwdwuwynid W, 0,356 0,340

4 Cwhwgnpdwlwu dwdwuwyh ogunwgnpddwl . 0.75 0.75
qnpdwlhgp

S5 | Ywnbjhph mbuwywpwnp dwiuup, g/ydun.dwd | g 270 270

6 | Spwywnph 2wndhsh hgnpnyeinwup, Ydun N, 58,9 58,9

wnynwiwy 5.1-h qwpniuwynieiniu

/ Il 1l V
Swpbtlywu pbnujwdnipiniup, dwd

; -inpwlywnnph T, 1200 1200
-uwdhjwwnuyhsh T, 200 200
-wynuwhwuh T, 200 200

8 | Cungpydwu jwjunyentup, d B 44 4,2
Updbipp, npwd

9 -inpwlyinnpp 4, 6000000 6000000
-uwdhjwwnuyhsh 4, 2400000 2400000
-wlnuwhwuh 4, 29942 23102

0 Spwlywinnphuwn-dbptuwdwnh tnwphdwjhu y 1400 1400
npnypp, npwd/dwd "

Udnpuinhqwghnu hwwunlwgnwubph unpdwu, %

. -inpwywnph a, 16,5 16,5
-uwdhjwwnuyhsh a, 14,2 14,2
-wynuwhwuh a, 14,2 14,2
Unpngdwt b wnbfu. uwywuwpynudubiph
hwwnlwgnwiubph unpdwu, %

12 | -lnpwlywinnpp n 22 22
-uwdhjwwnuyhsh r, 16 16
-wynuwhwuh " 16 16
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13 | Mwhwywudwu hwwnlwgnwdubph unpdwt, % X 1 1
14 Swpbywu pnnuplynn wynuwuwuubph
pwuwlyp, hwun n 1000 1000
15 | Uynuwhwup quugywdp, Ygq G 12,5 9,5
16 Uhwdwdwuwl nuyynn 2wpptph pwuwyp, 6 6
hwuwn
17 | Uwdhjwwnuydwu ufjubdw, ud x ud 70 x 30 70 x 30

Lowé  dbpGuwunpwywmnpwiht - wgpbquunubph  gwhwgnpdwlwu  dwfuubipp
hwodwpydwu hwdwp wuhpwdtywn £ niubuw] wynuwhwuubph dGdwdwhu qubpp: FHpw
hwdwp twfu hwodbup wynuwhwuubph hupuwpdtiputipp, npnup npnaynwd Gu hGnbyw
pwuwdaluny.

C=G(A-H-K+M)+d, (5.1)
npwntin G -u dbipbuwjh quuqqwdu k, dbp nbwpnwd wynuwhwuh quugqywdn,

A-U" wynuwhwup Yunnigywdpwjht pwpnniygjwu gnpdwyhgp, 4 =11,

H-p' wynuwhwup 1 Yg qwugwsh wpunwnpwlwu Swfuubpp hwdwdwu
hwdwuwwwnwuluwu unpdwunphyubiph (wnwug ujnietiph L abnppbpnyp
Yhuwdwpphlwinubiph wndtiph), H =660 npwd/yq,

d-u' quynn hwugnygubph L dbptuwdwubph wpdbpp, nph dby ubpwnjwd Gu
Uwl lnpwuuwnpuwhu dwhuubipp, d =1200 npwd,

K-U' pnnuplydwu dwywihg Ywfujwd H -h thnihnfudwu gnpdwlhgp,

M -p' dbpbuwh  wwwpwundwu  hwdwp  oguwgnpdynn  unygeh 1 Ygh
wndtpp,

M =520 npwd/yg:
(Gnnwplyiwu dwywihg Ywfuqwsd H-h thnthnfudwt gnpdwlyhg K-u npnpynwd k
hGunlyw| pwlwauny.

K =14386 +0,456 X +0,00058x° :
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Swpbywu hwqwn hwnny wpunwnpniejwu hwdwp x=1, niunh K =1895:
PtpJwd ndjwiutiph hpdwu Yypw dbpbuwih huptwnpdtipp unwgynid L.
C =G(1,1~660-1,895+520)+ 1200 =1896G +1200:
Wuwhuny, MHB-6A hwpdwpwuph G, =125 g qwugqwdh hwdwp Yunmwuwup.
C, =1896-12,5+1200 = 24900 np,
huy MHB-6Y hwpdwpwuph G, =95 Yg quugywsdh hwdwp Yuunwuwup.
C, =1896-95+1200 =19212 np:

Lwpdwpwuputiph didwéwlu qubtiph ubpplp uwhdwuubpp npnaynwd Gu hbinlyw)

pwuwdaluny.
=C+1Ii,, (5.2)

npwnbin 77;-u unpdwwnhywihu 2whnyeb £, npp npnadnud | hupuwndtph uluwwndwdp
owhnipwpbpnyejwu Gjninuiht nmwppbpwyywd unpdwnphyh oquniejwdp’ 77, = P, ,C / 100
pwuwdluny: Cunnbing P,;=135%" unwunu Gup 77, =135-(1896G +1200)/ 100 np:

Lhnbwpuwp, MHB-6A hwpdwpwuph hwdwp Yunmwuwup.

I7,, =135-(1896 -125+1200)/ 100 = 33615 np, nwuwnh
I, =C,+11,,=24900 +33615=282615 nn,
huy NMHB-6Y hwpdwpwuph hwdwp Yunwuwup.
I1,,=135-(1896-9,5+1200)/ 100 = 25936 nn, nwuwnh
1, =C, +I1,, =19212 + 25936 = 218056 np:

Muwuwupwunydwd wynuwhwuubph dGdwéwlu qubpp (4,,) hptiughg ubpyuwywgunwd

tiu 6jninwyhu hupuwpdtiputinh (C), unpdwwnhywjhu (17;) U |pwgnighs (17,,) whnypubiph

gnuwpp'

,=C+I+11,, (5.3)
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npwntin 71, = y- I, npp subiinp £ gbipwquiugh unpdwinhywihtu gwhnypeh Ytup, wjuhupt’
y=05 U 11, <y-II;,nunh
1,,=05-33615=1680 nn,
1, ,=05-25936 =1296 nn:
Wuwhuny, wynuwhwuubph dedwdwtu qutipp Yhubu.
1,, =24900+33615+1680 = 299415 np,
1], =19212 + 25936 +1296 = 231016 np:

UbpGuwjh nmtnbuwlwu wpryniwwybnnyejuu Ywplnp gnigwuh? £ nGuwlwpwp
owhwagnpéwywu dwfuup JdbGY dwdw woluwwmwuph Ywd dowyynn wmwpwdph dhwynph
hwaoyny:

Owfuutiph  hwodwplwjhtu  pwlwdup punhwunip  wnbupny  uGpluwjwgynd  k
hGunlyw| Yepw.

U=A+P+I+X+3 (nn/hw), (5.4)

npinbin A-U wdnpinhqughnt hwwnlwgnwdubpt Gu dbpbuwjh nGunjwghwih Jpw L

npnaynud £ hGinlyw| wpunwhwjnnyejudp.

L1, a, 110,

A=A +A =
Aot Ay W,-T,-100 W, -T,-100

nn/hw): (5.5)

P-U unpngdwu U wnbuuthjuwywl uvwwuwpynwdubph hwwnlwgndubpu Gu, npp

npn2ynw £ wdnpunpqughnt hwnwgnwiubph udwu.

11-4,-r, 1111
P=P,+P,= in_un hw): 5.6
n WZ-Tm-100+W2-Ta-100 (n/hu) (>:0)

I' -u wnbjwujniypwpuwnintph wndtpu k.

NIy g
w

2

r (nn/dwd), (5.7)

npuntin N, =589 Yy wnpwlwnph 2wndhsh hgnpnyeynwut L,
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[,=pQ=105-530=556 nnp' 1 Ug Ywnbjwnpwpuwnintiph hwdwihp

ghup (Q=530 np/tg 1 Yg nhobwhu  Jwnbwineh  wpdbpu t,  p=1,05"
puwjnintinh wipdtipp hwayh wntinn gnpdwhgp),
7=08"  nuwowwhu w2fuwwnwupubipnid owndhsh hgnpniejwu
ognwgnpddwt Jdhohu gnpdwlyhgp,
q=0,270 Ya/yywn-d' unbihph nbuwwpwnp dwiuup:
X -u nbuupywih wwhwwudwu dwiuubpu Gu.

X =t A (5.8)
100

3-u wnpwyunnphunh wpfuwwnwywnpdu £, npp npnadnwd £ gnpdnn npnypubiph
nwphdwiht Ywpgh hwdwadwyu (T,).

.
3= (5.9)

2
UYynuwhwtubpny hwdwpjwd wgptiquunubph  swhwgnpéwlwu  dwfuubipnh
hwoqwpydwu wpnyntupubipp pipdwd Gu wnyniwy 5.2-nwd:
Unynuwy 5.2
MHB-6A L MHB-6Y wynuwhwuubpny hwdwpywéd wgptiquunubiph

owhwagnpdwwu dwiuubph hwoqwpydwu wpnyniupubpp

2 . g <wyupluht
</c Owlfuubiph ?#j:‘:r:gn L swihdwu g’% Jgs dtdnypynuttipp
mne 3 S'5| NHB-6A | MHB-6Y
/ Il I v 4
Udnpuinhqwghnu hwwunlwgnwiutpp, np/hw A 8.208 8.499
1 wmpwlywnnnph A, 2.549 2.669
wjn pynid | uwdhjwunuyhsh A, 5.265 5.512
wynuwhwuh A, 394 318
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wnynwwy 5.2-h 2wpniiwlynye)ntu

/ Il Il v v

Unpngdwt b wnbfluuwwuwnpydwu

hwinluwgnuiubinp, np/hw P 9776 10131
2 npwlwnpp P, 3.399 3.559
wjn pYnw | uwdhwwnuyhsh P, 5.933 6.212
wynuwhwuh P, 444 360
3 | Ywnbhpwpuwjnintiph wpdtpp, np/hw r 19.870 20.805
Ugpbgwunh wywhwwudwu hwnlwgnwiubpn, x 82.1 85
np/hw
4 wnpwlywnnph X 25,5 26,7
wjn pYnw | uwdhjwwnuyhsh X, 52,6 55
wYynuwhwuh X 4 3,2
Spwywnnphuwnh hGYywmwpwjhu
S | woluwunwywndép 3 3.933 4118

(5-pn Ywng), np/hw

6 Ugpbgwuwnph  swhwgnpéwywt  Swfuubipp,

u
np/hus . | 41.869,1 | 43.638

Ugpbgwunp dwdwjhu owhwgnpédwu

U
7 P ¢ 14.905 14.837
g | Yantiquinh ouihwgnpéwljut W 71,2 68
wpunwnpnnuwunteniup, hw/wmwnph §
9 | Uynuwhwith huplwndtpp, nn C | 24900 | 19.212
0 UYynuwhwuh dtdwdwfu quh ubipplp Jig 28.262 21.806
uwhdwup, np
41 | Uunuwhwuh dedwowfu quh Jtpup 1, 29.942 23.102
uwhdwup, nn
12| Uynuwhwiuh hwoytlonwght ghtp, nn b, | 32936 | 25412
13 | Stuwlwpwp Yuwwhww ubpnpndubpp, np/hw K 52.990 55.373
” Ugpbgqwunh pbpdwd dwiuunwiutipp dky N 49 818 51.944

hGyunwnph hwoyny, np/hw

bup K = Al 1L
Wz'TLn Wz'le

Stuwwpwp Ywuwhwuw] ubipnpndubpp  hwodwnyb

pwuwalny, &Yy htywnwph hwoyny pbpdwd Swhuunwubpp' 7=E-K +U,, pwuwdsluny,

npntin E -u Yuwwhww| ubpnpnuubph wpryniwwybwnnygjutu gnpdwyhgu £ E=0.15:
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LUnp dowlywsd MHB-6Y dwlyuhoh wynuwhwun wynuwhwudwu nbwpnid, h

dwuhzh

htnwynpnyentup thnppwunw £ 20...30 ud-ny: Upryntupnid wdhiynn hnnh ogunwwp

wmwppbpnyyniu - NMHB-6A wynuwhwtuh, nhdwppwhtu  dh9owppwjhu
dwybpbup dby hGywwph hwoyny wybwund £ 450...660 U*-ny, npp Ywqdnd E
45..66%: <hnmbwpwp, wénd £ uwlb hGlunwpwiht  pGppwnynieinup: <wybjw
htyunwpwihu dwfuubpp L pbpph pwuwyh hwoqupyp Ywwwnpb Gup hwdwdwu
ogwnuwlwp dwybptup wybtjwgdwu ujwquagnyu 45 % wnpdtiph:

Unynwwy 5.3

MHB-6A L MHB-6Y wynuwhwuubpny hwdwpywéd wgptiquunubiph

w2fuwwinwuph wpryntuwybnnyejwu hwdbdwwnwlwu wnyjuubpp

Cwdbdwwnwlwu wpdtipubipp
Snigwuhpubipp (nthy udpnty
MHB-6A MHB-6Y MHB-6A MHB-6Y
/ Il ] v 4 Vi
1 Upuwnpwlwu
owfuubin, npwd
1.1 | funpp Jwnp 60.000
1.2 | thngfunid 60.000
uwdhjwwnulyhs
1.3 | wgpbqwunh 2whwgnnd. 41.870 43.638 41.870 43.638
dwfuubin
1.4 | uwohinn puitignph 50.000 | 52.250 | 30.000 | 31.350
w2fuwwnmwywné
uwsdhih ghup
(wndhnnp - 6 np/huwn
1.5 | phpwp - 6 np/hwwn 300.000 | 313.500 | 210.000 | 219.450
pwnphow - 7
np/hwin)
1.6 | nnngnuw (16-18 wuquwd) | 120.000 | 125.400 | 120.000 | 125.400
7 | Pmdnuiubn (-4 130.000 | 130.000 | 130.000 | 130.000
wuquwy)
1.8 | pwnhwu (2-4 wuqwy) 120.000 | 125.400 80.000 83.600
1.9 | thfupbgnud, pniyjhg 120.000 | 125.400 60.000 62.700
1.10 | ywpwpuwgntd 80.000 83.600 80.000 83.600
1.11 | pppwhwywp 450.000 | 470.250 | 200.000 | 209.000
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112 [ wy Swiuubin 100.000 | 104500 | 70.000 | 73.150
Cunwdtup 1.631.700 | 1.693.938 | 1.141.870 | 1.181.888

o | Uhshl pinpwinyni- 70.000 | 73150 | 50.000 | 52.250
Intup, Yg/hw

3 | Ynpnww, Yg/hw 7.000 7.315 2.500 2.615

4 | Mnwigdnn pnph 63.000 | 65.835 | 47500 | 49.635
pwuwyp, Yg/hw

5 | Pnwguwl ghup, 38 38 40 40
npwd/yq

6 | Cwunype, npwd/hw 2.394.000 | 2.501.730 | 1.900.000 | 1.985.400

7 | cwhnyp, npwu/hw 762.300 | 807.792 | 758130 | 803.512

<pu L unp  wynuwhwutbpnd hwdwpws  wgpbquunubph  wofuwwnwuph
wpryniuwybnnypjwt  hwdbdwwnnuWp Yuunwpbp Gup nhy W udpny dowlwpnyubipp

hwdwp' hpdp punnwbind <wjwunwuntd npwug dhohtu phppwwnynyeiniut ni dpbpdwu

qubipp (wn. 5.3):

Wuwhuny, woluwwmwuph wprynibwybnngjut  hwdbdwunwwt - ndjuiubpny
(wn.5.3),
hpwlwuwgywsd qnpdpupwgh wpryniupnd, MHB-6A wynuwhwubpny hwdwpjwé
wagnpbgwwnh  Juwwpwd woluwwmwupubph  hwdbdwnnyewdp, wénd £ uwdhjwihu

dowwpnyubph htywwpwihu pbppwuingnieginiup, npu wwwhndnd £ |nfhyph hwdwp

unp  dowydwsd TMHB-6Y wynuwhwtubpny hwdwpjws wgptiquunny

45492 np/hw, huYy udpniyh hwdwp 45382 np/hw npwdwlwu wpryniwwwybunnie)nit:

145




CLAKULNRN BRAULLUSNRG3NMLLEN BY UNURUMUNRS3NRLLEN

Uwdhwwuyphs dbpGuwubph  hGwn hwdwipynn  nnngdwtu  wynuwhwuubipp
ypwpbpjw| Yuwuwpjwd wnbuwlywu nt ghnwhnpduwywu  hGunwagnunyeniuutiph
wprynwupubiph - Jbppnwdnggyniup - eny;p £ wwhu  hwugbine  hbGnlyw|  punhwunip
Ggpwywgnieniutbphtu W wnwowpyniyeyniutbphu:

1. Cwunwwnywd E uwdhwwnuyhy dbptuwubph hbun hwdwipynn nnngdwtu wynuw-
hwuubipp wnusynn  dphts wjdd Juuwwpdwsd wnbuwlwu-ghnwhnpduwlwu
hGunwagnunieiniuutph b Yntunpnijuinpuwwt dowynwdubiph wpryntupubiph pun-
hwupwgdwtu nu JGppnwonigjwu hpdwt  Jpw  hGnwgqw  qupgqugdwu
wuhpwdbownnieniun:

2. Sbuwlwunpbtu wwwgnigyt] b ghunwihnpéuwwu hGunwgnunneniuubph wpn-
jntupupn - hwuwnwwdtp £, np udbpphy b hwpe  dwybpunypubpny
ujwywnwlwihu hnnwdowy pwunn opqwuubiph wwpwdbwptph hhduwynpdwu
dwdwuwlwyhg hwodwupyh nbuneyniuubpp Jowlyjws tu hnnh hwdwunwpwd
dowynpjwt  tywwwynyd: Uywdwnwywiht  wynuwhwuubph  wwpwdbunpbph
hpduwynpdwtu twwwnwyny wjn wnbuniejniuutph  hwodwpyh  wpryniupubipny
unwgyb| Gu hGunwgnuynn wnbluuninghwlywu gnpdpupwgutiphtt hwlywuwlwu
wnyjwiubip:

3. Nnngbih Gpypwgnpdnyejuu wwjdwuubpnu pwuswpwungwiht Jowlwpnyubiph
uwdhjdwu  twywwwyny ogwnwgnpdynn udbiphy uywldwnwlwihu MHB-6A
dwlyuhoh L gnipwuwihu nhwyh dhwpel nt ipyel wynuwhwuubpp Yuwnnigywdpw-
wbfuuninghwlwu REpnyeNWUtph Wwwnbwnny s6U pwdwpwpnwd  wgpnunblu-

uhjwlwu wywhwueubphu.
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— [HB-6A  hwpdwpwupny  wynuwhwudwtu  pupwgpnd  nhdwppwhu
dhoowppwjht  wwpwdnypjwu  60...70 ud-h  thnfuwptu  Jdhus 110 ud
hwpywnpywé dtdwgnuip hwugbgunid £ uwdhynn wnwpwdniygjwu dhusl 10 %
Ynpuwnh:

- Snpwuwiht whwyh  wynuwhwutbph oquwgnpddwu nbiwpnid, &tnpny
uwodhitng htinn, wnwoht Yniynhjwghwtu wwpwwnhp Yuunwpynd § dGnph
nwdny:

. dtinpny U MHB-6A hwpdwpwupny dtiptuwjugywd uwdhidwu nbiwpnd nnngdw

wynuwhwudwtu hwdwp wbwnp £ MHB-6A hwpdwpwupp hwdwipt| pGpdwu

wuyywu Yuwpgwynpnudny ujwywnwyubpny:

. Uphgowppwjptu  wwpwodniejniuutiph  hwplwunpwpwnp dGdwgnwp L nnngdwl

Slwoph gbipwdwluup pwgwnbint tywwwyny wynuwhwudwu hwpdwpwuph

Uwfuwgédwu hhdpnud whwnp £ nubi] wynuwwwinh hnnh funnwgdwu uyqprupp:

. NMHB-6A wynuwhwuh YhuGdwwnhlwlwu hGunwgnunieiniuutpny pwgwhwjuinykg,

np  wynuwhwudwu  wbluuninghwlwu  gnpdptpwgp phpwywuwgynud L

wynuwwwwh hnnh Ynnp hpnwing' ubndwu-npnpdwu nt$npdwghwubpny, npp

hwugbtgunud £ nhdwppwihtu dhoowppwjhu hGnwynpnigjwu dhusle 10 (- wybnpn
dtdwgdw:

. Uywdwnwyh uwhnwh dGdnieiniup  ninpn hwdbdwwnwywu £ owpddwu

wnwgnhtjwup, gpnhh wuyjwu dtdnipjwun L Ypubdwuinhlyuwlywu

ownwynhtu: MHB-6A wynuwhwuubph gnpdnnnipjwt pupwgpnud, wynuwwwunp

Ynnp hpdwu b ujwywnwyh uwhnwh gnpdwygh 20 (-h wwnbwnny, ujuwydwnwyh

Yypw hwdwgnp nwdh dbénieniut wénd £ 10 %-nd W Yuqgdnud £ 350...400 U:

. Uynuwhwtup UL hnnp  juwpdwdwntdnpdwghnt  thnfuwgnbigniygjwu  hwodwpyh

nbiunyejwdp hwuwnwunytig, np hwdwwngh gbipptinujwontejwu Ywufuwpgbjdwu
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10.

U wynuwhwiudwuwt whpwdbtion nbuuninghwywu npwy wwwhnybiint hwdwp
wuhpwdtigm £ wwwhndty gpnhp' 6=15...20° L pbpdwl’ «=5...10°
wuynwutph Yupguwynpdwtu inppnye: Un nbwypnid wwywhnyynud £ uluydwnwyh
ujwquwagnyt uwhnwny gnpnd® 1=08...09 Ypubdwinphluwywu ywpwdbunpng b
ujwqugnyu pwpowiht nhdwnpnipjntu:

Uynuwhwtu uyuwdwnwyh jwpwdwihu yhdwyp wnwyb) dwup £ énnn dndbuwnp
wqnbgniejniuhg: Ywuquwyh wnpwdwgdh 3,6 ud puwnpnigjudp wwywhnyynd
1,6 dbdniejwu wdpnipjwl ywown:

Uwdhwwnuyhs dbptuwubph htun hwdwipynn, wpunwnpniygjwu dby ubipluynwiu
ogunwganpdynn  MHB-6A  dwluhph  nnngiwtu  wynuwhwu  hwpdwpwuph
hwibtdwwnniejwdp dbp Ynndhg dowlyyws hwpp ujwlwnwlwihtu niuhybipuw|
MHB-6Y dwluhoh wynuwhw hwpdwpwuph nuunbuwywu
wnryntuwybwnnyeniun, L gJntnuwnuwnbuniypjuu UwfuwpwnniRjwl
oPwuowpwpnuinwuwihtu b nbuthlwywu dowlywpnyubiph ghnwlwu Yaunpnuo
MNUY-h dawynyjwt nwownbpnud Juunmwpywd wpnwnpulwu thnpdwpynwiubph
wpnyntupnid, unwgyb| E wwppbp dJowlwpnyubph hwdwp dhohtu hwpyny 45000

npwd ubYy htywwphg:
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UwohuinGlhs tpLiwbbph htwn hwiwpgdnn menqdwl hwiwwhnwih MHE-6Y
SwlGhzh L wpunwnprepywel Stp 2whwgnpdynn Gyl Owhwinippul ITHE-6A
dwllh2h whnvwhwl hwpdwpwiplbtph husdbdwunwywl wpnwgpuwliwl
hapdwplynidGtiph L GtpnpdwG Ybipwpbingwy

Juidlwdnnnyp” bwjwegwhmppude Y mnuanbnbomppud  obpbli pugiub,
bblwrpwdplwgiwd L wdondnphpeghd  thnjuwenpmudGliph  glanwhbinwgrenwlwb
phunfinnunh Twunwdwpmgulb dbpbbwjwgdwh pudbh dwphs, n.g.n, wypnplunp CU.
Qpphgnppulh, hwbdbwdnqndh winuddtbp” 33 QL PPSU  ghuwlwl  YGGuopnGh
wpuwgpagywl gond ginfunbopti LU Jwhnppwb, 33 9L APSU ghinwywh Yunpnih
pwdlh uphi. g.q.0. 4.5, 2nipwppwl, UL aQynindbpt bwzhingwd nbuGnnghuwh L
Gnpngiwis  widpghnbh nngbﬁm: wgp UU  Sphgopwb,  oQymndbpblwzplinppul
whhGninghugh L bopngdwbs wiphnbh wupunbtben UN. Pwpwpul, Yuwgdt hd unyl
winp A3 gnuquenduntiunppul  uwfuwpwpnpjul  sPwipwpwpnunu dwhd L
unbhbhywlwt dpwlwpnyutiph ghnwlws YEGnpehe TNUS-h (Upwpwnh dupg, qpoen
Nwpwlbpn)  puGowpulnguihs  Suliwpnyubph  swdhpdwh hwdwp Gujuwnboedwd
nwznnud uwdhjwhb dzulpopacubinh vwop|dwh hben dhwdwdwbwly dwepdwh NHEGY
L MHE-6A dwlGh0bph winuwhwl hwpdwpwlipbsph hwdbdwnwywls wpunwgpwlwb
dinpowplacdbeph wpnymGpltinh dwuhl:

Uptnwnpuwiwd gapdwnynedbopp Lwqlwlbpwyty 66 24.03.14 - 040474 L
020415 - 15.04.15pp. dwidwbuwlauhwwdwsmd’ hwignpn Updbs Nwqdhlyh “wpwwbh
UYondhg hplqg wwphGbph pGpwgpnd Yuusepwsd  ghuwhbunwgnowlael L
Ynbuwnpmunpuluwt  wuvenwlpbliph wpynbpbph Jper Hwldwd L qwpnwph
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thnpdwpynudubp  wugwsé uwdhjwwnuyhsh hbinn  hwdwipynn  Sweopdwu TMHB-6Y L
wnuwnpnijniuntd oglnwgnpdynn MHB-6A dwluhautiph wynuwhwu
hwpdwpwupubpny:

Lwndwpwupubiph hwdtdwwnwlwu wnuwnpwywu thnpéwpynidubipp
Ywqdwlytpwyt] Gu quwhwwbint MHB-6Y dwluhoh hwdwwhwwuh  wynuwhwup
hwidbdwwnwlywu  nbfuuninqu-tubpgbnpyuwywt b 2whwgnpédwywu  hnwwihniejwu
gnigwuhoutipt nt inbnbuwywu wnwybnyenwiutipp:

Lwpdwpwupubiph wnunwnpwywu thnpdwpynwdubiph nwaup
twhiwwywuunpwunywsd £ binkp wgpnunbjuuhlulywu wwhwuoubpht hwdwwwunwufuwl,
wjn _Ynw. hhduwywu dowyniwdhg htinn pnnuyb] £t hnnwaotipnnh tunbigdwt (ocepanus
nousbl) hwdwp JbY swpwpe, nph pupwgpnd hnnp 25-3 L/ud® dwjwwihtu tnpnpdwu
gnpdwygny tYb| £ hwuntwwgdwu (pbioht) ypdwyh' wywwnpwuwn vwdhjunuydw:

MHB-6Y U MHB-6A wynuwhwu hwpdwpwupubphg 3 -wlwu hwwn npyb Gu KPH-
4,2 Ynyunphjwwnnph ypw b wgptiquunwynpyti USR-82 wuhywynp unnpwlyunnph htwn:

Uynuwhwt wgpbguwnph 2wpddwu wpwgnyentut punpgb) £ uwdhjwwmuyhsh
wpwanizjwup hwjwuwp' 1-15 Yd/d, npp nbwpnd wwwhnyynd £ uwdhjubiph
dwunnigdwu wpwgnieiniup’ dhusle 60 uwdh/nnuyt:

Uynuwhwtubpp wgptiqwunh Jypw wnbnunpdbp Gu wjuwbu, np funpnieyniup L
lwjunieintup wynuph ybipunud hubt hwdwwywnmwufuwuwpwnp 8...15 ud U 15...20 ud:
THwuny wwwhnyyb| £ wynup punuwjuwywu hwndwsdph ns wyt; 150 ud® Jwytipbu,
npp Jpwuqwidwjt  hwdwwwwnwufuwund £ nangdwt  Unpdwjh  wwwhnydwu
wgpnnbfuuhywywu wwhwugubiphu: Upunwnpwlwu thnpdwpynwdubph hwdwp nwswnh
phpnyejniup tink £ 1=0,004, nph nbwpnud wwwhnyyby £ nnngdwu wynuny 9ph hnuph

pwywpwp wpwgnieintu' V =0,06 -0,08 d/Jpy:
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Mnngdwt  wynuwhwtubph  wpwnwnpwlwu  tnpdwpynwdubpny  unwgyty Gu

htiunlyw| wprynwipubpp:

1.

Pwgywd wynuubph nbluuninghwywu gnigwuhaubpp.

MHB-6Y wynuwhwuny pwgywd 6 wynuubiph htnwynpniejniup dhdjwughg tint
E hwjwuwpwhbn U Yuqub 70 ud, npn wwwhnyyb| £ wgpbiquwh B, =42 d
pungpydwu  [wyunipynLl: MHB-6A  wynuwhwuny pwgywd wynuubph
htnwynpnieynup 5 dhoownph hwdwnp tnb| £ hwjwuwpwhtn b Yuqdb] 70 ud,
huy nhdwppwjht dhoowppnd wju wnwwnwuygb] £ 90-100 ud-h wnhpnyenid:
Wuhupt, TMHB-6A wynuwhwuny wpfuwwnwuph wpnyniupnd  nhdwppwjht
dhoowpptipnud  20-30 ud [wjunEjwdp UL nwwnh wdpnne Gplwpniejwdp
dwybipbu sh oqunwagnpdyti|, npp dtYy htlywnwp uwdhwwmnwyh hwoyny Ywqunwd
E 45-7 %: Nwuwh, wn dwybpbupht hwdwwwunwufuwt, dbY hGYunwphg
unwgyb] £ 45-7 % gwoép pbpp: Cunniubing nfhyh dhoht ptippwunynypiniup
700 g/hw, huy udpniypup’ 500 g/hw, unwgynid £ dnn 45000 np/hw Ynpnwuwn:
Lwuh np MHB-6Y-ny hwdwpwé wgptiquup MHB-6A-h hwdbdwunniyejudp
wmwpwdpp wnuyb| b wdpnnonyejwdp, nwunh woluwwnb b 45-7 %-nd wykih dwd,
npp Ywqdnw £ 013...02 dwd/hw: <Lwuduwdnnnyp wnwowpynw k
nunbuwywt hwoywpyubtipnd hwodh wnub) updwsd wybtiinpn dwdh npwdwlwu
Swfuup W wju hwub) NMHB-6Y wynuwhwuh wpryniuwybnniejwu quhg:

Unwowpyynn U wpunwnpnipjwt  wynuwhwubph gnpdnnniygjuwt  hwonpn
wbfuuninghwlwu gnigwuhop  pwgywd  wynuubph  wynuwwwwnbph  hnnh
owywjwjht wnpnpdwtu gnpdwyhgu L MHB-6Y W MHB-6A wynuwhwuubpny
pwgywd wynuubiph uwdhywd 2wppht dnn wynuwwwuinbph funniejniuubpp
hwwuwn tu, pwuh np Gpynt nbwpnd £ wynuwwwwnbipp Yuwqdwynpynw Gu

hnnh Yupdwdp U hbGnwgdwdp'  wwhwwubind  uwdhjwwnuyhsh  qnyg
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glwujwlyubph  ubninwind  wnwowgwd hnnh  uygpuwlwu  funnyeniup:
$Pnpéwnlyynn wynuwhwuubipny wynuwhnnh 2podwt Ynndh wlynuwwwunbipp
funwgynw Gu wwppbp swhny: MHB-6Y wynuwhwuh uywdwnwyh nhppp,
wwjdwuwynpywd gpnhph b ebpdwu wuyniuutpny, Ywpguynpynw E Gpynt
hwppeniejnuutpnd, nph  wpryniipnd  suwdhynn  2wpph  wynuwwwunh
Swywjwjhu wnpnpdwu gnpdwyhgp Yuwpgwynpynid | wuhpwdbown swihny' dhusl
5 U/ui®, hust wwywhnyynid £ 5...10° uwhdwuubpnd ujwywnwyh phpniejwu
wuyywu thnthnfunwiny: MHB-6A hwpdwpwuph wynuwhwt ujwywnwyp snup
ptpdwlu wuljwu huwpwynpnieginiu, wjn wwwnbwnny hnnp wynuhg nnipu k
pbpynud uywdwnwyny L hpynd pUhynd’ wnwug |pwgnighs npnpdwl, nph
wpryntupnid - wynuwwwunh  dwywjwijhu  wnpnpdwu  gnpdwyhgp Ywqind k
2...3 U/u® : MHB-6Y wynuwhwuny pwgqwd wlnup funwgywsd wynuwwwnny
utipédywd nnngdwu oph Sdwywip phs E L oph hnuph wpwagnyentup
wwhwywuynd Lt 6...8 udJ uwhdwuubipnwd: TMHB-6A  hwpdwpwupny
Ywqdwynpwd wynuph gwdp funnejudp wynuwwwwnd wybinpn onp L
ubpddynud hnnujht quugyws, thnppwunwd £ oph hnuph wpwgniejniup, nph

htGunlwupny npn2 swihny hountd £ nnnguiwt wpunwnpnnuywunig)niun:

2. Stuwlwpwp daunmwnwunwpnieiniup dhwynp hwpdwpwuph hwoyny.

quugywép.

- MHB-6Y hwpdwpwup' 95 Yg b, MHBE-6A hwpdwpwup' 125 Yg:
Ubunwnwunwpnieiniup hwpdwpwuph pungpydwt jwjunyejuu hwoyny.

- MHB-6Y hwpdwpwup' 136 Yq/u, MHB-6A hwpdwpwup' 178 Yg/u:
Ubunwnwuwpnigniup  hwpdwpwuph  dwdwjht  wpunwnpnquwuniejwt

hwayny.
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- MHB-6Y hwpdwpwup' 1676 Ygd/hw, TMHB-6A hwpdwpwup' 2124
Yo-d/hw:
3. UYynuwhwt hwpdwpwupubiph Yunnigywépwiht wnwuduwhwwnynieginiutbpp.

e [IHB-6Y hwpdwpwupp hwdwwhwwuh § b NMHB-6A-h hwdbtdwwnnigjwdp nwp
wwnq  Yunngywdp:  Uywdwnwlh  nhppp Yupgwynpdnuw - £ ipyne
hwpenieniuubpnwd, npp htnbwupny wju wofuwwnnd £ pninp hnnuinhwtpnud®
wuwwhnybiiny wynuwswthtph wwhwugynn dtdniejniuutphu
hwdwwwwwuhuwt  wynuwywgqdwynpdwtu  nbfuuninghwlwu pwpdp npwy:
Cwuduwdnnnyp Gpwotuwynpnd E thnithny hnntipnud uwdhywéd 2wnph nhdwgh
wynuwwwwnh pwywpwp funwgdwt hwdwp wwpwwnhp ogwnwgnnpdti; hwnppe
ujwywnwyubpny hwpdwpwupp, hwdbdwunwpwn fuhin hnnbpnud' ogunwgnpédty
udbphy ujwydwnwlubpny hwpdwpwupp, npp  hGwneywdp  Yupnd |
hnnwotipinp b, pbpniejuu wuljwu Ywpgwynpnudny, pwdwpwp 2pond wyl:
LoJwd hwwnyniejniuutiphg gnipy £ MHB-6A wynuwhwup' pbpniyejwt wuljwu

Ywpgqwynpdwt huwpwynpniejwt pwgwyw)niejwl ywwnbwnny:
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Nengiwh winuwhwilbph wpowgpolaol gapdwplruiGbph  wgulbpugdwd
Guswliueg bl huwldbwdnnnyfp bubgby b bbanlguw) bgpulpwgnpgnebbbpi

1. Awwmnwengmd 60 wpnwenpnegnulnud LG npdnnn IIHi:i-E-.-f g
whrnuhwlh hwpdwpwbph bhwdbduwmmeuwdp dpw s ITHE-6Y oyl TR I Y
wimuwhw hwpdwpwiph nbuinoghuwlwi b nGnbuwlwh woedbmpgnebispp, npobg
Lhwpdbp pusjuspapned B0 GhaYyugnudu grpdan wonrnbhlslslush wewbeGedbphi:

2. MMHE-6Y wlynueubaslbp basdwoghnwbh b wofuunnmd & uwplbip  hiamwinpebph
i)l quizanbpned” pusguepdwl) unbwdngad @25 % gndinfudwt oppnggod

3. Lnp whpuwhwih ulwdwrwlh goehh L g pdwh whlynublGph dbdnppmGhkph
Apwphg wibwh upgunpiwi oencgwépaghb wrwbduhwnlnggnlp wwhadn
b wwspptip hapwhl wudwiGbpnud pugdwd wynubbph winuwwuabap G Gogggm G
Nt wihpiedh 2 fussmggnulbp:

4. MMHBE-6Y whnuwhwip, wanwnpmprdine ahwgnpdyng  ITHE-GA wlpuhwih
hudbidwwnnguanip, wwwhngmd b pdbwlpwh wwdbywhi dpulwprgutph hudwp don
A5 nnthawe wpnnuwEinnippne i

Fwldbwdngmip Bpuwzhwdnpnud b wprwnpauppel Gy wibmonng [THE-GA dwlGhzh
nengiwl  whnuwhwih  pnfuwpbl  ObpobGp  Omp o dawlpfus  THE-6Y  GwlBhap

hotws iy parnwiGf wyruwbwl hwpdwpubp:

Twkdlwdnnnyh Guwjuwguh _ . U Qnhgnpui
Fwldbiwdnnmlh  winwdibhn® %"x / LU 3wdynpywi,
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